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【白云要闻】

★12月10日～13日，党委书记高志青深入白云校区教室、饭堂、宿舍、院（系）和各职能部门开展调研。（文/学生新闻中心 陈惠婷等）
★12月19日，广州市规划局给我校核发了白云校区调整后的《建设用地规划许可证》（穗规地证〔2013〕415号），该证的核发，标志着我校白云校区征地建设取得关键性突破，为白云校区接下来的二、三期征地奠定了良好基础。该证既把原二期征地中征地费用非常高的地块剔除出红线范围，又提高了容积率，获批的建设总建筑面积增加了约10万平方米。（文/白云校区办）
★12月17日下午，广州天适集团捐赠樱花树仪式在白云校区圆满举行，原广东省人大常委会副主任陈坚，学校党委书记高志青，校长骆少明，广东省林业厅副厅长杨胜强，学校党委副书记高岳仑、何斌，副校长向梅梅、易洪陶，中国樱花产业协会副主席叶美陆，广州天适集团董事长何宗儒、总裁叶超宏等领导嘉宾及白云校区相关职能部门负责人、师生代表参加了捐赠仪式。仪式由向梅梅副校长主持。（文/学生新闻中心 吴馥芝等）
★12月11日下午，我校联合广州武警消防太和中队在白云校区举行消防应急疏散演练。学校副校长瞿志印参加活动并作了讲话。本次演练由保卫处处长石锐金指挥，白云校区办公室、党委宣传部、学生部（处）、总务处、保卫处、团委、校医院、网络与现代教育技术中心负责人和各院系副书记、辅导员以及钟落潭派出所所长龙福匡、武警太和消防中队队长蓝艺斌等到场观看。（文/学生新闻中心 赖婉君 陈惠婷）

★12月20日下午，由党委宣传部主办、环境科学与工程学院承办的仲恺讲坛第二十一讲《国家实验室的教育责任》在白云校区开讲。本次讲座由机电工程学院丁力行教授主讲，党委宣传部部长唐明勇教授主持，环境科学与工程学院党总支书记周遗品出席。（文/学生新闻中心 赖婉君 袁云鹏）
【专题报道】
坚守白云校区 无怨无悔献青春

                       ——白云校区辅导员座谈会发言摘编
12月12日下午，高书记出席白云校区辅导员座谈会，倾听白云校区15名辅导员关于工作和生活上的心声。会上，大家就白云校区学生的特点、学生关心的热点问题和难点问题以及辅导员工作中当前最大的困难与困惑三个问题展开热烈讨论。高书记用“精神面貌好、团结协助好、工作业绩好”对白云校区的辅导员队伍做出高度评价，并提出学生工作队伍要多开展培训，多组织辅导员外出学习。现将辅导员发言的主要内容摘录如下（根据录音整理 未经本人审阅）：
一、学生特点

★生命科学学院 周静静：

生命科学学院学生的主要特点是“注重学习，不喜活动”，缺乏活动的积极性。针对这种问题，我注意引导，结合主题，从学生的实际需求出发，启发学生用大家喜闻乐见的形式开展活动，以达到“第二课堂”的教育效果。

★信息科学与技术学院 吉晓娟：
信息科学与技术学院的学生相对于其他学院的学生有点儿“宅”，男生大都喜欢打游戏，低年级学生学习自主性较差，对所学专业的了解较浅。

★化学化工学院 李静：
大一学生刚刚从高中踏入大学校门会产生适应性的问题；但同时会积极参与各种学校活动。大二同学已经基本适应大学，参加活动的积极性相对减弱。
    ★经贸学院 赵栋：
经贸学院学生活动氛围较浓，组织性、纪律性和集体性比较强，荣誉性和团队意识越来越强。不足之处在于学生过于活跃；低年级学习意识比较差，大部分对前途比较迷茫。此外，经贸学院师生比例较大，白云校区经贸学院共954名学生，只有一个辅导员。
★外国语学院 周静： 

女生多，大部分心思细腻，比较好学。宿舍人际关系、恋爱等心理个案频繁。男生人数少，思想上进、勤劳朴素，责任意识强。

    ★环境科学与工程学院 田芳：

我院白云校区学生的特点是所有高校大一大二同学普遍特点的呈现，最突出的是对学生活动、社会实践充满了热情，但对自己该如何选择充满了迷茫；对于结交新同学、新朋友充满了激情，但对人际交往能力充满了不解；对学习、考试很担心，但对整个学业规划、人生规划没有准备。
★管理学院 张金凤

白云校区学生的自我服务和自我管理意识比较强，他们普遍比较活跃，积极组织各类社团活动。此外，学生的维权意识也比较强，敢于发表自己的看法。

★计算科学学院 周晓斌：
我将白云校区的学生分为三类：热血型，迷茫困惑型和随波逐流型。对待热血型的学生，我积极培养，使之成为学生干部的骨干力量。而对待迷茫困惑型的学生要重点关注，帮助他们走出困境。对随波逐流型的学生，要努力成为他们的知心朋友，引导他们投入到学习和校园丰富的社团活动中去。

★城市建设学院 黄海媚：

当前白云校区的学生一方面表现出热情、活跃、有创造力、表演力强等特点，另一方面也出现缺乏目标、自控能力差、叛逆等问题。所以，加强大学生的理想信念教育尤为必要。

二、学生关心的热点问题和难点问题
★经贸学院 赵栋
关于心理问题比较严重的同学，对于没有参加过心理培训获得心理咨询师资格的老师来说，是最大的难点，处理不好可能会出大问题，可能会给学校带来巨大的损失。强烈希望全体辅导员都参加心理培训，并考取心理咨询师资格。
★园艺园林学院 余倩花：
受园艺园林行业奖助学金的影响，学生们对专业技能学习比较热衷；园艺园林学院家庭困难学生相对较多；有一部分学生较喜欢玩游戏。

★外国语学院 周静

在本学院出现心理问题的频率较高，在心理方面目前比较棘手的问题是学生的转专业问题。学校的规定是入学一年后绩点达到3.0，在院专业排名前20%，而想转专业的学生都是基础太差，达不到这个要求，结果导致学生心理上排斥所学专业，甚至逃避学习。个人建议关于转专业的措施进一步修订，更人性化，进一步发挥大学育人的职能。
★农学院 李昌辉
白云校区学生工作特点是以年级“块”为主，但辅导员负责的各项事务工作在两校区之间以“条”延伸。白云校区学生工作的难点是校区周边环境较差，难以保障学生的安全。

★管理学院 张金凤
学生工作的热点有学风建设、安全问题、关注特殊学生等方面。难点问题是学风建设这块，从目前的情况来看，学生的学习热情普遍不高。经常走进课堂，可以发现上课认真听讲的学生并不多，很多同学玩手机甚至睡觉。

★机电工程学院 刘勇
我们的工作难点是师生比例失调。辅导员不仅日常事务工作压力大，还要经常在两个校区来回奔波，希望学校职能部门能全面过渡到白云。
★轻工食品学院 黄晓清
工作难点是学院的党建和心理工作。目前，白云校区的学院党建还需要制度的完善和方法的创新探索。党委对心理工作的投入也在不断加大，硬件逐步有序完善，软件也需要跟上。辅导员是心理工作重要实施者，辅导员需要心理的培训、督导的机会。期盼学校逐步完善白云校区的建设，从体育场地到宿舍的安保摄像再到教师行政人员配备都亟需改善。
三、辅导员工作中当前最大的困难与困惑
★自动化学院 蔡晓琳：
作为一名新进辅导员，我也曾经迷茫过，自动化学院是新成立的学院，新学院加上新辅导员，对于我来说是双重挑战。但是，身边的同事总是帮助我，他们同我分享经验和教训。在这种氛围下，我的工作从杂乱无序慢慢过渡到稳定有条理。

★经贸学院 赵栋
除了希望解决非在编辅导员的困难之外，希望加强辅导员协会团结和集体性，这样白云校区辅导员队伍在学校的学生管理和建设中才能发挥更大的作用，而这种团结性一般会通过一定的集体性来体现，集体性活动需要一定的经费支持。 
★管理学院 张现超
白云校区学生工作正处在积极探索阶段，为了白云校区的长久稳定及辅导员队伍的建设，在条件允许的情况下期望能给每个辅导员老师配备一间宿舍，为辅导员队伍扎根白云提供可靠的保障。
★城市建设学院 黄海媚：

我认为，辅导员要善于处理个人生活与工作的关系。平衡二者关系，才能提高辅导员个人的幸福感与成就感。就白云校区当前的情况来说，学校应考虑为辅导员提供一定的私人时间与空间。
 ★外国语学院 周静

在目前学校的发展进程中暂时出现的阶段性问题——辅导员身兼多职。相信等学校各方面建设完善之后会有所改善；另外，自身也一直致力于解决如何使学生事务性工作系统化、自动化的研究。
【校园简讯】
★经过为期一个多月的投票评选，图书馆“服务之星”结果揭晓，白云校区王作飞、李建彬两位老师以高票数胜出，获得“服务之星”称号。（文/图书馆）
★12月11日下午，轻工食品学院团总支在白云校区教学楼召开团总支第三次会议和书记项目总结表彰大会，该院党总支副书记廖起彬出席了会议。（文/ 轻工食品学院  潘婷）

★12月12日上午，吴灶和教授与生命科学学院水产131班的同学们在杨钊杨勋楼就“学习与成长”为主题展开亲切交流。生命科学学院党总支副书记刘伟坚老师参加了交流会。（文/生命科学学院 刘莎等）

★12月12日下午，由人文社科系主办，人文社科系学生会承办的人文讲坛第22讲在白云校区杨钊杨勋楼开讲。本次讲座由著名的“乙肝斗士”雷闯老师担任主讲。雷闯老师以“青春需要一场暴走——基于梦想、公益、行走的思考”为主题为同学们做了一场精彩报告。（文/学生新闻中心 王怡莉等）

★12月12日下午，外国语学院在白云校区曾宪梓楼举办了“以实际行动向党组织靠拢” 的主题团课讲座。讲座由该院党总支副书记姚荣玉老师主讲， 2013级150余名学生参加讲座。（文/外国语学院 许诗茵）

★12月13日，城市建设学院在杨钊杨勋楼召开“向同行学习，向校友学习”经验交流会，邀请我校2001级毕业生、广州工程总承包集团有限公司项目经理李奕为学生作经验交流。（文/城市建设学院 郑祥 ）
★12月14日，白云校区大学英语四六级考试顺利完成。本次考试白云校区一共有2933名学生报考四级，1623名学生（含部分海珠校区学生）报考六级。考试有序进行，考风考纪良好。（文/教务处）
★12月14日下午，城市建设学院白云校区学生党支部召开十八届三中全会精神专题学习会。讲座有该院党总支副书记李玲主持会议，全体学生党员参加会议。（文/城市建设学院 陈溅星）

★12月15日上午，外国语学院在杨钊杨勋楼召开2012～2013学年学生工作总结暨表彰大会。该院党总支书记廖颖、副书记姚荣玉出席会议。大会由辅导员周静主持。（文/外国语学院 王梦辉）

★12月16日上午，为促进优良学风考风形成，机电工程学院在白云校区杨钊杨勋楼举办2013年期末备考动员会暨诚信考试承诺活动。该学院党总支副书记何宝国出席会议，2013级全体学生参加了本次活动。（文/机电工程学院）
★ 12月17日晚，由环境科学与工程学院举办的环保讲座在白云校区杨钊杨勋楼拉开了帷幕。本次讲座的主讲是来自可持续发展社区协会的广州办公室主任——张立凡，他不仅介绍了拜客这个环保组织的起源、发展，并且向在场同学普及了环保理念。（文/环境科学与工程学院）

★12月20日，管理学院期末考试动员大会在杨钊杨勋楼拉开序幕。该院党总支副书记周超雄，辅导员张金凤，2012级和2013级各班班长、学习委员以及团学三大组织主要学生干部参加此次大会。 （文/管理学院 陈雪敏）

★12月20日，由管理学院分团委主办，管理学院分团委组织部承办的团课在杨钊杨勋楼召开，该院分团委书记张现超老师、分团委常务副书记杨双全、陈慧颖，学校团务中心和各院系代表参加了此次团课。（文/管理学院 郑洁丹 林铭谨）

★12月20日晚上，环境科学与工程学院环保文化节之环保科普作品大赛决赛在白云校区杨钊杨勋楼拉开了帷幕。该院团总支书记田芳，专业老师邹梦遥出席了此次决赛。（文/环境科学与工程学院）

★12月21日下午，轻工食品学院新生杯篮球赛闭幕式在白云校区篮球场举行，该院党总支副书记廖起彬出席并讲话。（文/ 轻工食品学院  袁振辉）

★12月24日晚，园艺园林学院2013～2014学年第二次全体例会在白云校区杨钊杨勋楼310室举行。该院党总支副书记陈晓玲出席会议。(文/园艺园林学院 陈晓东 胡建林)
【微博心声】
★@仲恺学生新闻中心记者部：#仲恺选课# 今早大一选课在紧张而激烈的气氛中结束，现在可选科目仅剩蓝鸽，仍有许多大一小伙伴未能选到课、选不满分，接下来将何去何从、是否有补选环节等其他措施？@仲恺农业工程学院辅导员
★@仲恺小代：辅导员这话说得好！判断一个消息是否靠谱，怎能根据消息传播范围的大小呢？如果是学校组织的活动，肯定有学校的红头文件。经一事长一智，以后看到不确定的消息要多思考多分辨，以免受骗上当。

★@仲恺小代：九栋断网了，伤不起。
◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
报：校领导
发：各院系部，各单位
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