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【白云要闻】
★4月15日上午，《白云校区简报》创刊一周年总结交流大会在白云校区刘宇新楼召开，党委书记高志青、副校长易洪陶出席、党政办公室、党委宣传部、常驻白云校区各主要职能部门负责人、白云校区各院系党总支副书记、辅导员、优秀通讯员和优秀助理编辑代表参加了会议。党委宣传部部长唐明勇主持会议。（文/学生新闻中心 毛洁芳）
★4月14日，由城市建设学院承办的仲园第二届“筑梦飞”建筑设计大赛在白云校区饭堂门口进行了摆摊宣传。学校党委高志青书记亲临摊位，了解大赛的相关情况。（文/城市建设学院 黄海媚 苏晓雯）

★4月15日上午，学校党委书记高志青在白云校区与生命科学学院生物科学122班同学就团日活动进行亲切交流。（文/生命科学学院 周静静）
★4月18日上午，广东外语外贸大学党委常委、副校长许国彬应邀来到白云校区，为我校全体辅导员做专题培训讲座。学校党委副书记高岳仑出席并主持讲座。党委组织部部长吴亚玲、党委学生工作部（处）长李伟东、副部（处）长欧坚泉、柯锦泉、昌灯圣、各院系党总支副书记等参加讲座。（文/辅导员协会）

★4月24日，首届仲恺香凝文化节之图书馆读书月启动仪式在白云校区图书馆举行。图书馆馆长肖艳、副馆长刘新周等参加活动。（文/图书馆 林细莲 夏志兰）

★4月19日，由党委宣传部主办、管理学院承办的仲恺讲坛第23讲《生态文明的多维审视和思考》在白云校区杨钊杨勋楼开讲。讲座由农学院院长谢振文教授主讲，管理学院党总支书记黄礼彬主持。党委宣传部部长唐明勇、管理学院党总支副书记周超雄等到场聆听本次讲座。（文/学生新闻中心 冯春霞 黄金婷 李东焕）
★4月17日上午，广州市白云区统计局局长梁仕东一行7人到白云校区参观交流，学校财务处副处长黄业苏、教务处副处长洪维嘉及部分行政管理人员参加业务交流会。（文/白云校区办公室）

★4月18日上午，仲恺农业工程学院辅导员工作研究协会在白云校区举行成立三周年工作汇报会暨校本培训活动。（文/辅导员协会）

【专题报道】

《白云校区简报》总结交流会会议纪要

《白云校区简报》自2013年4月15日创刊以来，本着以报道白云校区的主要工作为中心，以服务白云校区全体师生为宗旨，见证了白云校区一年来的发展状况，成为学校校史最原生态的档案。为了总结经验，更好地提高《白云校区简报》的办报质量，4月15日，学校在白云校区刘宇新楼201室召开了《白云校区简报》总结交流会，党委书记高志青、副校长易洪陶出席，党政办公室、党委宣传部、常驻白云校区各主要职能部门负责人、白云校区各院系党总支副书记、辅导员、优秀通讯员和优秀助理编辑代表参加了会议。党委宣传部部长唐明勇主持会议。会议主要有以下内容：

一、会议对《白云校区简报》的创刊历程和发展情况作了总结。本次会议主题为：总结经验、表彰先进、鼓舞士气、再接再厉。《白云校区简报》的办刊理念为：《白云校区简报》是一个交流平台和交流才华的园地，使用文字和图片传递声音，记载成绩，见证成长，致力于报道白云校区的主要工作，总结经验、沟通情况、反映问题。自2013年4月15日创刊以来，《白云校区简报》共出版18期，设有【白云要闻】、【校园简讯】、【专题报道】和【微博心声】等栏目，共发布新闻336条，专题报道17篇，在微博心声栏目方面，发布学生反映关于饮用水问题、食堂就餐问题等微博共88条。会议认为，创刊一年来，《白云校区简报》见证了白云校区一年来的发展状况，成为我校校史的最原生态的档案，回顾创刊历程，《白云校区简报》从一张白纸，白手起家，达到“两做到”：做到全面、准确、及时，做到求精、求简、求实，办出了水平、办出了特色、办出了品味，办报的总体思路、质量以及版面设计都受到读者的广泛好评。同时会议对《白云校区简报》目前存在的问题进行了总结：1、各院系投稿数量参差不齐，个别院系稿源缺乏；2、稿件质量良莠不齐，写作水平有待提高；3、各院系领导的重视程度有差异；4、专题报道有待进一步深入；5、简报的可读性和吸引力还不够强。

二、会议对《白云校区简报》创刊一年来工作突出的通讯员、助理编辑进行了表彰。本次会议根据投稿数量评选出昌灯圣、邓奋敢、洪维嘉、戴宝、周静、张金凤、黄海媚、田芳、吉晓娟、余倩花等10名教师优秀通讯员，赖婉君、韦嘉欣、陈惠婷、林智武、卢晓娜、吴馥芝、毛洁芳、陆韵鸿、潘婷、许戴奇等10名学生优秀通讯员，根据参与简报编辑的次数评出卢晓娜、梁夏子、陈细妹、黄映雪、邓应能、林智武、黄金婷、杨奔、齐璐瑶等9名优秀助理编辑。党委书记高志青和副校长易洪陶为获奖人员进行颁奖。

三、会议对今后如何办好《白云校区简报》提出了建议。会议认为《白云校区简报》作为白云校区的重要报刊，要突出政治性、增强新闻性、丰富知识性、打造精品性，服务大局、服务白云、服务学生。就如何办好白云简报，如何唱响主旋律、做强主阵地、传播正能量，为学校转型升级、做大做强鼓劲、摇旗、呐喊，会议提出了七点意见：1、要深刻认识和理解白云简报的地位和作用，工作要追求精益求精。2、要坚持唱响主旋律、做强主阵地的指导思想和办报宗旨。学校正处于快速发展的困难时期，需要传播正能量、弘扬仲恺精神。3、要共同关心和支持《白云校区简报》的成长成才。4、要积极探索和创新《白云校区简报》办报的模式和思路，从而提升简报的可读性、吸引力和感召力。努力做到“三个贴近”、“三个围绕”、“三个结合”、突出“四个方面”：“三个贴近”——贴近实际、贴近生活、贴近学生；“三个围绕”——围绕白云校区的重点工作、围绕白云校区的改革创新、围绕白云校区的热点难点；“三个结合”——将白云校区简报与白云校区教学工作相结合、与白云校区新闻宣传工作相结合、与白云校区调研工作相结合；突出“四个方面”——围绕白云校区重点工作报进展、围绕白云校区亮点工作报经验、围绕白云校区热点工作报情况、围绕白云校区难点工作报问题。5、办好白云校区简报，必须观察与思考、学习与实践。6、办报要拓宽思路，扩展思维，明确任务，落实责任，同时还要充实队伍，打造团队。7、提升稿件、专题质量并开设新栏目【书记有话说】，希望各院系书记踊跃投稿。
（文/学生新闻中心 毛洁芳 邓应能）
【校园简讯】

★4月24日，由人文社科系承办的第二届时事案例分析大赛决赛在白云校区杨钊杨勋楼成功举办。人文社科系党总支书记陈丹雄、学生处副处长昌灯圣、人文社科系教授曾学龙担任评委。（文/学生新闻中心 赖婉君 林媛）

★4月12日，城市建设学院辩论赛总决赛在白云校区曾宪梓楼举行。（文/城市建设学院 黄海媚 刘晓坤）

★4月12日下午，由管理学院主办的第五届专业杯男子篮球赛在白云校区篮球场正式拉开帷幕。（文/管理学院 曾淑芳 邵嘉岳）

★4月13日下午，外国语学院第九届班刊设计大赛在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/外国语学院  王梦辉 ）

★4月14日晚，由学生就业指导中心主办、创业协会承办的“创业一席谈”专题讲座在白云校区杨钊杨勋楼302室举行。讲座由广州市保炬孵化器有限责任公司总经理唐自力主讲。学生处副处长、学生就业指导中心主任柯锦泉、广州市高校毕业生就业指导中心林喜平老师以及部分二级学院的辅导员参加了此次活动。（文/创业协会）
★4月16日，机电工程学院在白云校区杨钊杨勋楼310室举行分专业工作会议。机电工程学院党总支副书记何宝国主持会议。（文/机电工程学院）

★4月17日，由农学院主办、农学院分团委学生会承办的农学院职业生涯规划专题讲座在白云校区杨钊杨勋楼开讲。农学院党总支副书记吴小玲主持，校关工委副秘书长张璧老师和优秀校友林长青、傅明朗主讲，农学院辅导员老师参加。（文/学生新闻中心 赖杰娇 邓绮雯）
★4月17日，经贸学院在白云校区杨钊杨勋楼召开各班班长会议。经贸学院党总支副书记邓勿参加。（文/ 经贸学院 赵栋）

★4月17日晚，环境科学与工程学院在白云校区杨钊杨勋楼407室举办主题为“绿色仲园，环保之行”的PPT制作总决赛。环境科学与工程学院党总支副书记江丽参加了活动。（文/环境科学与工程学院 田芳）

★4月18日，城市建设学院城规131班在白云校区饭堂门口以及7-15栋学生宿舍开展以“奋斗青春、给力城规、规范校园停车、共建和谐校园梦”为主题的团日活动。学校总务处副处长邓奋敢、城市建设学院党总支副书记洪梅亲临活动现场指导。（文/城市建设学院 黄海媚）
★4月18日晚，生命科学学院团日活动总决赛之“奋斗中的青春最美丽”活动在白云校区曾宪梓楼307室举行。（文/生命科学学院 周静静）
★4月19日，由仲恺学生社团联合会主办、各学生社团承办的第十七届社团文化节游园会在白云校区新篮球场举行。(文/学生新闻中心 赖婉君 赖杰娇)
★4月19日，由轻工食品学院主办的第三届仲园食品文化节“食得健康”讲座在白云校区杨钊杨勋楼开讲。讲座由轻工食品学院杨敏老师主讲。(文/学生新闻中心 毛洁芳 徐雪珠 )

★4月19日晚，环境科学与工程学院宿舍文化节决赛在白云校区杨钊杨勋楼207室举行。（文/环境科学与工程学院）

★4月20日下午，信息科学与技术学院第五届IT文化节之电子趣味大赛在白云校区曾宪梓楼举行。（文/信息科学与技术学院 吉晓娟 吴华星）
★4月22日下午，外国语学院在白云校区宿舍区开展以“My Dormitory & Dream活力自信创新梦想”为主题宿舍文化设计大赛。（文/外国语学院 周静）

★4月22日晚，由青协计科分会主办，数学辅导队承办的计算科学学院第一届趣味数学竞赛在白云校区杨勋杨钊楼举行。（文/计算科学学院）

★4月23日中午，外国语学院院长李磊在白云校区外国语学院办公室召开申请转专业学生座谈会。（文/外国语学院 王梦辉）

★4月23日下午，“外国语学院学风建设专题二——专业学习交流会”在白云校区杨钊杨勋楼104室举行，外国语学院院长李磊参加会议。（文/外国语学院 王梦辉）

★4月24日，由团委社联主办、市场营销协会承办的第九届模拟市场“店小姐，铺先生”在白云校区新篮球场正式开幕，管理学院党总支副书记周超雄出席开幕式。（文/学生新闻中心 陈惠婷）

★4月24日晚，经贸学院在白云校区杨钊杨勋楼召开会展专业实习总结暨表彰大会。教务处副处长洪维嘉、经贸学院班子成员、会展系主任等参加了表彰会。（文/经贸学院 赵栋）

★4月24日晚，信息科学与技术学院第五届IT文化节之职业生涯规划大赛决赛在白云校区杨钊杨勋楼406室举行。学生处副处长昌灯圣、信息科学与技术学院党总支副书记李宝菊等出席。（文/信息科学与技术学院 吉晓娟 周琦梅）
【微博心声】

★@开仔：为什么白天没有热水呢，下午打完球回来都不敢洗冷水澡，可是又没热水，这是为什么呢？

★@仲恺小袋：白云校区女生宿舍这边通往教学楼的桥的路灯怎么不开啊？晚上走的时候都看不清楚，很危险的。@仲恺农业工程学院辅导员

★@小明：学校的兵乓球台为何平时不开放呢，叫我们这些爱好兵乓球的学生去哪打？ 

◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【书记有话说】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。

报：校领导
发：各院系部，各单位
