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【白云要闻】
★11月14日，学校党委书记高志青、党委副书记何斌分别出席学校党校在海珠和白云两个校区举行的第五十一期党员发展对象培训班开班典礼，并作讲话。（文/组织部 王浩)

★11月17日，“天科奖助学金”签约仪式在白云校区刘宇新楼动物科技学院会议室举行。我校副校长田允波与天科国际集团邱桂雄董事长代表双方签订校企合作协议。（文/动物科学学院 沈洁 易华东）

★11月18日，白云校区举行毕业生首场供需见面会。校党委副书记向梅梅来到招聘现场，详细了解用人单位需求和毕业生应聘情况。（文/职协办公室 吴泽鑫)

★11月22日晚，“筑梦仲园，青春起航”声扬·谱莱声2015年迎新晚会在白云校区足球场举行，党委副书记向梅梅、副校长易洪陶出席。（文/学生新闻中心 刘雯君） 

【专题】

为学生就业加把劲

——白云校区首场毕业生供需见面会成功举办

编者按：当前，就业问题是社会各界所关注的话题。对于大学生来说，就业是每一个人都要跨过的一道门槛，是人生的一个重要转折点。校园招聘会给毕业生与用人单位搭建了一个双向选择的平台，越来越成为大学毕业生求职的重要途径和方式。今年秋季，我校白云校区迎来首场招聘会。

                            喜迎首场招聘会

11月18日，阳光明媚，秋风习习，教学楼间帐篷林立，人头攒动，众多毕业生身携简历穿梭其中，白云校区迎来首场大型毕业生招聘会。

随着白云校区建设进程的推进，院系调整，白云校区有了第一批人数众多的毕业生。为了帮助白云校区的毕业生更好地就业，学校相关方面顺时势而为，刚结束十月份在海珠校区举办的双十招聘会，便马不停蹄地举办了白云校区的首场毕业生供需见面会。这场招聘会利于拓宽我校广大毕业生的就业渠道，方便他们适合自己的岗位。

    此次招聘会主要针对白云校区的毕业生，企业以农科类为主。本场招聘会吸引了72家企业来我校招聘，其中包含深圳市金新农饲料股份有限公司、袁隆平农业高科技股份有限公司等10多家上市企业。招聘会提供了4000多个招聘岗位，吸引了我校及周边高校学生前来参加现场招聘。据悉，上百人与用人单位达成初步的就业意向。

                  做好规划 做好准备

招聘现场不仅有即将毕业的大四学生，还有众多低年级的学生。他们在各大摊位前驻足，咨询用人单位的招聘需求，了解企业的基本情况。原来他们想通过这次招聘会提前对用人单位及他们的用人需求进行了解，为今后的就业打下基础。材料化学专业的大三学生马同学对我们说：“以前我们对感兴趣的企业的了解只能通过网上搜索资料，而在招聘会现场能与这些企业现场进行面对面的咨询交流，获得了更直观的了解，这对确定今后的就业方向和企业定位提供了很好的帮助。”工商管理专业大二的小杨则表示，初步清楚招聘单位的用人需求后，感到压力很大，觉得应该尽快做好职业生涯规划，更加用功学习，增强技能，这样将来才能有机会到自己心仪的企业工作。

对于自己的就业目标，大部分毕业生表示自己在大三末才确定自己的就业目标，确定就业目标是一个需要探索的过程。“学校如果多提供与专业相关的公司信息，多举办些招聘会，多点就业指导，我们应该就能更好更早地确定自己的就业目标了！”一位统计学专业的大三学生说出同学们的共同心声。另外，也有同学认为学校推荐一些优秀的学生进公司也是一个不错的帮助毕业生就业的方式。

谈及对这场招聘会的评价和改进建议，来自计科院的陈同学同样反映，此次招聘会的专业种类不齐全、太偏向农科类专业，他几乎找不到与自己专业适合的企业岗位，希望学校在下场白云招聘会增加引进与计科院专业相关的企业。

                         搭建平台 提供服务

学校一直非常重视学生的就业问题，学校就业指导中心也在尽力为同学们搭建更好的就业平台提供更好的就业服务。

为了帮助学生更好地就业，学校从课程设置上就体现出了重视。现在学生有大一必修的《职业生涯规划》课以及《择业概论》、《KAB创业教育》等三门选修课程来了解自我、做好职业生涯规划以及增强应聘技巧、了解政策法规，调适自己的就业心理等等，为毕业的求职做好准备。

到了毕业季，学校也会举办大型的招聘，为企业和毕业生搭建好双向选择的平台，促进毕业生的就业。针对这几年严峻的业形势，学校计划为本届毕业生举办四场招聘会，比往年增加了两场。

创业也是现在大学毕业生一个很好的选择。针对有创业意向的学生，学校与广东省人社厅一起办了SYB(STARY YOUR BUSINESS的缩写 译为：创办你的企业）创业培训班，利用政府的资源及优惠政策，给学生提供培训，有创业意向的同学均可免费报名参加。学生只要能按照培训的要求，提交作业，通过考核，就可以拿到培训的合格证。将来学生进行创业时可以凭借该合格证得到一些政府优惠政策。学校就业指导中心柯锦泉主任告诉我们，对学生创业方面的支持，学校不仅有培训指导，还有创业实践机会。比如，白云校区的邓老凉茶店和书报亭、追梦园等基地就是提供给有创业想法的同学参加实践的；每年举办“赢在仲园”的创业大赛，通过比赛来吸引有创业想法的同学来实践，同时也会把一些优秀的项目、选手推荐参加广州市的比赛。另外，学校还会邀请一些企业家到学校来举办创业沙龙，创业讲座等活动，帮助同学们答疑解惑，提升创业素质。

相信通过学校和学生的一起努力，我校的毕业生必将能顺利地完成从校园到职场的华丽转身。

                                      （学生新闻中心 朱晓珠 杨舒媚）

【校园简讯】
★11月5日 至19日，园艺园林学院在白云校区杨钊杨勋楼举行毕业生就业及安全教育讲座，该学院党总支副书记陈晓玲出席。（文/园艺园林学院 张雯涵）

★11月8日，以“环环相扣，生生不息”为主题的生命科学学院与环境学院2015级联合迎新晚会在白云校区新篮球场举行。（文/林泽腾）

★11月12日，化学化工学院青协分会在钟落潭镇敬老院开展爱老助老的志愿者活动。（文/化学化工学院 黎华昭）

★11月13日，安道麦企业在白云校区杨钊杨勋楼举行校园宣讲招聘会。（文/农学院 崔梓盈）

★11月15日晚，轻工食品学院在白云校区新篮球场举行班服表演晚会，该学院党总支书记廖起彬出席。（文/ 轻工食品学院  张斌鸿）

★ 11月15日晚，生命科学学院第八届k歌大赛复决赛在白云校区曾宪梓楼举行。（文/生命科学学院郭楠)
★ 11月16日晚，生命科学学院与轻工食品学院联合举办的宿舍文化节在白云校区杨钊杨勋楼举行。轻工食品学院党总支书记廖起彬出席本次活动。（文/生命科学学院 周静静、郭楠)
★11月17日下午，动物科学学院举行学院“教工之家”和“专业阅读室”揭牌仪式。（文/动物科学学院 沈洁）

★11月18日，城市建设学院学生干部换届暨表彰大会在白云校区杨钊杨勋楼召开，该学院党总支副书记洪梅出席。（文/城市建设学院 范磊）

★11月18日下午，农学院在白云校区杨钊杨勋楼举行行业宣讲招聘会。（文/农学院）

★11月19日，计算科学学院党总支黄碧珠书记在白云校区曾宪梓楼为该学院入党积极分子上党课。（文/计算科学学院 周晓斌）

★11月19日，由经贸学院主办的彩色跑活动在白云校区新篮球场举行开幕仪式，并开跑。（文/学生新闻中心 黄伟健）

★11月19日下午，农学院党团知识竞赛在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/邹美洁）

★11月20日，轻工食品学院在白云校区旧饭堂门口举行感恩节彩蛋制作大赛。（文/ 轻工食品学院  张斌鸿）

★11月21日，2015年新闻中心迎新晚会在白云校区甘葡园饭堂四楼举行。（文/学生新闻中心 李嘉美 林彦龙）
★11月 21日，由红十字学生理事会主办的无偿献血活动在白云校区新篮球场举行，这是本学期第一次无偿献血活动。（文/学生新闻中心 陈瑶）
★11月21日晚，轻工食品学院在白云校区杨钊杨勋楼举行辩题为“圆明园是否该重修”的辩论赛。（文/ 轻工食品学院  张斌鸿）
★11月21号下午，由管理学院举办的党团知识竞赛在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/管理学院 许白凡  ）

★11月22日，由化学化工学院举办的党团知识竞赛决赛在白云校区杨钊杨勋楼举行，该学院党总支副书记邱树华出席。（文/化学化工学院 黎华昭）

★11月23日下午，轻工食品学院在白云校区杨钊杨勋楼举办党团知识竞赛决赛，该学院党总支书记廖起彬出席。（文/ 轻工食品学院  张斌鸿）

★11月24日上午，由计算机科学学院举办的关于“如何做一名一专多能的优秀大学生”职业规划专题讲座在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/计算科学学院 周晓斌）

★ 11月25日晚，生命科学学院党团知识竞赛在白云校区曾宪梓楼举行。生命科学学院党总支书记刘伟坚出席。（文/生命科学学院 周静静、郭楠)
【微博心声】 

 ★@仲恺图书馆：白云校区图书馆的新书已经上架啦，有2000多册，去看看有没有你喜欢的呢。
★@某个呆呆的小朋友：一大早被老鼠吵醒，嗤啦嗤啦的咬塑料袋，胖嘟嘟的，吃饱了就嗖的一下跑去阳台顺着墙跑了。学校老鼠肆虐，进宿舍偷吃的更是不少，学校什么时候能统一灭一次老鼠？
★@沛沛：1-6栋、16栋终于有网了！
◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【书记有话说】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。

报：校领导
发：各院系部，各单位
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