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【白云要闻】

    ★9月30日下午，我校2014年军训总结大会在白云校区足球场举行。党委书记高志青，校长骆少明，广州军区学生军训工作办公室副主任唐文海上校，广东省军区军训工作办公室副主任代红兵中校，海军陆战学院军训办主任马滨强大校，91715部队部队长周希亮上校、参谋长杨曦光中校，92962部队军务科长蒋胜金中校，党委副书记高岳仑、何斌，副校长向梅梅、瞿志印、田允波等领导出席本次活动。大会由副校长向梅梅主持，军训师师长杨建担任阅兵总指挥。（文/学生新闻中心 赖杰娇）

★10月7日下午，骆少明校长到白云校区进行巡查，督导防控登革热工作。（文/宣传部）

★10月9日，广东省教育厅副厅长郑庆顺一行到我校白云校区调研，易洪陶副校长及白云办等相关职能部门负责人参加调研。（文/白云办 何文颖）

★9月28日，由党委宣传部主办、机电工程学院承办的仲恺讲坛第二十七讲——《大众化高等教育时期个性化人才培养与学习》在白云校区杨钊杨勋楼开讲。本次讲座由教务处处长王健敏主讲，机电工程学院党总支书记张平湖主持，党委宣传部部长唐明勇到场聆听讲座。(文/学生新闻中心 苏银萍 袁云鹏)

【专题报道】

预防登革热 远离“恶蚊子”
编者按：近一个月以来，广东省正遭遇20年来最严重的登革热疫情袭击，新增病例仍在以每天逾千例的速度增加。广州市是登革热的高发区，学校对此高度重视，多次召开会议部署灭蚊工作取得显著成效。截止10月10日，白云校区登革热病例为零。
广州市白云区疫情严重
据10月10日广东省登革热疫情通报，10月9日，全省报告新增登革热病例1412例。截至10月10日零时，今年全省共有20个地级市累计报告登革热病例27593例，较去年同期（1018例）上升2610%。其中，广州（23484例）。连日来，白云区登革热报告病例数发展迅猛，目前已超过10年来最高水平，跃居广州各区之首。

为应对登革热疫情，目前白云区财政投入近2000万元（不含各街镇投入），在9月30日发放了1500箱药品（含水乳剂类、烯丙类药物和灭蚊片）到街镇， 确保节日期间的用药；10月5日入库的药械有1100箱，于6日开始下发。10日白云区统一开展灭蚊清洁大行动，共出动消杀器械567台次，消耗残杀威、多飞克等消杀药物2090千克，消杀面积430万平方米，清理沟渠8780米，出动工作人员3188人，其中专业消毒人员180人，居委工作人员1300人，接受灭蚊咨询人员22000人，派发灭蚊家庭指引、单位指引等宣传资料22000份。

截至10月10日，白云区共出动消杀器械8551台次，消杀面积4724万平方米，清理沟渠386820米。目前，白云区布雷图指数达标率高，媒介伊蚊密度呈下降态势。
学校领导高度重视 白云校区零病例
自广州市登革热疫情发生以来，学校领导高度重视，多次召开由学校各相关职能部门和各院系负责人参加的登革热疫情防控会议，部署学校登革热防治工作。9月23日上午，学校在白云校区召开登革热疫情防控会议，党委副书记高岳仑、副校长易洪陶对防控工作进行了部署，要求各相关部门要高度重视，对全校范围及校园周边环境进行一次全面的卫生清洁，彻底清除积水、垃圾，创建一个良好的校园环境。同时要加大宣传力度，通过校园网、广播、橱窗、派发传单等形式广泛开展预防登革热健康教育，以提高教职员工和学生的防范意识，使大家了解并掌握登革热预防知识。

9月29日、10月5日、10月6日、10月7日、10月8日，学校党委书记高志青、校长骆少明、副书记高岳仑、副校长易洪陶等连续多次主持召开学校登革热防控工作会议，研究部署学校登革热防控工作安排，并亲自在白云校区和海珠校区开展督导巡查和灭蚊行动，要求各单位领导要切实带头，认真排查卫生死角、盲点，特别对校园内明渠暗沟、科研用地等重点区域进行大力整治，力保学校教学生活秩序安全稳定。各职能部门、各学院正在如火如荼地开展灭蚊行动。 10月7日下午6点在全校集中开展一次统一灭蚊行动。

截止10月10日，白云校区登革热病例为零，海珠校区病例27例。

链接——预防登革热小知识

伊蚊是登革热的唯一传播途径，因此，减少伊蚊数量或避免伊蚊叮咬是预防控制登革热传播的关键所在。在日常生活中做好以下措施即可预防感染登革热：

第一，清除或倒置室外各种可积水的容器，如放置在户内外不用的花盆、缸罐等，让蚊子无处藏身。

第二，种养水生植物（如富贵竹、万年青等）应每隔3-5天换水洗瓶、清洗根须。登革热流行期间最好不要种养水生植物，如要种养则改为用泥、沙种养。保持花盆托盘不积水，如有积水应随时清干。

第三，及时清除沟渠、天台等积水、填塞竹节、树洞，对于长期无法清除的积水，可以投放杀灭蚊虫的药剂。

第四，适时使用蚊香、电子驱蚊器、电蚊拍、防蚊灯等装备，还可以用杀虫喷雾剂对房间实施灭蚊处理。

第五，个人可在衣服上施用驱蚊剂，着浅色长袖衫、长裤，在户外活动时不要使用带有气味的化妆品、香水等。

                                   （文/学生新闻中心 吴馥芝）

【人物专访】

因材施教的“秀兰姐”

——访人文与社会科学学院院长曾秀兰
编者按：她不是养在富贵人家，十指不沾的千金小姐，亦不是长在书香门第，自小满腹诗书的文学才女，但她却从骨子里透着一股正如她名字般温文尔雅、蕙质兰心的气质。她是学者，是教授，是院长，是教学名师，身兼多职，光环闪耀，却谈吐谦逊，散发无穷人格魅力，生病住院期间仍多次忍痛主持会议研究工作，令人钦佩。她就是人文与社会科学学院院长曾秀兰。

工作中的“巨人”

走进曾秀兰老师的家里，映入眼帘的是墙上挂着一副百花齐放的壁画。由于前些天因为腰椎间盘突出住院治疗，现在刚刚回到家里。但是,身体不适并没有减少她的热情。
 “在可以吃苦的年龄不要让自己太安逸。”她用这句话作为我们谈话的开始。“当然，在不能吃苦的年龄也不能让自己太劳累。现在我用自己的经历得出了这个结论。”她笑着说。这次生病之前，她常常要熬夜工作。她表示，有时候自己那么劳累，其实都是性格使然。

在住院期间，曾老师人在病房、心在学院，坚持在病房里与学院领导班子开会讨论工作，每次一谈就是两三个小时。她认为，开会，特别是讨论重大事情时，一定要几个人当面讨论，碰撞各自的想法。有争议当面提出，一起解决问题。原人文社科系书记陈丹雄这样评价她“克己奉公，无私奉献。”在人文与社会科学学院副院长颜琳的眼里 “她是一个有魅力的人，她工作专注、充满热情，是一个永不言败的人”。　

人文与社会科学学院2011级学生黎森文这样评价曾老师：“她对学生很关心，而且责任心很强。即使生病也很关心我们申请创新基金的进展，躺在床上帮我们修改材料。”
教学出心得——因材施教
1987年，曾秀兰从华南师范大学毕业后，便一直从事教学工作。她告诉笔者：“从小学到研究生，除了小学生没有教过，其他年级的学生，各种类型的学生都教过。”

经过多年教育经验的积累，她觉得教学最重要的就是要因材施教，因为不同的学生对象，思维方式以及兴趣爱好都是不同的。曾秀兰教授在她的论文《思想政治理论课教学中的“营养”与“调味”》中总结出了她的教学心得： “在教学方面，要适时迎合学生的思维特点，把握‘营养’与‘调味’的结合点。因为如小学生的思维方式，总是更注意表面的东西，即‘语言’，‘动作’等‘调味’的东西；而在面对大学生这类学生的思维方式时，就要更加注重内在涵养，主旨内涵等，谓之‘营养’，因此教学便要因材施教，才能获得更多收获。”

亲切的“秀兰姐”
笔者在走访时了解到，人文与社会科学学院的一些学生在私底下会称呼曾秀兰教授为“秀兰姐”，“一开始是听到大四的师兄师姐称呼曾老师为秀兰姐，我们都觉得很亲切，也喜欢这样子私底下称呼她。最重要的还是秀兰姐待人亲和，没有架子。”人文与社会科学学院2012级的付同学说。

听到“秀兰姐”这个称呼，曾教授顿时笑颜大开，“我完全不知道我还有这个称呼，平时学生都是称呼我为曾老师、曾教授或者曾主任”。她坦言，比起称呼她为曾教授，老师，院长，她更喜欢被大家称呼为“秀兰姐”。在平日里与学生的交流中，曾秀兰教授致力于缩短与学生之间的心理距离，努力做能适应学生需要的好老师。曾秀兰教授告诉笔者，“现在接触的学生大多是90后，有时候沟通起来会有代沟。虽然客观上，我们年龄差距很大，但是我学着适应他们的思维方式，这样不断的接触交流，不仅使我得以维持年轻的心态，更缩短我们之间的距离。”
                      （文/学生新闻中心 吴馥芝 黄诗婷 曾珊萍）

【教工风采】

宿白云校区感秋意

                        （文/自动化学院 戴宝）
寒意连风起，残红落地黄。

夜来秋月静，梦断离人汒。

往事随云走，今生比水长。

倚楼观远路，谁与话凄凉？

【校园简讯】

    ★9月25～26日为白云校区新生教材发放时间，在各院系的密切配合下，教务处顺利完成此项工作。（文/教务处）

    ★9月27日晚，白云校区全体新生观看了电影《廖仲恺》。（文/学生新闻中心 苏银萍 刘嘉俊）

    ★至9月28日止，本学期补考工作顺利完成，本次白云校区共有1466人次学生参加补考。（文/教务处）

    ★10月10日，顽石音乐协会在白云校区足球场举办迎新晚会暨歌手季演唱会。（文/学生新闻中心 徐雪珠 高杨莉） 
【微博心声】

★lyncci微立：国旗飘荡在空中，激起我们对祖国的热情，军训落幕，我们心中的回忆永不磨灭，不管再过多久我们都不会忘记亲切的教官和同学们漆黑又可爱的脸庞@仲恺农业工程学院团委 @仲恺学生团务中心
★仲恺校园：我们也希望学校维修人员可以尽快维修好！而且物业说明的有水阶段也希望可以做到不要只做书面承诺而没有实际行动。也希望同学们耐心等待好消息@仲恺农业工程学院辅导员 @仲恺沈洁 也希望学校领导可以督促一下我们的物业！不要辜负我们同学的信任
◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【书记有话说】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。

报：校领导
发：各院系部，各单位
