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【白云要闻】
★2015年1月6日上午，学校在白云校区刘宇新楼201会议室召开《白云校区简报》30期座谈会。学校党委书记高志青、副校长易洪陶出席会议，党政办、宣传部、白云办、团委、常驻白云校区各主要职能部门负责人、各二级学院党总支副书记、白云校区全体辅导员参加会议。白云校区办公室主任李一文主持会议。（文/宣传部 邝健睿）

★1月9日上午，白云校区辅导员年度述职与互评工作会议在白云校区刘宇新楼213室举行。学校党委书记高志青出席会议，人事处处长朱立学、学生处处长李伟东、团委书记曾献尼、学生处副处长欧坚泉、柯锦泉、昌灯圣、团委副书记杨珊珊、学生处和团委工作人员以及白云全体辅导员参加会议。(文/学生处 袁妙)
★2014年12月26日，声扬·谱莱声·仲恺青年喜迎2015文艺晚会在白云校区足球场举行。学校党委副书记高岳仑、何斌，副校长易洪陶出席，广州市谱莱声音响设备有限公司总经理林海彬、广州市声扬电子科技有限公司董事曾山和黄达荣等五位校友到场观看。（文/学生新闻中心 钟秀莹）

★12月27、28日，由团委主办、市场营销协会承办的以“市无忌惮”为主题的仲园第十届模拟市场活动在白云校区新篮球开幕。学校党委副书记高岳仑出席并为开幕式致辞。（文/学生新闻中心 黄伟健）

【专题报道】
《白云校区简报》30期座谈会会议纪要
1月6日上午，为提升《白云校区简报》办报质量，促进校园文化发展，《白云校区简报》30期座谈会在白云校区刘宇新楼举行。学校党委书记高志青、副校长易洪陶出席会议，相关职能部门负责人及各二级学院党总支副书记、白云校区全体辅导员参加会议。会议由白云校区办公室主任李一文主持。会议内容如下：
   一、会议对《白云校区简报》30期进行了总结。《白云校区简报》自2013年4月15日创刊以来，以报道白云校区的主要工作、交流经验、反映问题为主，记录了白云校区的建设与发展历程，是我校校史的最原生态的档案。《白云校区简报》每月出刊2期，栏目包括【白云要闻】、【专题报道】、【校园简讯】、【书记有话说】、【学生风采】、【微博心声】等栏目，截止2014年11月30日，共发行30期，新闻报道530篇，专题报道30篇，深受白云校区广大师生的喜爱。会议认为，《白云校区简报》30期取得的成绩离不开学校领导的高度重视，离不开各职能部门和二级学院的积极参与，离不开白云校区广大师生的广泛关注以及《白云校区简报》自身具有的鲜明特色。
   二、会议就如何提高《白云校区简报》办报质量进行了讨论。会议主要围绕三个问题进行了讨论。第一，如何定位《白云校区简报》的问题；第二，如何处理《白云校区简报》的公开性和保密性的关系问题；第三，如何处理《白云校区简报》综合报道和专题报道的关系问题。经过热烈地讨论，会议形成了两点看法。第一，从最初的定位看，《白云校区简报》全面而细致地记录了白云校区的工作进展情况，是校园文化的重要载体，发扬了艰苦创业的白云精神的重要作用。第二，从稿源看，作为校园新闻线索对于投稿问题要平衡到各院系，以量化为标准，用数据说明工作进展情况。同时，会议还讨论了束缚《白云校区简报》办报质量提高的四个问题。一是某些领导同志对于《白云校区简报》重视程度不够，宣传力度不够；二是有些单位和部门对于《白云校区简报》的宣传报道工作没有落实到位；三是《白云校区简报》的宣传报道的深度和规模有待加强，广度和质量仍有欠缺；四是缺少财政支持制约了《白云校区简报》的发展。会议认为，《白云校区简报》具有三个优点。一是栏目广泛，内容充足，是文化宣传、新闻传播、信息交流的优秀平台；二是答疑解惑，传播正能量。如关于计算机报考等问题，达到了以点带面的宣传效果；三是情感真实，彰显文采。如书记有话说等栏目，表达了师生对白云校区的依恋与热爱之情。
   三、会议就如何做好《白云校区简报》提出了工作要求。会议一致认为《白云校区简报》应做到专业与生活相结合、表扬与批评相结合、新闻与归档相结合，不断提高软实力、竞争力、创新力和影响力。会议强调了五点要求。一是《白云校区简报》要继续办下去，必须适时进行总结提高。二是进一步明确办报指导思想，区分信息载体，形成错位发展，办成大家喜闻乐见的刊物。三是强调良性运行机制的重要性，明确工作目的。四是学生队伍建设问题。要给学生一个施展才华的平台，搞好学生宣传队伍建设，加强教师指导，让学生更有激情。五是对于“新媒体”问题。《白云校区简报》应结合网络平台、电子产品进行更好的宣传，提高影响力。会议认为，《白云校区简报》要紧紧围绕白云校区中心工作，全面、及时、准确、规范地反映学校教育改革发展问题，以新情况、新问题、新突破、新成果为学校领导指导工作和科学决策提供信息服务，为师生交流经验、沟通信息搭建平台。《白云校区简报》同时也是学生青春的记忆，是了解学校工作的窗口，见证学校的发展，大家要一齐努力，增强与学生相关、互动的措施，将《白云校区简报》做得更好。
   四、会议对今后《白云校区简报》的发展提出几点建议。第一，增设微信平台，展现学院风采。第二，加大学校建设宣传力度，扩大简报对学生的影响力。第三，“教学管理”、“党团园地”、“教工风采”等栏目需进一步加强，体现时代理念。第四，《白云校区简报》编辑和投稿人员要勤于写作，多思考、多调研、多动员、多动笔，以数据和成果来说明问题，要对《白云校区简报》充分认识、充分重视。第五，《白云校区简报》要一如既往地做到三个贴近：贴近白云校区的实际；贴近白云校区的生活；贴近白云校区的师生。第六，统一思想，提高共识。第七，狠抓落实，强化责任。第八，创新形式，拓展思维。第九，《白云校区简报》要与时代同行，与发展同步，凝聚共识，群策群力，推陈出新，继续办好《白云校区简报》，使之更上台阶、更上水平、更富特色！
    五、会议对学校宣传片的拍摄工作进行了讨论。会议讨论了学校宣传片在白云校区的拍摄工作，一致认为拍摄的片子要突出两点：一是展现“美”，校园之美，美景之美；二是突出“活”，体现朝气，体现活力。
                                （文/学生新闻中心 刘嘉俊 陈欢婷）

【专题聚焦】 

 仲恺青年喜迎2015年文艺晚会

仲恺青年喜迎2015年文艺晚会圆满落幕，这是我们仲恺人2014年底的欢庆，也是我们仲恺人展望新年的大party。现在就让我们来回顾一下这一场盛宴吧。

晚会制作班底强 筹备时间长

艺术是诗歌的脚步，艺术是音乐的灵魂，艺术是语言的韵律。俗话说，“台上一分钟，台下十年功”，仲恺青年喜迎2015年文艺晚会从最初筹备到成功演出完美诠释了这一定律。从2014年5月学校各大艺术团体接到演出任务开始，紧锣密鼓地节目排练亦同时展开。为了确保晚会能够高水平、高质量的完成，在7个月的节目筹备过程中，各演出单位不断地对节目进行合并和修改，层层选拔，优中选优。在经历了严格的初审、复审以及终审，最终7个演出单位的12个节目脱颖而出，成功登上了2015迎新年文艺晚会的舞台。此次2015迎新年文艺晚会依旧采用“白云之夜”原班人马的制作班底，由团委，广州市声扬电子科技有限公司，广州市谱莱声音设备有限公司主办，校学生会和仲恺艺术团承办，团委书记曾献尼、拥有丰富的舞台经验的团委副书记杨珊珊、熟悉学生工作的尹霞老师、黄建业老师担任指导，力求为广大同学们带来一场顶级的视觉听觉盛宴。

演员阵容庞大 节目亮点多
整场晚会基调欢快、活跃，以歌舞类节目表演为主，节奏紧凑，节目亮点多。艺术团国标舞队表演的拉丁舞《拉丁狂欢夜》、校FOV街舞队的《Dance for change》以及舞蹈队演出的舞蹈《英雄》都曾在各类省、市舞蹈比赛中屡获佳绩。演唱歌曲《我的骄傲》中的三名演员都是从本次十大歌手大赛当中崭露头角的仲园新秀中选拔而来的；其次，艺术团合唱队积极创新演出形式，以纯人声合唱曲目《七友》（俗名阿卡贝拉）虏获观众的芳心；双截棍协会和跆拳道协会联合参演的节目《风起云涌》是舞蹈与武术的完美结合；最后的快闪节目《我的未来不是梦》引爆全场的热情，把晚会推向了高潮。本次晚会演员阵容庞大，演出人员达200人之多，堪称仲恺晚会当中的大制作。

学生关注度高 演出成效好

更令人欣喜的是仲恺喜迎2015年文艺晚会关注度要比去年“白云之夜”的关注度高。当然，这离不开2013年“白云之夜”的铺垫，也离不开今年仲恺艺术团和校学生会的前期宣传。校学生会和艺术团的成员们充分发挥了自己强大的动手能力，在两个月时间内，利用废弃的纸皮箱及瓶子，制作出了“钢铁侠”“巴斯光年”等动漫人物的实体造型。在文艺晚会倒计时的日子里，同学们把这些立体宣传摆放到校道上，为学校增添了亮丽色彩，不时吸引了众多同学的驻足合影，很好地宣传了本次文艺晚会。与此同时，线上的宣传更是没有少，学生会和艺术团的官方微信平台从文艺晚会筹备开始，便不定时的对晚会进行相关的情况报道，使同学们了解到了文艺晚会的相关情况，大大吸引了同学们对本次晚会的关注。

通过此次文艺晚会的精彩表演，全校师生不仅看到了仲园学子多才多艺、能文能武的一面，还感受到了仲园学子顽强拼搏、自强不息的精神。正如当晚主持人所说，“磅礴的情感盛放在时间里，不懈的追逐怒放在生命中。”演出结束后，仲园学子还在为文艺晚会津津乐道，每个人对未来都心生向往。领导嘉宾们也对表演人员的表演和工作人员的表现拍手称好。此次晚会不仅丰富了学生的课余生活，也陶冶了学生的艺术情操。更重要的是，它也让同学们更加相信我们学校会越来越好。
                                  （文/团委）
【校园简讯】
★12月27日，由团委主办，校学生会承办，各院学生会协办的“声扬·普莱声杯”K歌大赛总决赛在白云校区足球场举行。团委副书记杨珊珊到场观看比赛。（文/学生新闻中心 杨舒媚）

★12月28日上午，园艺园林学院团课在白云校区曾宪梓楼501室举行。我校退休教师杜宋来教授主讲。(文/园艺园林学院）

★12月29日下午，机电工程学院团课在白云校区杨钊杨勋楼201室举行。(文/机电工程学院 刘勇)

★12月29日晚，外国语学院交换生宣传动员大会在白云校区杨钊杨勋楼举行。外国语学院党总支副书记姚荣玉参加会议。（文/外国语学院 周静 林莹莹）

★12月29日晚，外国语学院考试动员大会在白云校区杨钊杨勋楼举行。外国语学院党总支副书记姚荣玉参加会议。（文/外国语学院 袁怀珍）

★12月29日晚，外国语学院团课在白云校区杨钊杨勋楼进行。外国语学院党总支副书记姚荣玉参加活动。（文/外国语学院 袁怀珍）

★12月30日下午，农学院期末考试动员暨表彰大会在白云校区杨钊杨勋楼308室举行。农学院党总支副书记吴小玲参加会议。（文/农学院 植昭铭 李昌辉）

★12月30日晚，信息科学与技术学院团干部表彰暨总结大会在白云校区杨钊杨勋楼307室举行。信息科学与技术学院党总支副书记李宝菊参加会议。（文/吴南生 郑皓健）
    ★1月6日晚，管理学院团课在白云校区杨钊杨勋楼501室举行。我校退休教师曾学龙教授主讲。（文/管理学院 蔡润玲 谢培鑫）
★1月7日，轻工食品学院团课在白云校区杨钊杨勋楼308室举行。（文/轻工食品学院）

★1月7日晚，生命科学学院团课在白云校区杨钊杨勋楼406室举行。（文/生命科学学院 梁日深)

★1月8日晚，生命科学学院新老生交流会暨考试动员大会在白云校区杨钊杨勋楼410室举行。生命科学学院党总支书记刘伟坚参加会议。（文/生命科学学院 梁日深)

【微博心声】

@仲恺农业工程学院辅导员：据新闻提醒：新的病毒性肠胃炎在全国上下迅速蔓延。症状：发烧，上吐下泻，吐呈喷射状。多数“诺如病毒”，反复发热，呕吐，无食欲，退热后咳嗽症状明显，且免疫力较低，极易重感。请多喝水，不吃生冷寒凉食物，少到人多而杂的公共场所。望转发转告。

@FUYUEJIE:白云G1、H栋工程终于开始施工了。

@Eunice小韵儿要努力：为什么这两天查教务网的个人课表和考试安排的时候自己的账号却能刷出其他专业班级的同学的讯息呢？很着急啊求解释啊拜托拜托！！！@仲恺农业工程学院辅导员
◆栏目说明及征稿启事：

《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【书记有话说】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。

报：校领导

发：各院系部，各单位
