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【白云要闻】
★10月17日上午，广州市规划局白云分局张小余局长莅临我校，对白云校区第二期征地相关情况进行调研。校长骆少明等一行热情接待并为其详细介绍白云校区建设用地规划许可证及附图的修改、四个被征地村留用地的建设用地规划许可证申报等情况。（文/学生新闻中心 赖婉君）　

★10月17日，党委学生工作部（处）在白云校区召开我校辅导员工作研究协会换届大会。学校党委副书记高岳仑教授出席了会议，党委学生工作部（处）和团委全体干部、各院系党总支副书记和全体辅导员参加了会议。（文/学生处 郭肖明）

★10月17日下午，生命科学学院在白云校区曾宪梓楼409室召开水产养殖专业座谈会。吴灶和副校长、生命科学学院党总支副书记刘伟坚出席了本次座谈会。（文/生命科学学院 林建）

★10月12日，“每一位献血者都是英雄”大型无偿献血活动暨2013无偿献血宣传月开幕式在白云校区举行。学校团委书记曾献尼出席了本次活动。（文/团委）

★10月17日，广东省教育厅思政处处长袁本新博士，教育部高校辅导员培训研修基地（华南师范大学）主任陈岸涛教授和广东省高校学生工作专业委员会秘书长、中山大学党委学生工作部（处）部（处）长漆小萍教授应邀到我校白云校区给辅导员作培训讲座。（文/学生处 郭肖明）

★10月17日，由校团委主办，校学生会和篮球协会共同承办的第二十五届“仲恺杯”、“香凝杯”篮球赛在白云校区篮球场拉开帷幕。学生处副处长昌灯圣出席了开幕式。（文/学生新闻中心 邓应能）
★10月19日上午，第三届仲园历史展暨艺城风采展在白云校区学生宿舍5、6栋楼下开幕，活动由校团委与校学生会主办、园艺园林学院与城市建设学院承办，园艺园林学院党总支副书记陈晓玲与城市建设学院党总支副书记李玲出席活动开幕式。（文/学生新闻中心 黄泽雄 何泽漫） 
【专题报道】

生活费不能承受之重

          ----浅谈大学生理财之道

导语：开学前，浙江某大学向新生发出录取通知书附带一封致新生家长的信，信中建议家长提供给孩子的月生活费一般为600元，最高不超过800至1000元，此消息一经传开，引起了一波关于大学生理财的讨论。新生进入大学以后，财务问题是其中一个让他们感到棘手的问题。如何在大学里做到理财有道也是大家颇为关注的议题。

关于生活费的“供需”不平衡

笔者了解到，学生家长给学生提供生活费的方式主要有两种，一种是每月定期寄生活费，另一种是不定期寄生活费，主要由学生根据自己的实际需要主动向家长索取。而大部分同学更倾向于后一种方式，因为定期生活费会导致每到月底捉襟见肘的情况出现，有同学甚至向记者抱怨度日艰难。在这部分同学里面，有人表示，虽然家长没有规定期限，但是他们会把向家长要生活费的时间间隔控制在适当的时间范围内。

根据笔者所做的调查，我校白云校区大部分同学每月生活费在800-1300元之间不等，当然也有一些500或600元。但奇怪的是，前者在月底出现资金紧张的情况多于后者，而且一般对所用花费的方向极其模糊。行管的梁同学就提到，家里每月给的生活费不算少，在白云校区外出也比较少，但还是会经常出现生活费不够花的现象，每个月的钱都花得不明不白。当问及能否接受家长像浙江某大学建议的那样每个月生活费为600元时，大部分同学都不约而同的表示非常难以接受。

没有钱真的是万万不能
吃饭、购物、外出玩乐，一般学生的生活费大部分都是花在这几样东西上。张同学说道：“饭堂的饭菜样式偏少，吃多了会腻，并且吃饭时间饭堂人流较多，这个时候会选择叫外卖。而且，有时晚上也会和朋友结伴出去吃夜宵，所以，伙食费在生活费中占较大比重。”
众所周知，白云校区地理位置偏远，如果每天都呆在学校，除了伙食费和平时的一些小零食，也就不怎么用花钱了。可是，大学生朝气蓬勃，男的爱玩，女的爱美，他们难道就甘愿每天呆在学校不出去吗？部分女生表示，多则一个星期外出一次，少则半个月外出一次。外出一般都是逛街、吃东西，不花钱是不可能的。而外出玩的次数越多，月底的资金就会越紧张。笔者发现，部分女生除了买衣服，护肤品也是她们的生活必需品。“护肤品的话一般不会买太差的，毕竟是用在脸上，所以，生活费也会有一部分用在买护肤品上面。”大二的吴同学说道。

在白云校区这个远离市中心的地方，同学们的开销已是不少。那么，在位于市中心的海珠校区生活的同学们的开销又会是怎样的呢？“海珠校区的环境比较浮躁，大型超市多，娱乐项目丰富。而且交通方便，外出游玩的机会比白云多很多。虽然餐馆和饭堂可选择性大，不过价格偏贵。”部分大三同学认为在海珠的花费比白云高。

我“理财”，我做主

笔者发现，新生刚到大学，要花钱的地方很多，比如日用品、洗衣机、自行车、风扇等物品，还要交网费，以及课本费等，有的新生还没能形成制定自己每个月消费计划的习惯。

一位来自轻工食品学院2013级的陈同学表示，刚开学的时候花费较大，所以钱就是在父母那里拿的。但现在我已经找到送外卖的兼职，我希望大学的生活费能够自给自足。
与陈同学不同，大二的付同学则通过助学贷款来实现自给自足。
而住在广州的殷同学从小就有属于自己的一本存折，这是她养成存钱习惯的原因之一。“从小我就有存钱的习惯，现在妈妈每个月给我200元，我都会拿出50元放进我的存折里。再拿50元做预存，以备不时之需。预存除了从妈妈给我的生活费中省出来的，还有我寒暑假兼职赚来的钱，这样一来，我就有了自由支配的资金，可以跟朋友逛街、买衣服、吃美食啦。”

不是所有人都能像殷同学这样细心地“理财”。一些男生就表示，每个月父母给多少就花多少，一般也不会一没钱就跟父母要，大不了月底钱紧就省一点花。
小编给你支几招：

1.每个月月初制定一个切实可行的“消费计划”，合理分配生活费用；

2.要有一本自己的“账簿”，养成记账的习惯，简单记录每天的开支情况，合理分配生活费用；

3.将生活费按自己所需分成若干部分，留一部分作后备资金；

4.若资金充裕，可以尝试投资一些小额基金，在“实战”中逐渐提高个人的理财能力。目前，购买基金的最低金额在1000元左右，国债、货币基金的风险较低。
                              （文/学生新闻中心 吴馥芝 毛洁芳 王涛）
【校园简讯】

★10月7日至10月11日，轻工食品学院召开2013级新生班级学习会，针对《学生管理制度汇编》考试出现的不足，2013级新生集中学习《学生管理制度汇编》。（文/轻工食品学院）

★10 月11日下午，化学化工学院在白云校区杨钊杨勋楼举行新生校纪校规教育讲座。（文/化学化工学院 陈燕娜）
★10月13日，本着“立足学校，温暖社区”的目标，由校青年志愿者协会组织的“阳光育苗，爱心家教”支教队伍前往马沥村阳光育苗爱心家教社会实践基地开展爱心义教活动。（文/学生新闻中心 黄诗婷 蔡闰丽）

★10月16日晚，由化学化工学院辅导员李静主讲的“大学爱情”的心理讲座在白云校区曾宪梓楼举行，吸引100多名大一新生到场聆听。(文/化学化工学院 翁璇 谢家腾)
★10月13日下午，园艺园林学院在白云校区杨钊杨勋楼召开2013~2014学年第一次团学全体例会。该院党总支副书记陈晓玲出席会议。(文/园艺园林学院 张庆 周紫君 余倩花)

★10月18日晚，园艺园林学院在白云校区杨钊杨勋楼举行群英手绘义讲。嘉宾陈有原教授现场讲授并为同学们展示上色的步骤与技巧，让学生们懂得了如何更好地认识和学习手绘知识，以及如何规划自己的大学生活。（文/园艺园林学院 陈晓东 陆丽燕）
★10月19日，机电工程学院在白云校区教学楼举行优秀校友经验交流会，校友李炳鹏、陈松吾、蔡佳麟受邀面向新生开展讲座和交流。该院副院长卓献荣、党总支副书记何宝国及陈嘉澍老师出席交流会。（文/刘勇）

★10月19日，轻工食品学院在白云校区曾宪梓楼召开学习经验交流会。该学院党总支副书记廖起彬出席会议。（文/轻工食品学院 黄晓清）

★10月19日，化学化工学院青年志愿者协会分会到钟落潭敬老院组织敬老、爱老活动。(文/化学化工学院 李东株)
★10月20日，管理学院分团委白云团总支在曾宪梓教学楼举行第十四期团日活动动员大会。（文/管理学院 梁建庭）
★体育赛事：

1.10月12日~13日，第六届“一嗨杯”三人篮球赛在白云校区篮球场举行。化学化工学院党总支书记廖列文、园艺园林学院党总支副书记陈晓玲等出席了闭幕式。(文/化学化工学院 翁璇 许淳子 江伟杰 李东株 陈晓生)

2.10月16日晚，轻工食品学院在白云校区杨钊杨勋楼举行仲恺杯、香凝杯及迎新杯誓师大会。（文/轻工食品学院）

3.10月17日和19日，化学化工学院分别与机电工程学院和自动化学院在白云校区举行篮球对抗赛，经过一番龙争虎斗，化学化工学院分别以29：33和8：9惜败机电工程学院和自动化学院。(文/化学化工学院 许淳子 陈晓生 朱丹丹 李锐)

4.10月20日下午，园艺园林学院与人文社科系的“香凝杯”小组赛在白云校区篮球场开赛，最终，园艺园林学院以17：7取得胜利。（文/园艺园林学院 胡建林）
【微博心声】

★@仲恺红十字学生理事会：就读于仲恺农业工程学院生命科学学院生科121班的唐志勇，担任团支书、体育部长，品学兼优。唐志勇爸爸在广东省人民医院做检查，被诊断为肺癌晚期。主治医生说：通过化疗还有20%的机会痊愈。可整个化疗的费用、住院费、药费等大概需要20多万！所有的爱心汇聚在一起就是一份希望。

★@小丸子耶耶：最近发现教学楼部分楼梯瓷砖脱落，C栋楼梯口的瓷砖也是大面积脱落。而且，B栋每一层楼梯转角的墙面上都有用水泥补过的大条痕迹，很不雅观。此外，图书馆一层的天花板自从上学期脱落以后没有被修补过，是一个极大的安全隐患。希望学校有关部门解决一下。

★@泽雄也要努力：现在7～15栋已经沦为第二个2～3栋，没日没夜的聚会，没日没夜的音响，没日没夜的嚎叫，“繁华”宛如“城市”。
★@仲恺小代: 学校的男生宿舍这边可以安装一些健身器材？起码安装单杠，双杠吧！你看现在的男生能做5个标准引体向上有几个人？？？同意的转！

★@仲恺小代: 书记。为什么体育节没有了排球项目呢？！仲恺还是有很多喜欢排球的孩纸的，这让我们情何以堪？？？！@仲恺高岳仑

◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
报：校领导
发：各院系部，各单位
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