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 热烈欢迎我校2013级新同学！ 

恭祝全体师生中秋节快乐！ 

坚持群众路线、为民务实清廉、改进工作作风、促进学校和谐！ 
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本 期 导 读 

一、【白云要闻】
党委书记高志青、校长骆少明、党委副书记高岳仑、何斌、副校长吴灶和、向梅梅、易洪淘、瞿志印等领导亲临白云校区，分别参加开学检查、迎新、2013级新生开学典礼暨军训动员大会等。 

二、【信息通告】
从9月1日起，《白云校区简报》继续编发 

三、【专题报道】
为民、务实、清廉——群众路线教育学习体会
四、【校园简讯】
各院系分别举行新生入学教育第一节课 

五、【微博心声】
从四楼到一楼到处找饭吃 
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【白云要闻】
★党委书记高志青、校长骆少明、党委副书记高岳仑、何斌、副校长吴灶和、向梅梅、瞿志印、中国人民解放军特种作战学院训练部副部长柯杰兵上校等领导9月11日上午出席2013级新生开学典礼暨军训动员大会。本次新生军训为期2周，承训部队为中国人民解放军特种作战学院。（文/来源于校园新闻网） 

★党委书记高志青、校长骆少明、党委副书记高岳仑、副校长向梅梅、易洪淘、瞿志印等领导9月8日亲临白云校区迎新现场，指导迎新工作。各位领导还在各自手臂上贴上“2013迎新志愿者”红章，协助迎新。在各个院系接待点，领导们详细询问新生报到情况，了解报到流程，并与师生、家长亲切交流，鼓励新生在新起点上奋力拼搏。（文/来源于校园新闻网） 

★校长骆少明、副书记高岳仑、副校长易洪陶等9月2日上午来到白云校区，分别深入课堂、宿舍，检查开学各项工作情况。（文/来源于校园新闻网） 

★党委副书记高岳仑9月6日下午在白云校区召开迎新工作会议。学生处、总务处等相关职能部门负责人及驻白云校区全体辅导员参加会议。辅导员分别汇报了本院系的迎新准备情况，并就存在的问题进行了讨论。（文/编委会） 
【信息通告】
★根据学校校历安排，经研究决定，从9月1日起，《白云校区简报》继续编发，每月两期，特此公告。（文/编委会） 
【专题报道】
为民、务实、清廉 

——群众路线教育学习体会
为民、务实、清廉是中国共产党对领导干部党风廉政建设要求,是党的群众路线教育实践活动的主要内容，是学校每一名党员干部的价值追求和行为准则。 

为民，即坚持立党为公、执政为民，把实现好、维护好、发展好人民群众的根本利益作为自己思考问题和开展工作的根本出发点和落脚点。就高校党员干部而言，为民，首要是为师生，就是要把师生的根本利益作为自己思考问题和开展工作的根本出发点和落脚点，把满足教师发展和学生成长成才作为办实事的基本准则和不懈追求。无论是组织授课、开展活动、研究工作、部署任务，还是制定措施，解决问题，都要切实把师生是否学有收获、是否生活方便，是否高兴满意，作为根本检验标准来衡量。如党委高志青书记在暑期中层干部培训班上强调：要爱护师生，增强对师生的感情，把师生当自己的亲人，做到心里装着师生，凡事想着师生，一切为了师生。有了对师生的爱，师生就会理解和支持你的工作，否则，走群众路线，为师生服务，为民就是一句空话。 

务实，即求真务实，出于对党和人民的事业高度负责，脚踏实地，埋头苦干，坚持重实际、鼓实劲、求实效，不图虚名，不务虚功，扎扎实实地把党和国家的各项决策和工作落到实处。就高校党员干部而言，务实，就是我们要以师生为本，尽心尽力干出成绩来，真干而不是假干，实干而不是虚干，为党的教育事业和学生成长成才干而不是为自己干。就是要立足本职岗位，勤奋工作，埋头苦干，就是要扎扎实实地上好每一堂课，组织做好每一个实验，提供高效优质的服务，做好各项师生工作。衡量学校党员干部是否做到求真务实，是否履行了应尽的职责，就看是否为学校和师生做出踏实工作的实绩，是否经得起师生、学校、社会实践和历史的检验，而不是做表面文章，给上级看的，更不能出于自己的私利。 

清廉，即严于律己，廉洁奉公，时刻把党和人民的利益放在首位，严格遵守党纪国法，坚持高尚的精神追求，永葆共产党人的浩然正气，切实做到拒腐蚀、永不沾。就高校党员干部而言，清廉，就是要干干净净做人，严格遵守党纪国法、校纪校规，坚持教书育人高尚的精神追求。要保持清醒头脑和高度警觉，做到择廉交友，从善交友，冷静交友，谨慎交友，丰富自己的涵养，提高自己的境界。坚持以廉为重，正派做人，从生活圈、工作圈、社交圈等方面时刻保持清正廉洁，注意自身形象。加强党性修养，坚持正确的生活态度，追求高尚的生活情趣，坚持走群众路线，从生活上防微杜渐，模范遵守法律法规和廉洁自律规定。 

为民、务实、清廉，这三条都与“群众路线”相联系和有机统一，是“群众路线”的具体体现。当然，要防止打着为民的旗号，干不务实、不清廉的事情，或表面为民、务实，实际不清廉。作为高校党员干部，经常检查自身存在的差距，默默耕耘，无私奉献，牢记职责，不辱使命，用爱心和知识塑造学生的灵魂，激发学生的勇气和智慧，用满腔热情、高效地为师生提供优质的服务，使自己真正成为学校做大做强的表率，成为服务师生发展和成长成才的表率。 

骆少明校长9月10日在学校召开青年教师代表座谈会上谈到大学的理想，就是要建设成“学生好就业、教师有发展、办学有特色”的高水平大学。我们有理由相信，这不仅是一个校长的理想，更是每一个为民、务实、清廉的学校党员干部共同的期盼和使命。（文/学生处 昌灯圣） 
【校园简讯】
★9月10日下午，学生工作部（处）部（处）长李伟东出席白云校区欢迎军训教官仪式，并强调了军训期间有关注意事项。（文/编委会） 

★9月10日下午，由图书馆徐妍老师主讲的园艺园林学院图书馆入馆培训大会在杨钊杨勋楼303顺利举行。（文/园艺园林学院 汤婉娴 陆丽燕） 

★9月9日晚上，学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣协同白云校区当天值班辅导员巡查新生宿舍楼，了解新生的生活适应状况。（文/编委会） 

★9月9日，新生注册报到后的第一天，为引导和帮助新生实现角色转变，尽快适应和融入大学生活，树立明确的学习目标和牢固的专业思想，各院系纷纷举行师生见面会，开始新生入学教育第一课，通过班会，交流会和讲座等为新生初步揭开大学的面纱。（文/来源于校园新闻网） 

★9月8日下午，随着迎新工作的结束，各院系领导及老师分别走访了新生宿舍，关注和重视新生的生活与心声。（文/园艺园林学院 环境科学与工程学院等） 

★9月8日，白云校区彩旗飘扬，各院系积极筹划，满怀热情，迎接2013级新同学的到来。（文/编委会） 

★9月6日下午，各院系纷纷举行助班培训及迎新动员大会，为迎接2013级新同学做好充分的准备。（文/编委会） 

★9月1日，人文社科系学生干部会议在白云校区召开。该院党总支陈丹雄书记、校团委秘书部成员及人文社科系全体学生干部参加了本次会议。（文/人文社科系 冯思敏） 
【微博心声】
★飘宝的水有一大股漂白水的味道，跟游泳池的水差不多，求学校重视一下学生的饮用水问题。 

★最近新生反映，白云校区男生新生宿舍经常没水，全天没有热水，现又是军训期间，对新生很大的不便，望校方能尽快介入解决！ 

★我就是吃饭不积极，才导致我从四楼到一楼到处找饭吃，才导致从人山人海中买到了饭到处找地方坐，差点饿死，偶伤心欲绝，欲哭无泪！ 

◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教师风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。
注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
报：校领导
发：各院系部，各单位
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