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干部作风朴实、校园氛围和谐、发展充满信心

——党的群众路线教育实践活动成效之四

一、学校领导班子凝聚力、战斗力、向心力明显增强

领导班子建设是学校发展壮大的重要政治保证。开展教育实践活动以来，领导班子更加注重加强理论学习，利用党委中心组理论学习、在线网络学习等多种平台，邀请著名专家和学者解读中央和省委文件精神，深化对文件精神的理解，形成制定决策的民主化科学化。学校领导班子多次召开党委全委扩大会、基层党组织负责人会议、离退休代表、民主党派代表、“两代表一委员”、中层干部、青年教师代表、学生代表等各层面的座谈会，广泛听取各方面的意见，充分考虑各阶层的要求，达到制定决策的民主化，不断增强领导班子在广大师生中的凝聚力。同时努力形成决策的科学化，对关系学校发展的重大问题如南区土地置换等问题多次召集相关专家进行科学论证，规避风险，统一协调，提高效率，不断增强领导班子在广大师生中的战斗力。学校领导班子还在班子团结上下功夫。通过撰写个人对照检查材料，班子成员进行推心置腹的谈心、开展批评与自我批评的专题民主生活会，消除分歧，通过“五个一”和“五个深入”行动，走进教室、学生宿舍、食堂，采用承包责任制的形式积极帮助生活困难的学生和教职工。高志青书记冒险赶赴受灾的庆丰村指导救灾工作，体现了学校领导班子真抓实干的工作作风，不断增强了领导班子在广大师生中的向心力。

二、干部作风进一步转变，服务水平进一步提升

良好的干部作风是学校实现和谐发展的重要基础。转变干部工作作风，提升服务水平的关键要找准“四风”产生的原因、表现形式以及制定切实可行的整改措施。教育实践活动开展以来，按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”总要求，通过召开各阶层的座谈会、学习专家学者的报告、个人撰写对照检查材料、专题民主生活会、基层党组织生活会等多种形式的查找，查找出我校干部队伍中存在的精神不振、畏难苟安、华而不实、好人主义、律己不严、创新不力和政令不畅等问题，深入分析了产生问题的根源是党的生活不正常，不讲学习、不讲政治、不讲正气，封建残余和商品经济的存在，但说到底是我们的思想出现了问题，产生了松懈和麻痹的思想。因此着力从思想上和制度上进行整治。通过利用暑期干部培训班、新任干部培训班等多种培训形式，使干部培训成为加强干部队伍建设的常态机制，干部作风转变有了制度保障。通过建章立制、整改台帐等制度建设，使干部队伍有了规章制度的保障。通过专题治理活动，干部队伍中的上班迟到早退的“庸懒散奢”现象明显得到了遏制，通过示范效应，观看廉洁教育影片、参观警示基地、举办干部教育的相关活动等，使广大党员干部认识到了干部作风建设的重要性和必要性，进一步提高了我校队伍建设的服务水平。

三、干群关系明显改善

和谐的干群关系是构建和谐校园、促进高校健康发展的有力保障。开展教育实践活动以来，党委一直把改善干群关系作为一项重要的任务来抓，本着“一切为了教职工、一切为了学生”的原则，通过广泛深入群众，制定惠民政策，使广大师生真正感受到学校领导干部真心实意地践行群众路线，服务广大师生。通过“五个一”和“五个深入”活动，深切关怀困难师生，广泛深入各单位调研、参加专题民主生活会、多次召开困难师生座谈会、青年教师座谈会、白云校区工作协调会等等，全面深入地了解广大师生关心的问题和面临的困难。针对学校资金困难的问题，召开教职工代表大会共同协商南区资产置换问题，让广大的教职工有知情权、发言权；针对“文山会海”现象，减少会议数量、压缩会议时间、减少与会人员，节俭办会、会场不摆鲜花，不安排茶歇，不制作背景板，不铺红地毯，不设礼仪接待，不发纪念品；校领导参加同一公务活动统一安排商务车；不接受下级单位的工作宴请；建立白云校区的院系领导值班制度，保证每天都有院系领导在白云校区值班；针对教职工缺乏远动场地的问题，免费开放风雨球场；针对白云校区学生往返困难的情况，增加学校学车和公交车班次；针对青年教职工住房困难问题，根据公平、公开、公正的原则，积极推进过渡房分配工作；为促进学校做大做强的宏观目标，破除种种阻力，制定绩效工资制度改革；为促进青年教职工的发展，多次召开座谈会，制定相关方案加强青年教师国内外访学培养；积极推进学校住宅楼加装电梯工作的部署了落实，加快设计、报建和安装工作；制定相关措施，建设节约型校园。通过这些政策的制定和措施的实施，广大干部在全校师生中的正面形象不断提升，干群关系进一步改善。

四、党建和思想政治工作进一步加强
党建和思想政治工作是高校和谐稳定的政治保障。学校党委一直以来非常重视党建和思想政治教育工作。开展教育实践活动以来，根据教育实践活动的要求和目标，把教育实践活动的内容融入到学校党建和思想政治教育工作中去。本着“从群众中来，到群众中去”的方针，广泛深入到基层进行调研，与广大师生交流经验，了解大家的关心的问题，解答大家存在的困惑，制定相关的解决措施，形成党建和思想政治工作的调研报告，为进一步科学制定决策提供支持。主动走出去和请进来，虚心学习省内外高校的党建和思想政治工作的成功经验。通过多种方式的调研和交流，及时发现问题，认真落实整改，努力达到预期目的。针对各党总支、党支部存在的理论学习不够、责任感不够强、组织生活不够健全、党员意识淡化、支部建设存在弱化、德育意识缺乏、服务意识不强、学生学习动力不足、专职队伍素质偏低等问题，学校党委多次召开会议，提出整改措施，通过强化协同促进、优化工作机制、拓展载体平台、创新方式方法、加强队伍建设等措施加强党建和思想政治工作。针对白云校区学生辅导员人数少、编制少、待遇低、培训少、交流少等突出问题，学校党委作了大量的工作，一次性引进8名在编辅导员，解决目前5名非编辅导员入编问题，提高辅导员津贴，定期开展学生工作研讨会、辅导员沙龙、完善辅导员协会的功能，完成辅导员定级工作，解决他们的后顾之忧，利用各种资源，创建多种平台，努力为辅导员的成长提供条件，加强学校党建和思想政治工作，扎实体现了开展党的群众路线教育的实效。

五、校园文化进一步繁荣

校园文化是学校教育不可缺少的重要组成部分，体现学校精神环境和文化氛围。教育实践活动开展以来，学校党委紧紧围绕践行群众路线，加强校园文化建设的目标，开展了一系列的校园文化活动，内容丰富多彩，成绩有目共睹，彰显了学校的文化底蕴。主要的特点：第一，一批精品活动涌现。针对白云校区校园文化薄弱问题，经过半年的精心准备，成功举办了“白云之夜”文艺晚会，把仲恺人的正能量强化、放大，辐射和感染更多的人，引导白云校区校园文化发展。第六届体育节首次在白云校区举行了盛大的开幕式表演。广州天适集团在白云校区举行了“中国情 樱花红”的樱花树捐赠仪式，100课美丽的樱花树在校园扎根，给校园增添了亮丽的风景线。我校成功举办了2013“外研社杯”全国英语演讲大赛广东赛区决赛，组织开展了由省委宣传部和省社科联联合举办的“中国梦 我的梦”的征文比赛，我校有3名同学在近千人中脱颖而出获奖，用学生自己的语言阐释了他们心中的中国梦。第二，传统的文化活动继续显示旺盛的生机。在2013年广东高校校园文化建设优秀成果评选中我校有3项成果获奖，再创历年最好成绩。由我校教授主讲的“仲恺讲坛”为广大同学提供了提高人文素质的机会。“仲恺杯”“香凝杯”展现了同学们奋发向上的精神风貌。暑期三下乡社会实践活动、各种专业设计的活动彰显了同学们关心社会、努力为社会服务的愿望。

六、教职工精神面貌进一步提升

教育实践活动开展以来，学校党委本着全心全意为广大教职工服务的宗旨，紧紧把教育实践活动的要求与广大教职工的实际情况结合起来，利用各种资源，用尽各种办法，开展多种有利于教职工健康的活动，牢牢把教育实践活动的宗旨贯穿于教职工的各项活动中。加强过渡房的管理、积极推进住宅楼加装电梯公正，免费开放风雨球场，邀请专家讲解养生知识、公费体检等惠民措施的实施，使广大教职工深切感受到了学校的关心，感受到了教育实践活动的成效，教职工积极参加学校召开的各种座谈会，深挖学校目前干部中存在的“四风”问题，为学校深入开展教育实践活动打下了坚实的基础。对于关系学校发展的重大问题，在教代会上积极献言献策。认真参加学校组织的青年教师讲课比赛、教职工育人美演讲比赛，我最喜爱的老师等评选活动，积极参与丰富多彩的教工篮球赛、登山活动等各项教职工体育比赛等，教职工的精神面貌进一步提升，使校园氛围更加和谐，为学校的转型升级、做大做强打下了坚实的基础。
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