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【白云要闻】
★11月6日，学校党委书记高志青参加白云校区城市建设学院学生党支部组织的主题为“走下网络、走出寝室、走向操场”的户外拓展活动。（文/城市建设学院 范磊）
★10月28至29日，骆少明校长对我校白云校区和海珠校区图书馆工作进行检查，校办主任陈志强随行。（文/图书馆）
★10月30日，以“景观中的故事与情感”为主题的仲恺讲坛第三十二讲在杨钊杨勋楼举行。本次讲坛由园艺园林学院副院长郭春华教授主讲。（文/学生新闻中心 李嘉美 朱晓珠 邱佳）
【教工风采】
俯首甘为孺子牛
——访基建处副处长牛冬梅
编者按：目前白云校区各项工程均在如火如荼的进行中。已完工的学生公寓G1栋、学生饭堂H栋和标准田径运动场，为白云校区增添不少生机与活力。一项大工程从开始到竣工凝聚着无数人的心血与汗水，这其中就包括主管白云校区基建工作的基建处副处长牛冬梅老师。本期，让我们走近牛老师，倾听大楼背后的故事。
万丈高楼平地而起
G1栋（学生公寓16栋）、H栋（新饭堂），建筑面积19000多平方米，其中，G1栋为11层带电梯，H栋为三层。该项目从今年一月份动工，到九月份按期完工并正式投入使用，历时200多天。建成后，G1栋可入住学生近2000人，H栋可供约3000人就餐。这不仅满足了九月十八日新生的正常入住，而且学生食堂H栋启用后，大大缓解了之前学生就餐的拥挤局面。

400米标准田径运动场是在九月开学时投入使用的。建成后，白云校区的体育设施得到了极大的改善。再也不会因为没有规范的运动场地而不能进行各项体育比赛而发愁了。看到运动场上同学们的一张张笑脸和矫健的身影，真让人感到欣慰。
时间紧，任务重，是牛老师团队所面临的最大的挑战。 “尽管时间紧迫，任务繁重，但这就是我的工作，必须完成，这是责无旁贷的。”牛老师坚定地说：“广东的天气，五、六月份几乎天天都在下雨，这给工人的施工增加了很大困难，尤其是对工期影响很大，此时的心情真是非常着急。下雨时，只好让工人先干室内的活。另外，我想特别强调的是，工程最终能按时交付使用，离不开校领导、处领导及同事们在每个环节的大力支持与配合。在遇到困难或很棘手的问题时，骆校长、易副校长都会第一时间亲临现场，使问题得到及时解决，保证了工程的顺利进行。还有我们处负责水电工程的钟剑锋老师，跟踪田径运动场项目的沈唏老师及负责前期后期工作的各位领导、同事等，没有他们的大力协助和辛勤付出，是不会有现在的成果的，我真的很感谢他们。万丈高楼平地起，只要内心坚定，沉下心来，筑牢基础，目标就应该能实现。”牛老师如释重负地说，“最幸福的事情就是亲眼看到学生高高兴兴的按时入住。”说完，她露出了欣慰的笑容。
这是我份内的事
任何蓝图的实现都不是一蹴而就的。这样就让我们有了真正意义上的守候的心情。我们正是这样守候着经历着仲恺白云校区的成长和完善。
牛老师表示，目前白云校区一期用地中又有两项工程拟开工建设：包括综合教学楼D栋，建筑面积约为21800多平方米，层数为8层，建成后以教室为主，其中还包括学术报告厅和阶梯教室，计划工期为240多天；学生公寓G2、G3栋，总共约14400平方米，层数均为10层，可容纳2000多人入住，计划工期为270天。两项工程预计明年9月投入使用。
这些看似平常的数据，对牛老师及基建处全体同仁而言，却是他们下一阶段的任务、目标。目前，上述工程已经在紧锣密鼓的进行中。“我对待工作的态度一向是，把工作当成自己的事情来做。既然是这样，实实在在、脚踏实地，认认真真，尽职尽责地完成领导交办的各项任务本身就是我份内的事。”牛老师表示只要以这样的心态来看待工作任务，就不会觉得艰巨，遇到困难的时候，也不会觉得太委屈。
30年如一日
“从学校毕业就开始从事这份工作，已经30年啦，比你们年纪都大。”牛老师笑着感慨道。和任课老师不同，牛老师的工作不是站讲台，而是要跑工地。“我们的工作性质就是要在工地的第一线，就好像教师的工作性质就是站讲台一样，其实就是岗位不同而已，但是目标是一致的，就是尽职尽责的把工作做好。要说有什么不同话，可能就是我们是在户外工作，免不了会时常经受风吹日晒的考验，但是，这也是工作性质决定的，因为干的就是这样的工作。”她笑道。但牛老师也坦言，“因为年龄不饶人啊，工地和家庭两点一线，尤其是海珠白云校区两边跑，每天还要花在路上两个多小时，回到家里已感觉很疲惫了，所以到家之后基本上就是以休息为主了。”
当问起，忙碌的工作是否对家庭有影响时，牛老师坦言，“这是每一个人都要经历和面对的问题，我想应该尽力做到工作家庭两不误。我也要培养孩子，陪伴他成长，一起经历人生要经历的各个阶段。”
建筑行业相对来讲是比较辛苦的职业，但是每当一座座大楼拔地而起之时，他们感受到了成就感和发自内心的喜悦。或许，正是这种独特的收获，让牛老师在这个行业踏踏实实地坚守了30年。30年如一日，我们在感慨时间久远的同时，也对这种坚守充满了敬佩。
                                    （文/学生新闻中心 黄利丽 林政）

【校园简讯】
★11月7日，第五届仲园历史展暨艺城风采展在白云校区学生宿舍楼5、6栋之间开幕，校办主任陈志强随行。（文/学生新闻中心 李嘉美 柳东晶 吴映）
★10月31日，第三届三下乡成果展在白云校区新篮球场开幕，校团委负责人等嘉宾到场参加本次活动。（文/学生新闻中心 黄利丽）
★10月26日，以“挥洒汗水，踢出梦想”为主题的第一届“仲恺杯”足球赛开幕式暨揭幕赛在白云校区足球场举行。（文/学生新闻中心 李嘉美 张泽钊 钟海）
★11月7日，由顽石音乐协会主办的“噪反音乐节”在白云校区排球场举行，UNK、TOA-T等广东本土有名的乐队到场献唱。（文/学生新闻中心 陈瑶 林瑞瑜 王敏怡 潘铨）
★11月7日下午，经贸讲坛在杨钊杨勋楼举行，主讲人系福建农林大学经济学院院长刘伟平教授。（文/经贸学院 赵栋）
★11月4至5日，由学生处心理中心主办的白云校区各学院新任心理委员培训在杨钊杨勋楼举行，心理中心卢奇飞老师担任主讲。（文/校心理部）
★11月7日，城市建设学院召开学风建设动员大会。该学院相关领导及各班班委参加会议。（文/城市建设学院 范磊）
★11月8日上午，环境科学与工程学院2016届毕业生求职季就业专题讲座在杨钊杨勋楼举行。（文/环境科学与工程学院）
★10月29日下午，城市建设学院在白云校区曾宪梓楼召开新一任团支书发展党员工作培训会。（文/城市建设学院 黄海媚）
★10月24日下午，机电工程学院在白云校区杨钊杨勋楼对2015级机电系和能源系的学生开展安全防范知识教育活动。（文/机电工程学院）
★10月27日，园艺园林学院迎新晚会在白云校区新篮球场举行。（文/园艺园林学院 罗培城 余倩花）
★10月28日,城市建设学院迎新晚会在白云校区新篮球场举行。（文/城市建设学院）
★11月8日，生命科学学院与环境科学与工程学院迎新晚会在新篮球场举行。（文/生命科学学院 林泽腾）
【微博心声】

★@仲恺图书馆：为了进一步提高图书馆服务质量，让本校广大师生获得最优质的服务，本着“读者第一，服务至上”的宗旨，践行“三严三实”专题教育活动中的“比作风、比业绩、比担当”，图书馆决定举行“优质服务月”专题活动，欢迎各位老师同学热情参与！
★@仲恺农业工程学院网络中心：长城宽带不能上仲恺所有的网站!强烈要求更换!
★@DH火箭：长城宽带的网速，我也是醉了，10M的网，居然只有十几K每秒，且不说网速，开个WiFi还随时被冻结网络。
★@仲恺校园：教学楼墙壁上的裂缝，为何一直不见修补？
★@修饰8566：楼下的空地开始开工了，虽然平时会有点吵，但现在弄了一层屏障，感觉还是挺好的。
★@完美幸福者5：之前星期六日想出去玩，总是看见排校车的站点有很多的瓶子放在候车区那里，希望这周出行不会有那么多瓶子吧。在公共场合，用私人物品来代替自己排队的行为是不是不大好呢？
◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【书记有话说】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。
注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
报：校领导
发：各院系部，各单位
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