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扎实整改、重在落实、解决热点难点问题

         ——党的群众路线教育实践活动成效之三

自党的群众路线教育实践活动开展以来，学校认真听取群众意见，高度重视群众反映的绩效工资、过渡房等热点难点问题，从学校领导到职能部门都以高度的责任感和紧迫感，梳理问题，制定方案,采取措施。高志青书记、骆少明校长等校领导多次深入基层调研，答疑解惑；学校和各相关职能部门攻坚克难、上下协力、加强联动，公开、公平、公正地解决积弊已久的棘手问题，对那些 “老大难”问题，敢于动真碰硬，下猛药，啃硬骨头，为广大师生员工办了一批看得见、摸得着的实事好事。

一、一批难点问题得以攻克

1.绩效工资改革

绩效工资改革涉及每一位在编在岗教职工的切实利益，对于进一步完善学校分配制度，更好地调动教职工的积极性、主动性和创造性，对于凝聚各方力量，激发内部活力，提升工资效率，推动学校各项事业不断前行，促进广大教职工全面发展，加快学校实现做大做强的宏伟目标具有十分重大的意义。

我校的绩效工资改革同其他事业单位一样，情况复杂、任务艰巨，改革和调整面临极大的困难，处理不好势必影响学校发展与稳定。正如李克强总理在回答有关改革深水区的利益触动问题时表示，改革中触动利益比触及灵魂还难，但别无选择。
为此，学校高度重视，专门成立绩效工资改革工作小组，由瞿志印副校长担任组长。工作小组根据国家、省人力资源和社会保障部的有关规定，经广泛调查研究，反复测算论证，分级、分类，多次沟通情况、征求意见，结合我校实际，按照总量控制、总体均衡、向教学倾斜、扩大院系自主权的指导思想，制定出了《仲恺农业工程学院绩效工资分配方案（暂行）》。

在方案制定过程中，高志青书记和骆少明校长多次参加工作小组的工作会议，对改革方案进行审慎地设计，方案设计过程中也召开了多次专题会、常务会以及校领导的碰头会，对方案进行讨论，力求改革方案能准确体现上级文件的精神，能充分保证每位教职员工的切实利益。在此期间，骆少明校长分五批次约谈各个院系书记、院长两位主要领导，就绩效工资改革的原则与思路，进行了说明与沟通，使我校的绩效工资改革方案，得到了各个学院、各二级单位领导的充分认可，成为一份符合仲恺实际、体现绩效工资改革精神的方案。目前，该方案已经教代会审议通过。
绩效工资分配方案，在总量上，保障了我校财务状况的健康运行，使学校的财政可以预算，保障学校步入良性发展的轨道；在总体上，平衡了教学单位及非教学单位的利益需求；在教学上，确保了学校教学科研的主体地位；扩大院系自主权，使二级单位具有二次分配的自主权，调动了二级单位的积极性和主动性。对于广大教职员来说，可以共享学校发展的成果，收入更加合理均衡。可以说，新的分配方案既体现了各二级单位的实际，又考虑了学校的发展要求，体现了各方的利益诉求，是一份相对公平、相对科学的分配方案。

2.过渡房分配工作

除绩效工资之外，年轻教职工深受住房困扰。近年来，广州房价不断暴涨，买房难，租房贵，年轻教职工居无定所，严重影响了工作。为了缓解青年教职工住房压力，学校成立了由易洪陶副校长任组长的过渡房管理委员会。学校过渡房管理委员会召开多次会议，根据修订后的过渡房管理办法及学校有关通知精神，重新分配过渡房。部分教职工对此有意见，高志青书记、骆少明校长多次与有意见和疑惑的教职工进行对话沟通，耐心、细致地对他们进行释疑解惑，为学校过渡房工作的顺利开展提供了坚强有力的思想保障。

总务处等部门严格按照新方案执行，做到“不开缺口、不搞变通、不打折扣”。截至12月20日，共有154位教职工退房，共计100多间。学校对收回的过渡房进行公布，对申请分配过渡房的教职工进行资格审查，计分排队。使学校的过渡房真正地发挥“过渡”的作用，缓解了青年教职工的住房压力，使他们能够安居乐业、安心工作。

二、一批重要政策得以制定

大学者，非谓有大楼之谓也，有大师之谓也。一所大学办得好不好，师资队伍是关键。师资队伍质量的高低，是学校教育教学质量的根本保证；师资队伍建设的好坏，是决定学生培养质量的决定性因素。

2012年，广东省政府要求全面实施“强师工程”，建设高素质专业化教师队伍。校领导一直非常关心师资队伍建设。在2013年的教师节上，高志青书记、骆少明校长等校领导与学校青年教师代表座谈，听取教师们的意见建议。

为了提高学校的师资队伍水平，人事处制定了《仲恺农业工程学院关于实施“强师工程”建设高素质专业化教师队伍的意见（讨论稿）》，从师德师风建设工程、学科带头人育英工程、中青年骨干教师培青工程、国际化水平提升工程、教师能力提升工程5个方面系统推进教师队伍建设工作。目前，人事处正在整理各单位的反馈意见，修改和完善“强师工程”讨论稿，近期将形成正式文件。

除了教师，在大学生的成长成才过程中,辅导员的工作也起着至关重要的作用。为切实加强辅导员队伍建设，进一步发挥辅导员队伍在学生成才成长和校园稳定发展中的积极作用，学校党委在开展充分调研的基础上于2013年7月印发《仲恺农业工程学院辅导员队伍建设实施办法》（仲党字〔2013〕47号），并于10月11日下发了《仲恺农业工程学院2013年辅导员定级方案》（仲党字〔2013〕62号），以德才兼备、群众公认、组织认可及公开、公平、公正、择优为原则，经个人报名、资格审查、民主推荐、民主测评、组织考察，学校党委常委会研究决定，对我校符合条件的27名辅导员进行定级（其中7位辅导员定为正科级辅导员、20位辅导员定为副科级辅导员）。

2013年辅导员定级工作的落实，体现了学校党委对辅导员队伍的关心、重视，进一步调动了辅导员的工作积极性，有助于稳定辅导员队伍，提高我校学生工作的科学化水平，促进辅导员队伍的职业化、专业化、专家化发展。

以上政策的制定，为学校教师发展和辅导员队伍的建设提供了制度保障。习近平同志讲过：“制度问题更带有根本性、全局性、稳定性、长期性。”因此，在群众路线教育实践活动，制度建设发挥着关键的作用。

三、一批民生问题得以落实

1.免费开放风雨球场，缓解教职工“锻炼难”。由于学校风雨球场设施老化、缺乏系统管理，长期以来，教职工进行体育锻炼存在一定困难。在深入开展党的群众路线教育实践活动之际，学校认真听取教职工意见，认真研究教职工“锻炼难”等问题，在高志青书记、骆少明校长、易洪陶副校长的关心重视下，学校划拨专款更新风雨球场的照明灯具。体育部、总务处、工会和学生处等部门也积极配合，多次沟通，各尽所能，对学校的风雨球场进行修缮和管理。经多方努力，学校风雨球场于11月上旬开始，每周二、四晚上6：00-9：30免费向教职工开放。据体育部老师介绍，前来锻炼的老师很多，这对提高教职工的归属感和向心力起了积极作用。

2.加装电梯，缓解高层住户“上楼难”。对住宅楼加装电梯，有利于缓解高层住户、特别是年老的高层住户的“上楼难”问题，但住宅楼加装电梯工作关系到千家万户，涉及高中低层住户的切身利益，矛盾复杂，情况各异。为此，学校专门成立教工住宅楼加装电梯领导小组，由易洪陶副校长担任组长。教工住宅楼加装电梯领导小组坚持“业主主导、学校协调、部门参与、各方配合”的原则，按照“高度重视、加快进程，精心组织、进入状态，统筹规划、分步实施，加强沟通、建立机制，加强领导、调整人员”的五大要求开展工作，多次召开教工宿舍加装电梯工作会议，部署和落实电梯的加装工作，尽力做好与住户的沟通协调工作。目前，12栋东、西两梯已完成了批前公示环节，18栋东梯已经报建，13栋也准备报建，24栋近期可以取得《建设工程规划验收合格证》。目前，正着力做好第12栋住宅楼东西电梯的设计、报建和安装工作，争取春节前开始施工。

3.增加校车公交车，缓解学生“出行难”。我校白云校区距离市区较远，公共交通配套设施不完善，学生出行困难，主要依靠校车和979公交车。由于校车座位有限，且优先教职工乘坐，学生受惠不多；而随着学生人数的增加，979公交车也是供不应求。为解决学生出行难的问题，学校领导到白云校区调研，相关部门也积极行动，落实解决。经总务处努力，12月7日起，逢周六、周日增加一班校车，方便两校区同学的往来交流。白云校区办公室也积极与979公交车所在公司广州巴士集团及市交委沟通协调，经协商有望在高峰期间（7:30～8:00,17:00～17:30）增加班车班次，缩短学生们等车的时间。以后，白云校区的学生不用在出行高峰期上演“百人争挤979”的戏码了。

四、一批管理措施迅速制定

针对广大教职工在我校党的群众路线教育活动中提出的水电浪费问题，学校高度重视。总务处对节能减排工作中存在的问题，制定了整改措施，分步实施。在健全管理制度的同时，总务处落实岗位责任、加强巡查管理，杜绝“长明灯”现象。对教学区、生活区、公共区域等照明进一步调整节约。加强高能耗设备设施的淘汰和改造，推广使用节能产品。譬如，对教室、学生食堂、学生宿舍的老旧灯管、水龙头已逐步分批进行更换。

总务处工作人员配合物业管理人员实行定时定点巡视校园卫生清洁、水、电等方面情况,发现的问题立即处理，并及时向有关部门汇报。

通过以上梳理，可以看出，自党的群众路线教育实践活动开展以来，学校对群众反映的种种问题，高度重视，明确任务，落实安排，想尽一切办法，团结一切力量，尽力克服各种困难，始终把圆满解决群众反映的问题放在首位。通过学校的重视及相关职能部门的齐心协力，终于制定了相关政策，落实了整改措施，解决了热点难点问题，办成了惠民的实事好事。这些问题的圆满解决，提升了学校的向心力和凝聚力，提高了教职工的工作积极性，形成了健康向上的良好氛围，为学校更好更快地发展打下坚实的基础。
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