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简   报

第4期
白云校区办公室主办                                2013年5月30日

 约  稿 

《白云校区简报》“专题报道”栏目特向全校副处及以上干部、副高及以上职称或具有博士学位教师约稿。 

一、稿件内容： 

1、关于学习宣传学校第四次党代会精神的心得体会、经验总结以及贯彻落实学校第四次党代会精神的新办法、新思路、新举措、新成效； 

2、关于实施基层党组织建设“书记项目”、“三六六三”党员教育工程、学校第六次教学工作会议精神等方面的成果； 

3、关于学校（尤其白云校区）建设与发展、教学与实践、制度与创新、管理与服务、党团与学工等方面的真知灼见。 

二、字数要求：1000～2000字 

三、截稿日期：每月10、25日 

四、投稿邮箱：baiyunjianbao@163.com 

敬 请 赐 稿 ！ 
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本 期 导 读 

一、【白云要闻】 

学校党委书记高志青、副书记高岳仑、副校长易洪陶、何斌、瞿志印到白 

云校区指导工作 

二、【信息通告】
图书馆学习座位已显得不足，白云校区学风建设初见成效 

三、【专题报道】
以学生为本是学校教育的根本目标和永恒追求 

四、【学生工作】 

严格值班制度，通报学生违章用电情况 

五、【校园简讯】
仲园首届“筑梦飞”建筑设计大赛之手绘设计技能校内决赛顺利举行 

六、【微博心声】 

强烈建议学校的图书馆增设空调 

七、【问题反馈】 

饮用水水质问题、食堂问题等 

顾  问：唐明勇                               主  编：李一文

副主编：昌灯圣(常务)   李绿雄   洪维嘉   杨珊珊

编  委：戴  宝   田  芳   余倩花   李  静   黄晓清   张金凤

助理编辑：洪燕玲、罗海涛、卢晓娜 
【白云要闻】 

★学校党委书记高志青、副书记高岳仑、副校长易洪陶5月12日下午和晚上分别出席了由校团委、校学生会主办，轻工食品学院学生会承办的仲园食品文化节开幕式暨水果蛋糕设计大赛和由党委宣传部主办、广播台承办的“忆声有你”广播台十一周年台庆暨剧团十周年团庆晚会。以上相关单位负责人以及常驻白云校区各部门负责人等分别参加了活动。（文/编委会） 

★学校党委书记高志青、副书记高岳仑、副校长何斌5月13、14日分别到教室听老师上课，落实期中教学检查，推进教学督导工作。（文/教务处 洪维嘉） 

★学校党委副书记高岳仑5月17日晚出席由校团委及校学生会主办，化学化工学院、农学院、环境科学与工程学院联合承办的首届《心系仲恺，爱我助班》系列活动之感恩助班晚会。学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣、校团委副书记杨珊珊、化学化工学院党总支书记廖列文、副书记邱树华，农学院党总支书记王心燕、副书记吴小玲，环境科学与工程学院党总支书记周遗品、副书记江丽等观看本次晚会。（文/园艺园林学院 余倩花） 

★学校副校长瞿志印5月24日晚出席由校团委主办，信息科学与技术学院承办的第四届IT文化节暨第七届电子趣味大赛闭幕晚会。学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣、团委副书记杨珊珊、信息科学与技术学院党总支书记吴家培、院长石玉强、副书记李宝菊、白云校区辅导员吉晓娟、邓慧仙以及学生会代表参加了本次活动。（文/信息科学与技术学院 吉晓娟） 

★广州市白云区农业局刘少春局长一行3人5月24日下午就我校红火蚁灾害问题到我校白云校区进行视察。白云办副主任李绿雄、总务处副处长邓奋敢进行接待，并与来访专家商议白云校区红火蚁问题的解决方案。（文/编委会） 
【信息通告】 

★第11-12周教务处组织期中教学检查，安排全校中层及以上干部到白云校区听课。（文/教务处 洪维嘉） 

★自4月份白云校区开展学风建设以来，白云校区学风建设初见成效。各学院参加早读、自习的学生明显增多，图书馆学习座位已显得不足；学生上课出勤率也有较大提高，迟到早退情况明显减少。（文/编委会） 

★5月20日，白云校区甘萄园第一食堂二楼明档抽排系统完成改造并投入使用，这一系统的完成，有效地解决了油烟较大的问题，极大地改善了食堂的就餐环境。（文/总务处 刘海业） 

★5月12日晚，广东省第二届辅导员职业技能竞赛在北京师范大学珠海分校落下帷幕。我校所选拔派出的三名辅导员在本次大赛中获得优异成绩，其中白云校区的轻工食品学院辅导员黄晓清老师和化学化工学院辅导员李静老师获得了三等奖，经贸学院辅导员侯羿君老师获得优胜奖。（文/编委会） 
【专题报道】 

以学生为本是学校教育的根本目标和永恒追求 

——学习宣传学校第四次党代会精神的体会 

以人为本是科学发展观的本质和核心，也是教育的根本立足点和出发点，是学校教书育人的根本目标和永恒追求。在仲恺农业工程学院，就学生而言，以人为本就是要坚持以学生为本，就是把教育学生作为学校教育和管理的根本，就是时时处处把学生的切身利益放在学校改革和发展的首位，就是从学生的立场和角度出发去开展工作，就是以学生利益为根本出发点去开展工作。 

以学生为本，就是要求学校教育管理应从学生的实际出发，不仅要注重发挥教师的主导作用，为学生提供优质的教学服务，还需保障和维护学生的切身利益；不仅要关心、关怀、关爱学生的健康成长，还需要细致地与其进行思想交流和情感沟通。 

当然，以学生为本决不是抛弃最基本的道德要求和行为规范，决不是对学生的一些不合理想法和行为置之不理、任其发展，决不是在学生犯错误后的姑息迁就、视而不见。 

我校首任校长何香凝先生倡导“注重实验”的学风，学校管理上要求“管理务求完密，训练务求精严”，注重提高学生动手能力，推祟以完善周密的管理和严格的训练促进学生的全面发展，充分体现了以学生为本的理念。以学生为本，维护和保障好学生切身利益，一直以来是仲恺农业工程学院教育的根本目标和永恒追求。 
以学生为本，对人才培养模式而言，就是我们的人才培养方案不仅符合社会需要，也能满足学生进步发展的要求；对教学安排而言，就是遵循客观规律，既能让学生学习好又休息好；对学生活动而言，就是既能丰富学生生活，提高学生专业水平，又能提升综合素养；对教师教学而言，就是要认真上好每一堂课，指导好每个实验，认真辅导每个学生；对于行政管理而言，就是为学生提供高水平、周到细致的指导；对于后勤服务而言，不仅要提高安全营养丰富、物美价廉的饭菜，还要为学生学习提供一切便利等等。 

总之，一切为学生，为一切学生，为学生一切。在白云校区，学生是学习的主体，从这个意义上讲，学校管理应该时刻以服务学生为主，老师们应该在学生成长的道路上，为学生撑起一片发展的天空，让学生们能够在老师的帮助下轻松愉快地学习。 

其实，衡量我们工作的好坏，表面在于教师上课水平能否满足学生需求和管理人员能否提供优质服务的问题，其本质在于我们是否把学生放在首位，是否坚持以学生为本，是否贯彻落实学校第四次党代会以人为本的工作理念，是否坚持和贯彻学校教育的根本目标和永恒追求的问题。（文/学生处 昌灯圣） 
【学生工作】 

★5月13、14、20、24日，学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣分别和白云校区辅导员一起到教室检查督促学生上课出勤情况，有力推动白云校区学风建设。（文/编委会） 

★5月22日下午，由学生工作部（处）主办，心理协会承办的首届“阳光心理 幸福仲园”心理健康教育嘉年华系列活动之“大学生的人际交往”讲座在白云校区杨钊杨勋楼顺利开展。心理咨询中心卢奇飞老师担任主讲。（文/仲恺新闻） 

★5月14、20日上午，学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣分别主持召开白云校区辅导员工作例会，传达了海珠校区学生工作部（处）部（处）务会议精神，听取了各学院学风建设等情况；强调了辅导员值班制度要求，通报了学生违章用电情况，并部署了各项工作。（文/编委会） 

★5月13、21日下午，学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣分别主持召开心理工作会议，研究学校心理工作先进集体、先进个人评选办法等；探讨学生危机事件应急管理机制，部署了相关工作。（文/学生处 卢奇飞） 
【校园简讯】 

★5月25日下午，自动化学院以“张扬活力，畅想未来”为主题的首届班际篮球赛在白云校区篮球场顺利闭幕。（文/自动化学院 林振宣） 

★5月23号下午3点，机电学院第三届 “机电杯”男子篮球赛暨闭幕式在白云校区篮球场举行，机械112班获得本届篮球赛冠军。（文/机电工程学院 詹道宁） 

★5月23日下午3点，生命科学学院承办的第五届生命节系列活动之《急救知识与技能》讲座在白云校区教学楼曾宪梓楼205举行。本次讲座邀请中山大学附属肿瘤医院副主任护师张惠芹主讲，生命科学学院党总支副书记刘伟坚出席本次讲座。（文/生命科学学院 邢盼盼） 

★ 5月21日，化学化工学院暑期“三下乡”成员招募动员会在杨钊杨勋楼104顺利召开。（文/化学化工学院 陆韵鸿） 

★5月19日下午，白云校区举行仲园首届“筑梦飞”建筑设计大赛之手绘设计技能校内决赛暨颁奖典礼。城市建设学院党总支书记韦松林、城市建设学院城市规划专业巫丛老师、何香凝艺术设计学院环境艺术设计专业莫书雯老师担任了本次大赛的评委。学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣、何香凝艺术设计学院党总支副书记董巨松、城市建设学院党总支副书记李玲以及园艺园林学院辅导员余倩花等参加了本次大赛。（文/学生处 昌灯圣） 

★5月19日，爱心互助会承办的爱心慈善晚会进行海选，管理学院的各班级都积极参加。（文/管理学院 张现超） 

★5月19日晚，园艺园林学院之“园知缘Wait K歌大赛决赛”在杨钊杨勋楼210盛大举行。园艺园林学院辅导员余倩花参加了本次活动。（文/园艺园林学院 余倩花） 

★5月18日下午，轻工食品学院结合了专业特色，开展了以宣传食品文化、普及食品安全知识为目的食品文化节系列活动之食品安全知识竞赛，受到了广大同学们的好评。（文/轻工食品学院 黄晓清） 

★5月18日，农学院在白云校区举办K歌大赛。学生工作部（处）副部（处）长柯锦泉、农学院党总支书王心燕、院长谢振文、农学院党总支副书记吴晓玲、佛山田纳西琴行董事长田纳西夫妇等应邀出席并担任评委。（文/学生处 昌灯圣） 

★5月18日，管理学院专业杯篮球赛举行决赛由会计专业与市营专业上演精彩对决。最终，市营专业获胜。（文/管理学院 张现超） 

★5月18日，管理学院举办优秀毕业生交流会，管理学院大一学子与2009届管理学院毕业生齐聚一堂，这次交流会让学子对未来有了更好的规划。（文/仲恺新闻网） 

★5月17日，经贸学院“中国梦 我的梦”的征文活动颁奖仪式在白云校区正式举行。该院党总支副书记邓勿、辅导员周文英出席此次活动。（文/学生处 昌灯圣） 

★ 5月16日下午，图书馆在白云校区曾宪梓楼203举办了由高级培训师钟英梅女士主讲的“环球英语多媒体资源库使用培训”讲座。（文/图书馆 李剑） 
【微博心声】 

★Ssy、#学生吐槽#: 强烈建议学校的图书馆增设空调，而且图书馆的开放时间太短了，不到9:30就闭馆了，应该延长图书馆的开放时间，嘻嘻 

★韋琳: 最近阴雨绵绵，雨伞也多了，看到宿舍走廊放着的那些伞，超想踢的有木有，希望大家有点公德心，不要“霸道”哈 

★Mr_bean-宏彬：今天下午和师兄去饮食中心了解了关于排粉镉超标的问题，食堂方面表示出问题的九袋排粉已由相关部门带走处理，采购的排粉是有相关的合格证书的，食堂已经停止使用有问题的排粉了...至于大米是完全符合标准的，请大家放心食用。 

【问题反馈】 

★白云校区教师反映： 

希望财务处在白云校区能象海珠校区那样可以报账，哪怕是一周一次也好。 

★饮用水水质问题 

1、发生时间：2013年5月8日 
2、发生地点：白云校区13栋 

3、微博原文：仲恺白云校区13栋宿舍的一桶南方山泉饮用水发现有较强异味（味道与酒味有点相似，与烂苹果味几乎一样，好像是芳香族化合物），已有三名同学饮完该水出现肠胃不适现象，水的质量关乎学生生命安危。水样品已经保留，现向各界人士征求处理方法。 

4、采访结果：事情已证实，望上级领导给予解决办法。 

★食堂问题 

据多人反映食堂问题良多。 

问题1：由于现在大多数学生均于第4节下课，就餐时间比较集中，导致食堂人流量多、人员滞留的问题。 

问题2：食堂没有像以前使用蒸汽保温饭菜，导致大量的菜在食用的时候已经冷却，可能会对人体造成不好的影响。 

★楼道漏水问题 

据记者报道，学校2栋楼下物管处、实验楼A栋4楼楼道处等多处地方出现漏水问题，存在安全隐患，望上层领导给予解决办法。 

◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教师风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。
注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
报：校领导
发：各院系部，各单位
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