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【白云要闻】
★11月21日下午，我校第六届体育节开幕式在白云校区运动场举行。党委书记高志青、校长骆少明、学校董事会副董事长廖淳先生（廖仲恺先生嫡孙）出席了开幕式。党委副书记高岳仑、何斌、副校长向梅梅、易洪陶、校党委委员、各部门负责人、各学院师生代表参加了开幕式。开幕式由党委副书记高岳仑主持。（文/学生新闻中心 赖婉君等）

★11月21日下午，骆少明校长到白云校区学生宿舍14栋203室看望其资助对象——农学院植物保护131班的林家豪同学，骆校长亲切询问了林家豪及其宿舍同学的基本情况，了解大家入学以来的学习生活感受和对学校管理建设的意见。党委学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣等随同前往。（文/农学院 李昌辉）
★11月14日下午，保卫处邀请广州市白云区钟落潭派出所大学城警务工作站王洪兵站长在白云校区杨钊杨勋楼310室举行了主题为“高校校园防诈骗、防盗、防抢”的宣传教育，各院系、班级代表参加了会议。（文/保卫处 张正明）

★11月20日下午，由党委宣传部主办、化学化工学院承办的仲恺讲坛第二十讲在白云校区曾宪梓楼开讲。轻工食品学院于新教授与同学们畅谈在美国康奈尔大学的访学见闻。讲座由党委宣传部部长唐明勇主持，化学化工学院党总支副书记邱树华等到场聆听本次讲座。（文/学生新闻中心 韦嘉欣 袁云鹏）

【专题报道】
第六届体育节：集竞赛、娱乐、时尚多元素于一身

——访第六届体育节总导演、体育部主任黄继珍
伴随气势雄壮的音乐节奏，由城市建设学院、化学化工学院、农学院、环境科学与工程学院、轻工食品学院的200名旗手组成的彩旗方阵分别手持红、黄、橙、绿、蓝五色彩旗，有力地挥舞着进场，庞大的演出阵容和飘扬的五色旗帜给人以视觉冲击。

这是11月21日下午记者在第六届体育节开幕式上见到的一幕。据本届体育节总导演、体育部主任黄继珍老师介绍，在开幕式当天，白云校区足球场聚集数千名学生，其中表演者就有近一千名，涉及人员之多，规模之大，范围之广。整个足球场场面壮观，热闹非凡。

开幕式四大篇章的编排与布局可算是这届体育节的一大亮点，既有竞技性的跆拳道、双节棍，极具观赏娱乐性的健美操、扇子舞，又有时尚性的街舞、华尔兹，更有修身养性的武术、太极剑，集竞技性、健身性、观赏性、娱乐性和修身性为一体。

开幕式表演精彩纷呈，内容丰富，既有浓厚的民族传统文化，又有时尚的流行元素。彩旗方阵旗手配合响彻云霄的音乐，变换队形作五环状，寓意“更高、更快、更强”的奥林匹克体育精神。第二篇章中，青春活力的健美操表演洋溢着仲恺人的青春与激情；啦啦操表演一个个高空托举上抛、后空翻等高难度动作，博得现场观众阵阵喝彩。酷炫时尚、别具嘻哈风格的街舞表演也使观众眼前一亮，为现场增添不少活力。第三篇章，一曲《男儿当自强》带出浩浩荡荡的武术方阵，双节棍、太极剑、太极扇等陆续登场，各领风骚。铿锵有力的跆拳道表演为在场观众奉上动感与美感的双重享受。第四篇章以抒情浪漫的交谊舞开场，黄蓝两色裙袂交相辉映，款款而来。随着喜庆欢腾的民谣响起，手持羽扇的扇子舞表演者踏着轻盈的舞步翩翩而至，动作优美、柔和，呈现一派喜庆祥和之景。体育如花绽放青春仲园。优美动人的舞蹈给以竞技为主的体育节增添了不少的文艺气息。“文化”与“体育”二者有机融合在一起，呈现一幅百花齐放的画卷。黄主任称，这是第一次以白云校区为主场的体育节，无论在形式、内容上，还是场地、人员上都有了新的尝试。

当谈及开幕式当日大型团体操表演的感受时，黄继珍老师连连表示达到了预期效果，也感到很欣慰。“虽然这期间出现了音乐顿停的意外，但彩旗队在无音乐的环境下仍能整齐动作，说明他们还是真正练到家了，这让我很感动。”

都说一个成功盛会的背后总有一群为之默默付出的幕后工作者。当然，除了领导的支持及学校各部门通力合作外，这场盛大体育节的背后自然少不了那一位位辛勤付出的老师与日夜排练的学生们。在学校领导“更上台阶、更具特点、更上水平”这样“三更”的要求下，在“时间短、任务重、难度大、要求高”这“四难”情境下，黄主任身体力行，带领着体育部的老师们攻坚克难、奋力突破、勇于创新，保质保量完成训练工作。来自彩旗队伍的城建学院苏同学告诉我们：“训练期间黄继珍老师总会不厌其烦纠正我们的错误，不断强调体育节的重要性，让我们重视它。当音乐断了的那刻感觉有点意外，但很快我们都调整好情绪，团结一致喊着口号，挥舞着彩旗，即使再累也坚持到表演的最后一刻。”
谈起对下一届体育节的预期，黄主任表示：“下一届体育节将在内容上更丰富，在形式上更有新意。针对两校区学生人员调动困难等问题，也采取以“系”为单位进行训练，保证团体操排练做到高效率、高质量。”    （文/韦嘉欣）
开启白云之夜，为青春舞动，为梦想扬帆

                      ——访“白云之夜”总导演、校团委书记曾献尼

备受瞩目的 “白云之夜”从5月便开始筹备，至今历时半年，将在12月1日与师生见面。其筹备期间到底经历了哪些酸甜苦辣？“白云之夜”总导演、校团委书记曾献尼老师又将带给师生们怎样的惊喜呢？
前期筹备 梦想风帆启航

曾书记首先介绍了本次晚会的主题—— “舞动青春 追逐梦想”，晚会分为“青春绽放”、 “自由翱翔” 、“梦想起航”三个篇章，以欢快活跃主打风格，意在让学生们感受到青春的气息。

在筹备“白云之夜”晚会初期，学校成立了“白云之夜”文艺晚会筹备委员会，高志青书记、骆少明校长、高岳仑书记担任顾问，易洪陶副校长任总策划，筹备委员会下设节目组和统筹协调组，负责统筹晚会的各项工作。在10月29日的晚会筹备会议中，总策划易洪陶副校长亲自参加会议并提出明确的要求，即晚会要体现 “隆重、热烈、精彩、圆满” 八个字。会议还确定了详细的工作方案，明确了各部门的分工。

据曾书记介绍，节目征集阶段经历了三轮的筛选。节目征集过程中，主要考虑节目与我们晚会主题的符合程度、节目质量及节目时间安排，同时确保节目的多样性。节目内容要求紧贴主题，积极健康，格调清新高雅，富有创意，能够真实反映丰富多彩的校园文化生活，展现我校大学生的艺术修养。

当被问及对各院系的表现及筛选节目过程时，“各院系都体现了极大的积极性和主动性，首批就向节目组报送了30个节目。在节目的筛选中，我们充分发挥民主集中制，广泛听取各方特别是学生代表的意见，对筛选出来的节目进行合理改进，使节目做到短而精。”曾书记对各院系的表现及筛选结果给予肯定 。
困难重重 不止前进步伐

筹备如此大型的一场晚会，不可能一蹴而就。特别是在交通不便、设备不全的白云新校区，更是困难重重 。“我们的晚会节目是在上个学期开始准备的，许多演员之前是在白云校区的，由于新学期搬到了海珠校区，导致一个节目的演员分布在了两个校区，平时的彩排他们只能通过排队乘坐校车来回两个校区进行排练，非常的辛苦。”经过一番努力，在学校的支持下，问题得到比较好的解决，目前演员们由学校专门的包车接送，到白云校区排练方便了许多。

今年的晚会在白云校区足球场举行，场地空旷，对音响设备要求比以往更高。“校友是母校最宝贵的财富，母校的每一点发展都铭记了校友的忠诚与热爱”，曾书记感慨道。在解决晚会音响及灯光设备问题的过程中，学校得到林海彬、黄达荣、曾山、周小古和潘树彬五位校友的大力支持。本次晚会全场使用的专业音响及灯光设备，将能达到观众满意的声、光效果。在电力供应方面，学校领导安排了专业的电工，提供了专门的高功率电路接线口，并与我们的舞台工作人员做好对接，确保晚会电力得到正常供应。因为白云校区足球场缺少灯光，为防止学生们在走路的时候容易摔倒，届时将会设置落地的安全充电探照灯，并将安排300名志愿者维护现场秩序，确保同学们有序进场、退场。同时，校医院的医护人员也会在现场做好各种准备。

为避免像去年一样出现部分同学由于课程冲突而不能亲临晚会现场的情况，曾书记表示，今年校领导特地安排教务处对晚会举行日期的课程进行了调整，尽量错开学生课程时间，让尽可能多的学生来观看为他们而准备的节目盛宴。

精心雕琢 树品牌 亮精品

在建设、发展中的白云校区举办此次晚会，并命名为“白云之夜”，足见对白云校区的重视。白云校区的建设者克服资金、规划设计、工程进度等各种困难，在大山里建起了现代化校园；教职员工不辞劳苦，新老校区奔波上课、实验、实习，一部分老师甚至驻扎在白云，以此为家；学生们在教学设施、实验设备、活动场地等不足的条件下，依然做到努力学习、德行兼修、积极奋斗、蓬勃向上……这些都体现了仲恺人独特的“爱校爱家、无私奉献、矢志不移、勤勉实干、坚持发展、不畏艰难”的仲恺精神。

“白云之夜”文艺晚会是加强校园文化、创建和谐校园的重要活动。在“白云之夜”文艺晚会的策划阶段，筹委会一致认为，要以“白云校区的发展、仲恺精神的体现”为主线贯穿整个晚会。同时，又要在体现时代性、开放性和师生群众参与性上下功夫，使晚会在以往的基础上有进一步提高。从节目筹划组织角度，曾书记认为最主要的是认真总结往年我校各类文艺晚会的经验，继承以往的好经验、好做法，做到“四个下功夫”：一是在灯光设备上下功夫；二是场地布置上下功夫；三是晚会气氛上下功夫；四是文艺精品上下功夫。晚会工作组精雕细琢，致力将晚会办成规模更大、水平更高，集思想性与艺术性相统一的晚会。曾书记相信这场汇集了仲恺最优秀文艺节目、师生同台的晚会，能够在一定程度上引导白云校区校园文化发展，“树品牌、亮精品”，使校园文化建设上档次、有内涵。

晚会成功的背后，有一群一直默默付出的工作人员及演员们，他们牺牲个人的休息时间，付出无数精力，曾书记对他们的辛勤付出致以感谢与赞扬，并衷心祝愿“白云之夜”圆满成功！（文/毛洁芳 黄诗婷 吴馥芝）
【校园简讯】

★11月13日下午，香凝杯篮球赛之园艺园林学院对战环境科学与工程学院在白云校区篮球场开赛。最后园艺园林学院以11：14的比分不敌环境科学与工程学院,遗憾止步八强。（文/园艺园林学院 张冉）
★10月15日，白云校区物业管理公司宿管员陈肖容和保洁员陆秋云在学生宿舍楼1栋花基处拾到一个钱包，内有现金八百多元，以及身份证、银行卡和借书证等证件若干，两位宿管员及时将钱包交到物管部。物管部几经查找，最后把失物交还给住在13栋的外国语学院学生失主。失主给两位宿管员赠送锦旗以表达感激之情。（文/总务处 刘海业）
★11月17日下午，在学生宿舍楼5、6栋之间，化学化工学院第五届羊旅杯班服设计大赛拉开帷幕。化学化工学院白云校区分团委书记王正梅出席了本次活动。最终，高分子133班以其出色的表演获得一等奖。（文/化学化工学院 朱丹丹 翁璇）
★ 11月21日晚，园艺园林学院辅导员余倩花老师走访大一新生宿舍，了解同学们的生活和学习状况，通过分享自身经验给同学们解决学习上的问题，并及时地为同学们解决生活上的问题。（文/园艺园林学院 汤婉娴 陆丽燕）
★11月23日晚，由城市建设学院和轻工食品学院联合举办的新闻系列大赛颁奖晚会在新篮球场举行。轻工食品学院党总支副书记廖起彬，城市建设学院辅导员助理陈晓展及各学院代表出席本次晚会。（文/ 轻工食品学院  朱彩敏）
★11月24日上午，轻工食品学院在白云校区杨钊杨勋楼206室举行第一届班级风采大赛。（文/ 轻工食品学院  谭凯鸣）
★ 11月24日，园艺园林学院团总支学生会在白云校区篮球场组织举办的篮球表演赛暨篮球宝贝啦啦队比赛圆满结束。该院党总支副书记陈晓玲、辅导员余倩花老师和学院学生干部参加了本次活动。该院全体学生共享本次文体盛宴。（文/园艺园林学院 陈晓东 余倩花）
★11月24日晚，轻工食品学院团总支举行了志愿者文化培训会，来自开心e家志愿服务队的五位嘉宾做了有意义的经验分享。（文/ 轻工食品学院  陆贵标）
★ 11月24日晚，园艺园林学院“新生杯”辩论赛决赛在白云校区杨钊杨勋楼207室举行。该院辅导员余倩花老师和学生骨干参加了此次比赛。此次辩论赛不仅锻炼了参赛选手们的答辩能力，也展示了园艺园林学院学子的风采。（文/园艺园林学院 陈嘉敏 胡建林） 
【微博心声】

★@泽雄正在权衡 ：为什么在教务网跟学校买的书里面有诸多内容错误？是学校原因？or出版社原因？or作者的原因？或者只能学生自认倒霉 RP出问题？

★@仲恺青协人力资源部：昨日，衣物回收活动所得衣物已顺利移交天使行动组织。经青协及天使行动工作人员分拣统计后，确认本次活动回收军服186套，旧衣物463斤。天使行动稍后会再次进行整理，合适的衣物将消毒打包捐出；残破的则会卖出，并将所得用于购买捐献物资。感谢仲园师生的支持，山区孩子会感受到我们的温暖的。

★@仲恺学生新闻中心: 即将进入考试月，距离四六级考试也不到一个月了，学霸学渣们，准备好了吗？
★@李峰e:今天在教室，一位清洁工阿姨说，希望我们别把饮料水瓶，口香糖，瓜果皮什么的扔地上，每周一，周二要检查，地上不干净就扣二十块，而她们每个月的工资才一千多，她们感叹，照顾大学生比小学生还难。我想我们应该反思。
★@7栋男生：7栋连热水都没了，你是要我去女生宿舍洗澡吗@仲恺农业工程学院辅导员
★@仲恺小代：舞蹈室弹钢琴的同学！你有必要这么早练琴吗！！吵死了！
★@仲恺小代：我想问图书馆的工作人员都哪去了？想借本书却找不到人，已经等了接近一个钟了，没想到仲恺图书馆的人是如此的不负责任！！！ 

★@仲恺小代：在图书馆借书，很多书都有被写写划划，有些是用铅笔有些是水笔，麻烦记得还书的时候把笔迹擦掉好不好。看到花花的书，心情很不好。认真看书不是这样体现的！

★@琳仔的梦姨：下午1:30上课好早啊！！！满课的日子吃完饭回宿舍根本没时间午睡，就又要赶着去上课啦。。。。。真心觉得整个下午都是犯困阶段！听课没效率啊！
★@仲恺小代：饭堂门口贴了很多宣传单、指示牌，超乱的。都成什么样子了？！时事英语的，校心理部的，农工协会的，一大堆在那的！怎么都没人处理呀？
◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
报：校领导
发：各院系部，各单位
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