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准建章立制切入点 以制度机制固化教育实践活动成果
            ——党的群众路线教育实践活动成效之五 

我校坚持把制度建设贯穿于教育实践活动全过程，按照《广东省省直单位在教育实践活动中加强制度建设参考指南》，坚持问题导向，在认真查摆“四风”问题的同时，深入挖掘问题背后存在的制度和机制的深层次原因，找准建章立制切入点。

一、领导重视，层层推进建章立制工作。学校党委对建章立制工作高度重视，高志青书记、骆少明校长在党的群众路线教育实践活动领导小组会议上对建章立制工作提出明确要求，指出要立足当前着眼长远，标本兼治解决“四风”问题，要把制度建设作为解决问题的治本之策，强调制度建设重在管用、长效，确保建立的制度可执行、可监督、可检查、可问责。学校实践办多次召开会议进行研究，明确建章立制的思路，聚焦解决“四风”问题，认真梳理现有制度，对于实践证明行之有效、群众认可的制度，予以重申，着力抓好落实；对于不适应密切联系群众、加强作风建设要求，与现行法规制度相抵触、不一致的，予以废止；对于与新形势新任务要求不相适应的，予以修订完善；对于制度缺位的，要抓紧研究建立新制度，及时把解决“四风”突出问题的措施办法提炼上升为新的制度。印发《关于梳理校内各类规章制度的通知》（仲字〔2013〕23号），要求各单位要根据学校发展现状，按照科学性、规范性、可行性、操作性相结合的原则，对现有的基本规章制度进行认真梳理，按程序进行废止、修订、补充、完善和规范。建立校领导分工责任制，做到任务落实到校领导、落实到职能部门，要求在规定的时间内建立健全相关的规章制度。

二、突出重点，稳步推进建章立制工作。学校按照《广东省省直单位在教育实践活动中加强制度建设参考指南》，以建立健全合理配置办学资源、预防惩治学术腐败、去行政化、干部作风考核等方面制度为重点，建立健全反对“四风”、改进作风的长效机制，通过深化体制机制改革，扎紧制度的笼子，堵塞滋生不正之风的漏洞，确保形成的制度行得通、指导力强、能长期管用。

一是着眼于加强领导干部密切联系群众、深入基层调查研究建章立制。具体包括：建立健全联系基层及调查研究制度；健全和完善校领导接待日、白云校区值班制度；健全定期谈心制度；完善听课制度；加强科学决策制度；完善结对帮扶制度。目前，《仲恺农业工程领导深入基层联系群众制度》初稿已形成，正在走发文程序。

二是着眼于改进机关干部作风建章立制。具体包括：修订完善进一步规范公务管理，改进工作作风的若干规定；建立健全中层干部考核问责监督制度。

三是着眼于预防和惩治学术腐败问题建章立制。具体包括：制订和完善学术委员会的人员构成、议事范围、议事程序、决议执行等方面细则，保障学术民主和学术自由，充分体现教授治学；制订预防和惩治学术不端的制度。《仲恺农业工程学院学术委员会章程》、《仲恺农业工程学院预防和惩治学术不端的制度》正在征求意见。

四是着眼于加强艰苦奋斗、勤俭办学建章立制。具体包括：修订完善会议安排、公务接待、公务用车、公款出国（境）、开源节流等方面的制度。《仲恺农业工程学院进一步规范公务管理，改进工作作风的若干规定》已经党委常委会讨论通过，准备出台。

三、问题导向，扎实推进建章立制工作。学校坚持以问题为导向，把教育实践活动的成功经验特别是坚持正面教育的经验和解决存在“四风”方面突出问题的成功做法，用制度的形式确定下来、坚持下去，并在长期坚持中不断加以完善。通过制度建设，激发党员、干部的内生动力，把学校党员、干部作风建设提升到一个新水平，并用制度机制固化作风建设的成果，努力建立解决干部“四风”方面问题的长效机制。《根据关于梳理校内各类规章制度的通知》（仲字〔2013〕23号）的梳理统计，截至目前，共保留制度95项，废止15项，67项需要制定或完善，其中20项制度已发布实施，23项制度已完成草案的拟定并进入征求意见环节，其余制度的制定正在紧锣密鼓地进行。
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