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【白云要闻】
★10月底，高岳仑副书记深入白云校区，走进学生宿舍、学生饭堂，聆听课堂教学，并到学生工作和青年工作部门了解服务态度、办事效率、廉洁自律等方面的情况及存在问题，帮扶机电工程学院和人文社科系两位家庭经济困难的同学，以实际行动认真贯彻落实党中央和省委的要求，努力践行党的群众路线。（文/学生处）
★10月29日上午，“白云之夜”2013年文艺晚会筹备委员会第一次全体会议在白云校区刘宇新楼201室召开。学校副校长易洪陶出席会议并讲话。“白云之夜”2013年文艺晚会筹备委员会成员参加了会议。（文/宣传部）
★10月29日上午，易洪陶副校长到白云校区校医院、学生饭堂等单位进行调研。工会专职副主席杨瑞香、党政办公室副主任潘伟明等陪同前往。（文/宣传部）
★10月29日下午，第五期辅导员沙龙在白云校区刘宇新楼213室举行。管理学院辅导员张金凤老师做“微时代环境下大学生思想政治教育问题探讨”的主题发言。学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣、学生工作部（处）相关科室人员以及白云校区全体辅导员参加此次沙龙活动。（文/ 余倩花）
★10月31日上午，我校学生参加主题为“青春无毒，人生无悔”的2013年白云区高校禁毒宣传活动。白云校区办公室主任李一文，保卫处副处长赵琛、学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣参加了此次活动。（文/ 保卫处）
★11月2日，由学生处就业指导中心主办，大学生职业发展协会承办的第七届大学生职业生涯规划大赛总决赛在我校白云校区顺利举行，校党委副书记高岳仑出席了本次比赛。本次大赛主题为“智于规划，持以成功”，来自环境科学与工程学院的七号选手颜文光获得本届大赛一等奖。（文/学生新闻中心 黄泽雄 周筱彤）
★11月6日上午，我校在白云校区刘宇新楼213室召开定级辅导员集体谈话会。学校党委副书记、纪委书记高岳仑，党委副书记何斌，组织部长吴亚玲，纪委专职副书记、监察处处长刘兵，学生工作部（处）长李伟东等出席会议。全体定级辅导员参会，会议由学校党委副书记、纪委书记高岳仑主持。（文/ 组织部）

【教工风采】
亦师亦友育新才

——访南粤优秀教师宋光泉教授
编者按：韩愈说过：“师者，所以传道授（受）业解惑也。讲课带点湖南口音，偶尔刷刷微博，这位被学生戏称为“泉哥”的宋光泉教授，论及年岁，称之为“泉爷”也不为过，他却乐在其中。如此和谐的师生关系如何建立的呢？宋教授的教育理念又是怎样的呢？

教育需要言传身教、严谨治学

何为教？“教，上所施，下所效也”

从教34年，三尺讲台之上，宋教授一直严格要求自己。忆起初登讲台之时，宋教授却觉脸红，在湖南农大进修学习时，他担任园艺系79级的基础化学实验课教师，感觉很紧张。虽然对讲授的实验课的内容反复背记，反复演练。

笔者了解到，宋教授一直有一个理念：上课不迟到。据说从教34年，一直秉持这个原则。他认为，教师上课不迟到，是对教师的基本要求，宋教授以韩愈的“师者，所以传道授（受）业解惑也”谈及自己对教师言传身教的理解，“老师要求学生上课不迟到，老师自身怎能破例？育人要先育已！”

也许因为有如此以身说法、以身作则的老师授课，宋教授的课堂很少有学生迟到早退，教学气氛良好。

“我要为我的绿色除农残洗菜机和自助式空气净化器找婆家!我期待红娘牵线!”这是宋教授微博上的签名，把科研工作看成女儿，那么教书育人怕是他的“儿子”吧。在科研与工作的问题上，宋教授一直秉承着教书是正业，而科研是副业的态度！他表示，教学与科研有主次之分，但二者相辅相成，相得益彰。没有科研，教学只能纸上谈兵，难以解惑；不认真教学，就不是教师，就难以传正道。用心教学可以为科研选题提供源泉，科研是解决教学中遇到难题的重要手段，他认为，一名优秀的大学教师，科研也会十分优秀，但科研优秀的教师，只能代表其学术水平，并不能代表老师的教学水平高。

自1980年以来，宋教授一直在高校从事《分析化学》、《无机化学》、《仪器分析》、《有机化学》等课程的教学和天然产物化学、烟草化学、农副产品的深度加工、果蔬贮运保鲜、生物鼠药、生物质燃料等方向的研究。他曾获广东省教学成果奖3项，省级或省级以上网络课程奖6项；主编出版多部大学教材，多个项目获得省级奖项；并承担各级科研课题研究16项，申请发明专利8项，已获发明专利授权4项。如此丰硕成果，更昭显了宋教授“教书是正业，而科研是副业”的严谨治学态度。

教育需要与时俱进
欧美等发达国家教育本着“孩子的未来是我们的希望，孩子的利益高于金钱和政治。”国外教育与中国式教育一直备受争议。

宋教授曾赴法国巴黎高等化学学校和美国东北大学做过短期访问，两国求真的科研精神给他留下深刻印象。问及国内外的教育问题时，教授感慨这两国教育的共同特点是注重培养学生的发散思维、知识点的迁移和学生自主学习能力的培养；而我们国家注重培养学生的收敛思维，善于归纳和总结，以教师的单向传授为主。

受其启发和教育，近年来宋教授在教学思想、教学方法上作了较大改变，并把中西教育的特点相结合，应用于教学实践。如课件制作，注重归纳，做到画龙点晴，“大道至简”；讲课时，注重知识点的外延和迁移，做到学有所用，增加课内外互动教学环节。

宋教授十分注重和鼓励学生提问，不拘泥于书本和作业，并有问必答，对于共性问题采用讨论式解答，把个性化答疑与集体答疑相结合，他面向学生开通微信、微博、电子邮箱、手机短信，以方便随时答疑。

从教多年，宋教授对待学生作业的态度和做法也一直在进行调整。他经历了从学生作业的全批全改外加优秀作业传阅和讲评（共性问题），到部分章节抽改外加章后小节及全书总结，到近几年的不批不改，随机抽查知识点、课外思考题提问考问等变化阶段。“这不是逐渐变得懒惰，而是教育思想的与时俱进。我这样做，投入的时间远多于批改作业的时间。实践表明，利用网络实时答疑对于白云校区的学生尤为重要。”

教育是一种爱的传递，心的交换

宋教授对前苏联教育家马卡连柯说过的“没有爱,就没有教育”深有感触。他曾提出“做好教育事业最重要的是做到爱的传递，心的交换”的观点，他说，这种爱是教师开发和拓展学生智商与情商的基石，学生一旦体会到老师的爱，这种爱就会迁移，就会辐射开来，就会变为学生的学习动力。多年的教学实践让宋教授坚信，学生感受到老师的爱，才会增进师生间的亲和力，学生才会亲师、尊师和信师。有了爱的传递，师生间才会明送“秋波”，才会有心的交换，课堂氛围才轻松活跃，学生的学习兴趣和内能才能被激发。教师的传道比授业解惑更重要，老师的言传身教，会潜移默化，让学生终身受用。

被学生戏称为“泉哥”，他很高兴，“学生是我师，我是学生友，叫‘泉哥’很到位”。不管这一声“泉哥”是否到位，宋教授坦言：“我爱我的学生。我认为爱是双向的，可逆的。我把我的爱传递给学生，学生会传递他人，包括传回给我。这就是诀窍。我认为爱的传递和心的交换是师生融洽的基础。”

据笔者了解，宋教授平时与学生的互动较多，在宋教授看来作业是检验和提高教育质量的重要环节之一，而为了方便对学生课后问题实时答疑，他面向学生公开多种联系方式。前段时间，宋教授在与学生交流时发现白云校区学生的自学氛围不是很好，晨读的学生不多，他曾发微博提及过此事----“这里的早晨静悄悄”，后来有学生告诉他，现在学校开始重视，已经开始集体晨读了。
相互学习，相互尊重，相互信任这是宋教授心目中师生之间理想的境界。这怕是古人所言的“亲其师，信其道” 吧，只有学生“亲其师”，老师才能有效地“传道授业解惑”。

（文/学生新闻中心 林智武 卢晓娜）
【校园简讯】

★团日活动：

1.11月3日晚，由管理学院分团委主办的“喜迎三中全会，我与祖国共成长”党团知识竞赛在白云校区曾宪梓楼203室拉开帷幕。管理学院党总支副书记周超雄,分团委书记张现超到场出席本次竞赛。（文/管理学院 奚晓玲）
2.11月5日晚，化学化工学院第十四期党团知识竞赛决赛在白云校区杨钊杨勋楼408室举行。化学化工学院党总支副书记邱树华出席本次比赛。（文/化学化工学院 朱丹丹 许淳子）
3.11月8日晚，园艺园林学院以“改革奋进、与党同行”为主题的第十四期团日活动暨党团知识竞赛决赛在白云校区杨钊杨勋楼206室圆满结束。（文/园艺园林学院 陈晓东 林灿佳）

4.11月9日下午，轻工食品学院以“喜迎三中全会，我与祖国共奋进” 为主题的第十四期团日活动暨党团知识竞赛决赛在白云校区杨钊杨勋楼207室举行。轻工食品学院党总支副书记廖起彬出席本次比赛。(文/轻工食品学院 潘婷）
★10月28日，化学化工学院分团委第一次例会在白云校区杨钊杨勋楼301室举行。该院辅导员李静参加了本次会议。（文/化学化工学院 江伟杰 许淳子） 
★10月29日，轻工食品学院在白云校区杨钊杨勋楼302室召开轻工党支部党员教育实践活动动员大会。学院党总支副书记廖起彬，分团委书记戴宝，辅导员黄晓清出席本次大会。（文/轻工食品学院 赵韧）
★10月31日下午，我校青年志愿者协会轻工食品学院分会共34位同学到图书馆开展义务整理图书活动。（文/图书馆）
★11月2日，由校团委主办，学生团务中心承办的首届三下乡成果展在白云校区学生宿舍3、4栋拉开序幕。（文/学生新闻中心 邝丽华 陈惠婷）
★11月3日晚，园艺园林学院第三届班委培训大会在白云校区杨钊杨勋楼206室顺利进行。园艺园林学院辅导员余倩花出席本次会议。（文/园艺园林学院 陈嘉敏 韦玉东）
★11月7日，由管理学院举办的ACCA财会发展规划公益讲座在白云校区杨钊杨勋楼310室开讲。（文/管理学院 张颖欣）
★11月7日，园艺园林学院职业生涯规划之优秀校友访谈活动在白云校区杨钊杨勋楼顺利举行。活动邀请从该院毕业的四位优秀校友，为园艺园林学院全体2013级新生做职业生涯规划指导。园艺园林学院党总支副书记陈晓玲出席了本次活动。（文/学生新闻中心 杨奔 盘嘉欣 李东焕）

★11月8日下午，信息科学与技术学院邀请梅仲豪博士在白云校区杨钊杨勋楼507室为该院2013级学生做主题为“走进物联网”的讲座。讲座由该院院长石玉强主持，该院党总支书记吴家培、网络教研室主任刘磊安、物联网教研室主任张世龙及该院大一物联网专业和网络专业的同学们一起聆听了讲座。（文/信息科学与技术学院 吉晓娟 周琦梅）
【微博心声】

★@仲恺小代：#吵死了#你们在大声嚷嚷，叫谁干嘛干嘛的时候肯定心情澎湃，感觉一群人一起奋斗很棒，放歌的时候也许很享受，但是知不知道今天是周六？不知道七点就那么吵会影响别人休息 ？我是在抗议、在表达不满，不想每个投诉的人都慷慨激昂，但是请给一点回应好吧？有关部门！大清早在宿舍楼下搞活动算什么事啊？！
★@人文实践部:亲爱的3～4栋的同学们，我们仅代表三下乡成果展全体成员向你们表达诚挚的歉意，由于条件限制迫不得已在宿舍楼下举行活动，因此打扰你们的休息请见谅。明天我们一定会注意控制音量，尽量不影响你们休息。
★@仲恺小代：@仲恺高岳仑

HYPERLINK "http://weibo.com/n/%D6%D9%E2%FD%C5%A9%D2%B5%B9%A4%B3%CC%D1%A7%D4%BA%B8%A8%B5%BC%D4%B1"
@仲恺农业工程学院辅导员 能不能在白云校区宿舍楼下装下路灯呢？能见度那么低。而且装了路灯晚上还可以打球！本来场地就不够T^T。
★@仲恺小代：请问为什么我们的医保学校还没帮我们交到医保局，这要找谁负责？
★@仲恺小代：白云区教学楼，好多人搭lift...都快上课了，她们还是宁愿在那等着也不肯爬楼梯...最高也才五楼，宿舍楼那么高都爬了...为何宁愿迟到也不肯爬楼梯？
★@与刊赛同行_智武_模大人：关于超市出售山寨商品，误导消费者，@仲恺农业工程学院辅导员

HYPERLINK "http://weibo.com/n/%D6%D9%E2%FD%D1%A7%C9%FA%D0%C2%CE%C5%D6%D0%D0%C4%BC%C7%D5%DF%B2%BF"
@仲恺学生新闻中心记者部

HYPERLINK "http://weibo.com/n/%D6%D9%E2%FD%D1%A7%C9%FA%D0%C2%CE%C5%D6%D0%D0%C4%B1%E0%BC%AD%B2%BF"
@仲恺学生新闻中心编辑部 你们怎么看，这是学生要为自己的粗心负责呢还是商家利用人的基本心理在打擦边球？个人觉得，商家应该在相应售货处提醒大家，避免误导，或者我们只能相信利润在作怪，良心何在？ 

◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
报：校领导
发：各院系部，各单位

7

