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【白云要闻】

★10月14日下午，骆少明校长亲临白云校区杨钊杨勋楼510室，为机电工程学院机械专业2015级新生开讲“思想道德修养与法律基础”绪论。（文/学生新闻中心 ）

★10月15日，广州市第二公共汽车公司派专员在我校白云校区杨钊杨勋楼开展如约巴士平台介绍会。各学院班级派代表参加此次介绍会。（文/学生新闻中心 陈尔谦 朱家裕）

【专题报道】

从课堂出发  探索大学与人生

——记骆校长的第一节思政课

10月14日下午，骆少明校长在白云校区杨钊杨勋楼501室开讲第一节思想道德修养与法律基础课，机械专业151~154班全体学生到场上课。骆校长在课上说：“我对每一位学生都寄于很大的期待，很期待你们能在仲园成长成才。”

走优化的路径，做生活的舵手

上课伊始，骆校长首先对各位同学到仲园——这个充满书香与理想的乌托邦表示祝贺。新生初到大学，对大学充满好奇，对未来满怀憧憬。“看见你们就想起我的学生时代，一样明亮、充满朝气的眼睛。我和你们一样也是机械专业的，时间过了31年，不过大学的点点滴滴，仍然记忆犹新。”骆校长笑着回忆道。

骆校长感慨青春的美好，这么年轻，可以容许错误，就像彩虹的弯道，一切都来得及回到正轨。如今电子工具非常发达，网络的诱惑很大，课上玩手机现象较为严重，骆校长希望同学们到了课堂要好好上课，提高自我控制能力。生活中，一件小事往往可以折射出很多东西，甚至是每一个人的未来。平时，骆校长经常会去听课，有一次，在旁听一节计算科学学院的课时，他看见两个学生一直没在听课，而是在背英语单词，却也没影响到他人，下课后他拍拍那两个学生的肩膀说，“你们在课后其实有更多的时间去背英语单词，而课上这样做，方法欠妥，如果将思维跟着老师，你们会学到更多。”

“人生短暂，学会安排自己的时间和精力，尤为重要。同学们刚刚进入大学，如何高效率地学习，这是每一个同学都应思考的问题，不光在大学要思考，未来也要思考。尽可能走一条优化后的路径，这样你成功的可能性就会大很多。”骆校长认真地说，“要做生活的舵手。”

知其精髓，学其精神

回归到课堂上，骆校长讲到这节课的意义——学其精神。一个人活在这个世界，必须依靠道德，而人的一生所追求的也正是道德修养。虽然学校容许学生犯错也会教育其改正，但学生们终将走向社会，所以要学会遵纪守法、提高道德修养。

每个学生都有属于自己的大学，要尽快知其精髓，学其精神。骆校长指出，大学的精神有三：一为创造精神，我们应该积极应用知识，发挥创造精神；二为批判精神，老师所讲授的知识是否有错，每个学生都应有自己的独立判断；三为社会服务，学生和老师都应该将自己的成果应用于社会，为社会做出自己的贡献。骆校长希望同学们珍惜大学时间，开拓新境界。

“我们的大学是仲恺农业工程学院！”骆校长自豪地说道。接着，骆校长从学校的建立开始讲起，介绍廖仲恺先生光荣的革命生平和何香凝先生的伟大事迹。1927年，何香凝先生艰苦创校，名为“仲恺农工学校”，目的是扶助农工。“时至今日，何香凝先生提出的办学宗旨仍适合我们这个时代，‘扶助农工，注重实验，培养有真实学识的人才！’现在看来，她的话非常有远见。”骆校长给我们讲学校的故事。他抹去一张张图片中的历史风尘，让同学们领略学校的光辉历程。2008年3月，我校正式更名为“仲恺农业工程学院”。如今，仲园共有55个本科专业、16个特色专业，今年共招新生5500余人，学校学生总人数超过19000人，未来我校会有更好发展前景。

我校与多所国外的大学均有合作，希望同学们可以好好学习专业知识，争取出国深造，成为有国际视野的人才。

定一个目标，然后策马奔驰

大学与高中的区别是学习开始朝着专业化发展，更重视设计、创新与实践。我们开始了解自身的特点，常常畅想未来，但仍不时会有迷茫。针对这种情况，骆校长向学生讲解了我校的《人才培养方案》，让同学们清楚自己的定位与目标。“大家要跟着老师前进，尊重师长，上好每一节课。”骆校长在上面激情讲授，下面的同学们十分专注地听着，认真地做着笔记，生怕错过骆校长的每一句话。对此，骆校长感到十分欣慰，他希望同学们对待每一门课都像现在这样认真。

“感到自己在这个世界上是件多余的装饰品，那是很难堪的。活着而又没有目标是可怕的。” 骆校长引用契诃夫的话来告诫同学们。他说：“人们想要成为理想中的自己，需要我们在不断学习与自省的同时，看到自己的优势，定一个目标，而后策马奔驰。大学初始，每个人的起点几乎是一致的，而将来成就的差别就在于你是否有目标并为之矢志不渝地努力。”

骆校长深情地说，他现在的理想与3年前他来到仲园时的理想一样，是希望打造一个“办学有特色，教师有发展，学生好就业”的应用型高校，相信这也是所有仲恺人共同的理想。最后，骆校长希望每位同学都能珍惜大学时光，向着自己的理想努力奋斗！

（文/学生新闻中心  刘嘉俊）

球场初具规模  广大学子心欢喜
编者按: 青山环绕的仲恺白云校区，景色宜人，莘莘学子在此发奋读书，追求理想。然而操场那块裸露已久的黄沙就像绿洲上的一片荒漠，与周围格格不入。自上学期足球场动工修建以来，足球场的进展一直备受同学们的关注。如今足球场大致施工完毕，原来黄沙漫天的沙地球场摇身一变成为了宽敞大气的绿茵场。足球场的华丽蜕变让许多同学惊喜不已，戏称有了这个球场，仲恺的颜值瞬间高了不少。现在，就让小编带大家去了解一下我们的新足球场吧。
球场的前世今生
经过上学期紧锣密鼓的建设，黄沙满天飞的球场哪里还有以前的影子？鲜红的800米塑胶跑道、平整而绿意盎然的足球场，一下子就掳获了学生们的芳心。草坪上三五成群的学生欢歌笑语，跑道上矫健的身影在不知疲倦地奔跑。当然，对于操场感受最深的莫过于对操场始终不离不弃的足球爱好者们。
新足球场建好前，大家都对之前布满沙石的风沙球场记忆应该还是深刻。每当同学们在那踢球时，尘土总会伴随少年飘逸的身影飞扬。
据足球队的队员们反应，以前他们踢足球的时候，总是不敢大展身手，因为沙石的场地凹凸不平，容易摔伤或者扭伤脚踝。而新足球场修建好后，踢球的安全系数提升很多，即使不小心摔倒也不会受到很严重的伤害，踢球的主观感受更是截然不同，大家踢球的积极性提高很多。
足球场提高学生运动积极性
足球场没建好之前，有一些同学喜欢绕着校道夜跑，但是来来往往的行人，凸起的沙井盖，这些都无法使跑步变成一种纯粹的享受，也因此影响大家了运动的积极性。
如今，焕然一新的足球场，不仅为跑步爱好者提供专业的场地，也吸引喜欢宅在宿舍的同学，约上同伴跑上两圈。操场上跑步的同学们说，踩着塑胶跑道，围绕着一个方向跑步的感觉很好。夜空下，零星当空，不时在天空划过的飞机，与跑道上挥洒青春汗水的仲园学子相映成趣。
清爽的秋风拂过，草地上三三两两的同学席地而坐，享受白云校区夜晚的宁静。同学们笑道，以前总是抱怨在忙碌的一天后没有可以放松的场所，自从绿茵场建成后，往草地上一躺，所有疲惫都烟消云散。惬意的微风、柔软的草地，还有远处的浅吟低唱，交织成白云校区独特的风景线。
爱护我们来之不易的足球场
越来越多的同学喜欢到足球场小聚，但是同学们对我们来之不足球场似乎还没有形成很好的保护意识。聚会过后，操场上常常留下一些杂乱的垃圾。有时，足球门旁边也放着不少饮料瓶。
虽然物业每天都会派工作人员清理足球场，但更重要的是希望我们能随手把垃圾带走，留一片干净的场地给下一位到来的人。
足球场需要我们大家精心呵护，故小编整理了几条场地使用须知，在此供大家参考：
1、入场人员须穿运动鞋，不要穿硬底鞋、皮鞋、钉鞋等在球场上运动，以免对球场表层造成破损。

2、球场边缘应小心保护，不得任意掀动，如发现损坏应立即修补。

3、球场四周及入口应保持清洁，以免将杂物、沙粒等带入球场，使球场表层受到刮划。

（文/学生新闻中心  黄伟健   黄利丽）

【校园简讯】

★10月9日至15日，学校心理健康教育与咨询中心分别在白云校区和海珠校区开展新生心理测评工作。本次心理测评对象是我校2015级本科生、研究生和2013级插班生。（文/学生处）

★10月17日，由公益旅行俱乐部主办，校社联承办的公益旅行分享会暨动员会在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/学生新闻中心）

★10月10日下午，城市建设学院在白云校区杨钊杨勋楼举行新生入学教育。大会由该学院党总支副书记洪梅主持。(文/城市建设学院)
★10月21日下午，园艺园林学院党课讲座在白云校区杨钊杨勋楼402室举行。原思政部杜宋来教授主讲，园艺园林学院党总支副书记陈晓玲出席。（文/ 园艺园林学院 张雯涵）
★10月24日，外国语学院第七届影视配音大赛初赛在白云校区杨钊杨勋楼举行。（外国语学院 周静）

【微博心声】

★@仲恺农业工程学院网络中心：白云校区女生宿舍自从这学期装了长城宽带，就上不了学校的新闻网，每次点击都是“您输入的网址无法访问”。学生只能用手机浏览，真的很不方便。曾向有关负责人投诉，但多次反映未果，给我们造成很大的困扰。希望有关部门能尽快帮助我们解决。谢谢！

★@BTOHMG：白云校区B103教室的投影仪已经坏了三个星期，这么大的学校一个投影仪修三个星期都修不好吗？我们每次上课都要麻烦老师和同学另外找教室，很浪费时间。

★@仲恺农业工程学院：为何8栋宿舍每天12点后都要停水一段时间？而且事前毫无通知？是不是不用去上厕所了？

★@仲恺农业工程学院辅导员：把仲恺贴得这么丑，教室里居然还贴了广告，这样做真的没关系吗？
★@仲恺校园：仲恺白云校区的图书馆里面的书还真是少，听说大多数书都在海珠那边，不知道以后能不能改善一下这种状况。
★@仲恺校园：为什么学校外面的路修了那么久还没修好啊？
★@仲恺校园：仲恺的新生活有点忙碌，也有一丝充实。

◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【书记有话说】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。

报：校领导
发：各院系部，各单位
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