仲 恺 农 业 工 程 学 院 白 云 校 区

简   报

第 3期
白云校区办公室主办                                2013年5月15日

热烈庆祝学校第四次党代会胜利闭幕！祝贺、期盼并坚信新一届“两委”委员带领全体师生在学校做大做强的道路上再创辉煌！
预祝学校第六次教学工作会议顺利召开！ 

——白云校区简报编委会全体同仁 
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二、【信息通告】
白云校区学生公寓DEF栋校边界挡土墙、围墙工程准备正式开工 

三、【专题报道】
合理调配教学资源 保证教学平稳运行 做好教学服务工作 

四、【校园简讯】
图书馆在白云校区实验楼举行了信息检索暨找书PK赛 
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【白云要闻】
★骆少明校长和易洪陶副校长5月10日在白云校区热情接待了廖仲恺和何香凝的亲孙、廖承志之子廖淳先生，并组织了座谈会。（文/来源于校园新闻网） 

★白云办主任李一文5月6日主持召开白云校区协调工作会议。会议统一研究和部署办公室调整、办公电梯验收、规范学生活动、H7N9型禽流感预防等工作。常驻白云校区职能部门负责人出席会议。（文/学生处 昌灯圣） 

★信息科学与技术学院党总支书记吴家培、院长石玉强5月10日下午在杨钊杨勋楼与曾宪梓楼之间召开学生大会。该学院白云校区辅导员及大一大二全体学生参加会议，大会由学院党总支副书记李宝菊主持。（文/学生处 昌灯圣） 

★计算科学学院党总支书记李文豪、院长孙昭洪4月26日中午在白云校区杨钊杨勋楼310召开了学风建设动员大会。学生工作部（处）昌灯圣副部（处）长出席大会，会议由学院党总支副书记胡国荣主持。（文/计算科学学院 张家焕） 

★白云校区简报常务副主编昌灯圣5月7日上午在刘宇新楼213主持召开编委会会议。会上，昌灯圣对前两期白云校区简报工作进行了全面总结，并针对存在问题进行了细化和规范。（文/园艺园林学院 余倩花） 
【信息通告】
★白云校区学生公寓DEF栋校边界挡土墙、围墙工程准备正式开工。建成后，学生公寓DEF栋周边环境将得到整治，校园安全将得到进一步保障。（文/基建处） 

★由机电工程学院辅导员王连水主持、农学院辅导员李昌辉主讲的题为《浅谈加强和改进大学生音乐艺术教育——基于思想政治教育工作背景》的第三期“辅导员沙龙”将于5月28日在白云校区刘宇新楼313举行。（文/编委会） 
【专题报道】
合理调配教学资源 保证教学平稳运行 做好教学服务工作 

教学是学校的中心工作，保证教学正常平稳运行，不断提高教育教学质量，培养高素质人才是学校各项工作的目的和依归。作为教学管理部门，教务处担负着规划和利用学校教学资源，有效组织教学人员进行教学活动，使教师和学生在教学过程中达到既定的教学目标的重要职责。本学期，教务处根据白云校区教学运行情况，紧紧围绕“合理调配教学资源，保证教学平稳运行，做好教学服务工作”的方针着手开展工作。 

一、合理调配，高效利用教学资源。学校制订了“深化改革、协同创新、转型升级、做大做强”的发展目标，为学校的前进指明了方向，同时，也给教学管理工作提出更高的要求。下学期，白云校区学生人数将接近一万，今后几年里，学生人数还将逐年增加，在资源并不充裕的情况下，如何提高教学资源利用率，节约办学成本是教学管理部门要认真研究和思考的课题。本学期开学后，教务处多次召开会议研究有关问题，强调要科学管理，对教学管理过程中可能出现的问题增强预见性。 

1、科学安排教学任务，合理排课。人们对完美管理的追求是无止境的，正因为如此，任何一种管理都是在不断趋于完善。在安排教学任务和排课问题上，虽然我们的管理人员已经做了大量工作，但依然存在不合理之处。针对目前教学安排或设置中存在不够科学合理的情况，教务处进一步明确教学任务安排的原则，对下学期课程安排做出适当调整，如校内实验、实习依教学条件安排；选修课按教室可使用的最大容量设置选课人数上限等等；同时要求管理干部认真学习和思考，不断探索适合新校区的教学管理办法。 

2、对可能出现的问题增强预见。虽说亡羊补牢未为迟，但我们还是应该尽量避免因预见性不强而造成矛盾、浪费资源，特别是在资源有限的情况下，更加应该珍惜资源、用好资源。因此，我们要求管理人员在工作中增强预见性，做到未雨绸缪。面对下学期即将增加的学生人数，教务处对课室容量、考场及宿舍容量进行摸查，目前，根据摸查情况，已向学校提出对大学英语四、六级考试的考场进行增容的建议并已获得同意。 

二、加强监控，保证教学正常平稳运行。本学期，学校对白云校区采用“以条为主，条块结合”的管理模式，白云校区的管理力量得到充实，对教学运行的监控也进一步加强。 

1、严格控制调停课。课程安排确定后，具有严肃性，要求教师严格按课表上课，不得随意调课、停课，共同维护教学秩序，保证教学正常平稳运行。 

2、坚持定期与不定期的教学检查相结合。除了期初、期中等定期教学检查，教务处还安排了不定期的随机抽查，随时到教学楼去巡查，并把检查结果以简报等形式公诸于众。 

3、充分发挥教学督导委员会、学生信息员队伍和学生评教等质量监控手段的作用。及时收集教学督导和学生信息员对教学工作的意见和建议，把学生评教的结果与教学检查相结合，进一步优化教学管理，提高教师教学水平。 

三、以人为本，做好各项教学服务工作。积极倡导服务型的教学管理，以师生为本，为师生的全面发展做好服务。 

教务处既是管理部门也是服务部门，新校区的条件相对艰苦，师生在工作和学习中经常会遇到这样或那样的困难，对于教务处职责范围内的问题，我们责无旁贷，要想方设法解决，而对于非职责范围内的问题也不能袖手旁观，要利用“条块结合”中“块”的管理，积极与其他部门沟通、互相配合，尽可能为师生工作和学习提供方便。(文/教务处 洪维嘉) 
【校园简讯】
★5月10日晚，外国语学院在白云校区杨钊杨勋楼举行 “My Family, My Dormitory”宿舍设计大赛决赛，2607宿舍以“温馨、包容”获得桂冠。学院党总支副书记姚荣玉、辅导员周静出席了本次比赛。（文/外国语学院 周静） 

★5月9日晚，园艺园林学院在白云校区曾宪梓楼404举行了《人际沟通与面试技巧》讲座。（文/园艺园林学院 余倩花） 

★5月9日下午，“仲恺杯”足球赛闭幕式圆满结束，化学化工学院以2:0完胜机电工程学院，夺得“仲恺杯”总冠军。（文/化学化工学院 陆韵鸿） 

★5月8日下午，棕榈园林公司销售总监马超主讲的《园林苗木市场营销》讲座在白云校区杨钊杨勋楼410顺利开讲。（文/园艺园林学院 余倩花） 

★5月7日上午，学生工作部（处）副部（处）长昌灯圣主持召开白云校区辅导员工作例会，强调了防治H7N9和学生宿舍用电安全等相关注意事项，并对白云校区辅导员集中办公情况作出了部署。（文/园艺园林学院 余倩花） 

★4月28日下午，化学化工学院在白云校区学生宿舍1、2栋之间举办“心系仲恺，爱我助班”初赛。（文/化学化工学院 陆韵鸿） 

★4月28日晚，园艺园林学院K赛复活赛在白云校区杨钊杨勋楼510顺利举行。（文/园艺园林学院 余倩花） 

★4月26日下，化学化工学院团学组织全体例会在白云校区杨钊杨勋楼210召开，学院党总支副书记邱树华参加了会议。（文/化学化工学院 陆韵鸿） 

★4月25日下午，图书馆在白云校区实验楼B栋5楼社会科学、自然科学书库信息检索暨找书PK赛，来自十个院系的30位同学参加了比赛。（文/图书馆 王蕙） 
【微博心声】
★李虹要努力：最累的是：被挤上979并且快要站着睡着。最幸福的事：我还活着回到学校！ 

★半空的花生米：忙碌中突然的假期让人不知该怎么办，各种时间混乱啊！学校你还能再乱点不？难道远离了市区就跟不上正常的作息时间了？ 

★勇哥现在仲恺：刚路过这里，有点不太舒服，真所谓“选了歌手，弄得仲园一塌糊涂”，如果早半个钟看到，垃圾应该是“遍地开花，富贵荣华”吧？!虽说美化环境是“仲园美化师”的责任，但是，看上去，我自己都觉得难看,有必要解释一下吗？活动结束后，活动主办方承办方应该要好好清理清理现场吧！ 

★Bell-Z灿标：关于校园网的问题，希望大家一起上诉，打开个网页要有困难，几KB的下载速度，比手机都慢的网速，我们真的是贴钱买难受。大家团结起来吧，这才是大学生！ 

★Air即展兴：其实我不反对仲恺的学风建设活动，这个活动对于我们大学学习是很有好处的，普通院校的学生可能不知道，在越优秀的学校里的学生越认真学习，如果真的想有收获的，就应该重视自习问题！当然了，自习的问题是不能强制滴！ 
◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教师风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。
注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
报：校领导
发：各院系部，各单位
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