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【白云要闻】

★9月30日，党委书记高志青来到白云校区，看望了国庆假期前坚守岗位的干部与老师，并走进课堂，深入了解白云校区教学管理、师德师风等情况。 （文/教务处）

★9月28日上午，二级学院学生工作商谈督导会在白云校区刘宇新楼213室召开。会上，各二级学院分管学生工作副书记（书记）、学生工作部（处）昌灯圣副部（处）长分别进行相关工作汇报。向梅梅副书记做了讲话。（文/学生工作部）  

【专题报道】

给学生一个更好的食堂

刘嘉俊 朱晓珠
编者按：为让学生享受到更好的生活便利，2014年12月我校在建设新学生公寓之时，也建设了新的学生食堂。新食堂位于学生公寓16栋的正前方，于2015年9月16日开始正式对学生开放，其中包括早、中、晚餐和夜宵，环境清新优雅，菜式风味甚佳。

为3000学子服务 文化与风味的交融

    新食堂于9月16日开始正式运行，开放当天就为超过4000名学生提供良好的服务，并且自开放以来，每天都有3000多名学生到新食堂就餐。用餐的学生纷纷表示，新食堂环境舒适，吃得很开心。
新食堂的建立与开放，为学生创造了很好的用餐环境与饮食条件，目前开放位于一楼的“春晖园”和二楼的“蒸好食堂”。新食堂菜式丰富，有十多种口味，包括东北饺子、土耳其烤肉等，让来自各地的学生都能选到自己喜欢的口味。这样既有利于来自各地的学生能更好更快地适应大学生活，也能让学生对各地的美食与风俗文化有更好的了解。另外，在注重食物口味丰富的同时，新食堂也非常重视营养搭配，配有高级食品安全管理员和国家营养资格的营养师，力求确保学生更饮食更健康。

仲园学子芸芸，人流量大，新食堂尽量缩短学生排队就餐时间，这得益于窗口加宽的改善。新食堂的负责人廖经理和朱经理均表示，以后仍会尽力解决出现的诸多问题，更好地方便学生。比如，要是当天饭菜的需求量过大，新食堂会在冷库中调取备用食品进行加工，短时间即可出炉。而且新食堂的工作人员均经过专门的培训，比如食堂里的清洁人员也要经过简单的培训才上岗，以“热情、微笑的服务”让学生倍感亲切。学生在用餐之时，如出现问题，可向每一个员工反馈。

学校是个书香地，书香何处寻？新食堂内也特别满足学生看书的需求。二楼蒸好食堂内置的“书吧”，将近期开放，里面会放置好多书籍，并定期更新报纸和杂志，这里应该是学生等朋友或者餐后休闲的一个好去处。据悉，这里也可作为学生举办班级活动的一个好地方。书吧的存在为食堂增添了新的气息，伴着书香吃饭，这样，既能享受美食，又有精神食粮，许多学生表示，对书吧有很大的期待。

最重视食品安全 卫生全面把关
在食品安全问题上，新食堂做到高度重视和严格把关。新食堂一楼“春晖园”的负责人廖经理，是一名高级食品安全管理员。她介绍说，“春晖园”每天都会采购食物，对当天的烹饪材料进行清点记录、安检，并对食物安检的报告进行比对和归类总结，以保证食品的新鲜度与安全。在后勤方面，对各类型的食物分类分区处理，防止食物交叉感染。餐具清洗之后，先经红外线消毒，再将餐具进行高温加热消毒（不锈钢餐具和瓷类餐具分开消毒），进行至少两次杀菌后保温，保证餐具的卫生。目前，新食堂出现过最大的问题就是“苍蝇”，因时值夏秋之际而周边的草木甚多，难以完全实现无飞虫的情况，不过新食堂的负责人都已积极采取一系列措施，尽量减少苍蝇等飞虫的出现。

在用餐的时间段，新食堂的各个档口会对各种菜进行不定时的加热和保温，使食物保持在75℃以上，防止细菌滋生。“春晖园”的廖经理表示，他们准备在近期申报餐饮服务食品安全量化分级管理A级，希望给同学一个更好的新食堂。

“春晖园”的廖经理有多年管理食堂的经验，也经常与用餐的学生聊天，询问他们遇到的问题，希望他们提出意见和建议等。廖经理希望可以给学生一个更人性化的食堂，新食堂大至整体环境、小至窗口桌椅都是根据年轻人喜欢简约与自由化之风格设定，希望学生能喜欢这里。

农经专业的叶同学表示，在新食堂用餐感觉很干净、舒适、放心，这种感觉不仅体现在食堂的环境，还体现在食堂的食物上。她说：“新食堂很多地方都让我感受到家里的一种干净。其实对食物用不用心，对食品安全的重不重视，享用者是可以感受得到的。总之，在新食堂用餐我很放心。”

贴心服务 学生自订
踏进新食堂，暖色调的灯光下，桌椅整齐干净，正在津津有味地用餐的一群群学生，画面温馨和谐。但要做到真正让学生满意，最重要的还是想学生所想，从细节上下功夫，真正做好服务。

新食堂的厨房师傅都是经过精挑细选的，要求工作环境始终保持整洁、做工心细眼利、待人友好。北方面点的师傅来自于黑龙江，做的是家乡的传统正宗面粉类食物。他的饺子每日都能卖完，很受学生欢迎。他介绍说，饺子好吃与否与面皮的关系密切，而要有好的饺子皮，就要注意面粉的品质的选择。并且在发面制作的过程做到一丝不苟。这样，制作出来的饺子品质才能达到上佳。“尝过的学生都会给好评！”北方面点的师傅笑着自豪地说。

新食堂的厨师不仅执着于食物，也乐于学习与为同学提供帮助。来自茂名高州的一位小李同学，因为同乡聚会，想让同乡都尝到家乡的特色菜，便特意去买了许多材料，希望新食堂的厨师也可以帮助其烹饪“五姜饭”。食堂的师傅得知后，非常乐意帮忙，但师傅不会制作“五姜饭”。这可怎么办呢？最后，他们想出一个好办法，让高州的小李和师傅一起完成烹饪。同学们吃到自己动手做成的家乡美食非常开心，也很有成就感。

食堂的负责人表示，愿意为每一位学生提供方便，如果同学们想在饭堂进行聚餐或者聚会，他们也很愿意提供帮助。在不影响其他人用餐的情况下，学生也可以自己准备材料，新食堂的师傅也会在空闲的时候尽量提供帮助。

链接：学生意见和建议
1 .菜的价格有些贵，希望可多增加些便宜的菜式。
2 .希望在新食堂也设立饭卡充值处。
【校园简讯】

★9月27日晚，动物科技学院组织2015级学生，在白云校区球场举行入学教育特别活动——新生中秋联谊会。该学院辅导员沈洁老师参加联谊会。（文/动物科技学院） 

★9月28日晚上，化学化工学院在杨钊杨勋楼408、409、509三个教室召开新生心理健康教育讲座。化学化工学院新任辅导员杨燕老师出席了此次讲座。（文/化学化工学院 李静 黎华昭）

★9月29日中午，2015-2016学年第一学期化学化工学院分团委第一次例会在杨钊杨勋楼201举行。化学化工学院辅导员李静老师出席本次例会。（文/化学化工学院 李静 黎华昭）

★9月29日下午，学生处在白云校区刘宇新楼召开辅导员助理工作总结表彰暨业务培训会议。会上，4位优秀辅导员助理代表分享过去一年的工作经验和收获，5位辅导员老师代表结合自身工作经验作了专题指导。随后，学生处副处长昌灯圣宣读《2014-2015学年“优秀辅导员助理”表彰决定》。最后，学生处处长李伟东作总结讲话并为10名“优秀辅导员助理”颁奖。(文/学生事务管理服务中心)

★9月30日，外国语学院新生入学教育大会在曾宪梓楼举行。外国语学院院长李磊向新生讲述往届师兄师姐成功的人生经历，并鼓励大家向师兄师姐学习。接着李院长向新生介绍了“大创计划”，学生们反响热烈。（文/外国语学院）

【微博心声】

★@仲恺农业工程学院辅导员：老师您好！白云校区考研自习室座位有限，我们其他想学习的同学去课室自习，却发现没有安排课程的教室几乎都被部门协会招新占了，可以在他们申请教室的时候考虑留几间给自习的同学吗？另外三四栋这边每天下午被学校外面的KTV的噪音打扰，可有解决的办法？

★@仲恺农业工程学院：我的饭卡已经20天没得用了，请相关部门和工作人员重视，也请考虑下我吃饭洗澡的问题。谢谢。

★@求知者AC：老师，白云校区b506的窗户已经坏了很久了，再不修安全隐患好大！

★@仲恺农业工程学院：江湖已远，拳踪何在？传统武术究竟是花拳绣腿，还是失去了实战真传？ 上周四广州电视台专访仲恺咏春拳协会，作为一个武术社团，仲恺咏春拳协会为传承传统文化，传统武术做了很多努力，如今这份努力得到了认可，也体现我们仲恺咏春人的坚持。今后，我们仍会带着这份责任感，披荆斩棘，勇往直前！

◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【书记有话说】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
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