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【信息公告】

  ★根据工作安排，从第45期开始，《仲恺农业工程学院白云校区简报》编辑将由郭小娜老师担任。特此通告。
【白云要闻】

★9月19日上午，2015级新生开学典礼在白云校区足球场和海珠校区足球场举行。校领导高志青、骆少明、何斌、向梅梅、易洪陶、瞿志印、李小琴出席，相关职能部门负责人、各学院党总支书记、副书记以及全体新生参加。（文/学生新闻中心 陈瑶）

    ★9月18日,2015级新生报到当天，校领导高志青、骆少明、何斌、向梅梅、易洪陶、瞿志印、田允波、李小琴在白云校区、海珠校区视察迎新工作。（文/党委宣传部）
    ★9月16日下午，校领导高志青、骆少明、向梅梅、易洪陶、瞿志印到白云校区新宿舍楼、新饭堂以及足球场等场所视察。（文/学生新闻中心 刘雯君）

    ★9月16日下午，信息与计算科学专业141班班主任见面会在白云校区杨钊杨勋楼301室举行。学校党委副书记何斌担任该班班主任并与同学们进行了亲切交流。（文/计算科学学院 肖爱平)

    ★9月22日，向梅梅副书记在白云校区视察学生组织招新工作。学校团委书记熊友华参加。（文/团委）
    ★9月22日上午，易洪陶副校长走进白云校区课堂听课，深入了解白云校区课堂教学情况。（文/教务处）
    ★9月11日下午，李小琴副校长到白云校区调研化学化工学院本科教学工作。（文/教务处 王红山）

【专题报道】

你和巴士有个约会

   编著按：9月8日，学校与广州市第二巴士有限公司举行“如约巴士”进校园工作洽谈会标志着广州“如约巴士”即将正式进驻我校白云校区。白云校区学生出行难的问题将进一步得到缓解。那么，“如约巴士”到底是什么，有哪些优劣呢？本期专题报道，笔者将带你走进“如约巴士”，让你和“如约巴士”来一下亲密接触。

永不爽约的“如约巴士”

   据广州各著名报刊的报道，广州市巴士界近来推出了一项新服务，叫作永不爽约的“如约巴士”。或者表述更正式点，应该叫作打开了“定制公交市场”。所谓定制，即市民可以通过网络向巴士公司定制巴士路线，巴士按时按点到达上车处，乘客凭票上车。针对这项举措，媒体界认为“对于广州的街坊来说，这意味着支付方式多了、车上可以社交了、车费更便宜了、既有线路更稳定了、运营中造成的浪费少了”。    
记得粤籍相声演员杨达的作品《借电话》中有一小段《赞电话》的顺口绕。杨达说：“话说呢一日，电话局咖谷师傅真系够晒积极，佢为我装电话，全心兼全力，而家屋企有个电话，我做起事来的确系够晒招即，一个电话搞掂晒，唔使下下去打的。”小品中体现出上世纪九十年代广州市民生活与日进步的同时，又体现渴望更加方便的生活。或者换句话来说，不单只是广州市民，即使是全国人民都有着一个共同的特点，做事尽可能方便快捷。

在过去“时间即是生命”的观念下，人们为了挤公交上演了很多不堪回首的往事。而即使在如约巴士出现之前，仍然保留着大量公交车上的不得已。如年轻上班族工作一天之后，筋疲力尽地等到了巴士，却发现车上大部分位置被坐了。好不容易等到了一个位置，又发现身边不知什么时候多了位上车的老人。只能咂咂嘴，说：“老人家，您坐。”事实上，这种“让座给老人”的事情，在笔者看来并不是一个喜剧，而是一个悲剧。所以如约巴士最吸引人的地方就是人人有座，永不落空，永不爽约，让悲剧不再重演。

人性化的“如约巴士”
再看官方的说法，“如约巴士自7月27日开始内测以来共安全送达5000人次乘客，整体较普通公交节省20.17%的路上时间；目前如约巴士已完成支付、站点、社交以及智能调度等方面的软件升级，本周起全面进入试运营，随之还陆续推出周票、月票以及定制化的车型。”笔者留意到“巴士社交”这个词语。基于巴士运营的特点，近年来不断涌出负面报道，如猥亵事件、扒手犯案、乘客争座乃至发生口角和斗殴事件，一次又一次冲击人的视觉。限定乘客数量，以及通过支付宝和微信等手段进行定制巴士，这将会令人产生实名制坐巴士的错觉。换而言之，此种定制巴士成为有不轨企图者作案的首选交通工具的可能性将会大大降低。订票之后，在网络会有一个聊天室，专供已预约用户匿名聊天，而司机也会在聊天室里与乘客沟通。窃以为，过去普通公交车上部分司机的服务态度恶劣现象也会随之逐渐减少。

坐过城市巴士的朋友都知道，转线和换乘是时间的第一杀手，而更让人沉默的是，下车点距离自己目的地还有相当一段距离。据记者报道，当一百名以上的市民通过投票，就可以促使巴士公司制定一条新的行驶路线。所以谓之为定制。 而在已有巴士线路的前提下，笔者想如果没有特殊必要，是没有人会特地去新开通一条巴士线。在已经开通的如约巴士线路中，它们拥有一个共同特点，注重接驳中心城区和相对较偏远地区。对于广州市正在扩展郊区城市化的计划下，这无疑是一块新的市场蛋糕。

所以人们可以有足够理由认为嗒嗒巴士与公交是一种互补的关系，因为“目前所开的线路都是公交不能直达的那一种”。不管怎么说，在官方计划预设下，未来如约巴士将由44座大巴、32座中巴和11座小巴沟通组成“如约联盟”，它既能“根据车流、客流、路况等数据智能调度应付早晚高峰”，也能在”平峰时节省成本和道路资源，减少‘二次拥堵’，更适合多批发城、高峰潮汐现象明显的广州”。

质疑声中的“如约巴士”
当然其中也存在质疑的声音，如“当定制巴士大量涌现后，原来的公共巴士又将如何处置”。就笔者所能思考的范围，其实广州公交远远未曾达到饱和度，如何让私家车逐步退出城市中短路程的使用，暂时来说是一个交通运输界和环境保护者要长期面临的问题。不得不说，如约巴士在一定程度上迎合了市民乘客的出行需求，可以减少私家车的使用，在一定程度上缓解交通压力。

虽然巴士与的士共同承担城市交通的责任，但是因为巴士自身的特点，它负担的客流将会更大。首先，巴士是一种大运量运输工具，当它的投入增多，某种意义上是可以减少个体小车出行的。单次的士运费虽然在一般市民可以承受的范围之内，但是长期来说恐怕未必。再者，的士的行驶次数增加，无异于增加个体小车的出现次数，对交通来说是另外一种压力。所以并不能把如约巴士简单当成是“滴滴打车”的翻版。

据报道，早在如约巴士进入广州之前，另外一种定制巴士“嗒嗒巴士”就已经出现，他们目前在广州已经开通72条线路，而且预计一个月内能够开通200条。另外一家定制巴士公司“滴滴”在深圳上线后，下一个目标将会是广州。对于广大乘客来说，未来将会有三家定制巴士提供选择。

如约巴士正在起步阶段之中，将来要面对的问题还会有很多。而且随着另外一种定制巴士“滴滴巴士”的市场介入，竞争也将会越来越激烈。而作为普通乘客的人们，其实只需要关心服务水平、巴士开通班次和时间点、APP功能相关服务功能的开通等等。至于以后，我们将拭目以待。

                                      （文/学生新闻中心 钟元泽）

【校园简讯】

★9月15日上午，园艺园林学院学生干部培训大会在白云校区曾宪梓楼203室举行。园艺园林学院党总支副书记陈晓玲出席。（文/园艺园林学院 张玲）

★9月16日上午，生命科学学院助班培训会在白云校区刘宇新楼425室举行。生命科学学院党总支书记刘伟坚出席。（文/生命科学学院 周静静） 

★9月18日，园艺园林学院、生命科学学院、外国语学院、城市建设学院、经贸学院、机电工程学院、农学院、轻工食品学院、化学化工学院、环境科学与工程学院、计算科学学院、动物科技学院等学院党政领导班子成员在白云校区开展2015级新生迎新工作。（文/党委宣传部）

★9月18日晚，生命科学学院2015级新生安全教育与校规校纪教育会在白云校区举行。（文/生命科学学院 周静静）

★9月19日下午，生命科学学院师生见面会暨专业介绍会在白云校区杨钊杨勋楼510室举行。（文/生命科学学院 周静静） 

★9月19日至21日，白云校区2015级新生体检工作顺利完成。(文/校医院 刘炫斯)

★9月20日下午，园艺园林学院新生见面会暨入学大会在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/园艺园林学院 张玲）
★9月20日下午，生命科学学院新生图书馆入馆教育在白云校区杨钊杨勋楼507室举行。（文/生命科学学院 周静静）

★9月20日，何香凝艺术设计学院“幸福社区”科普行系列讲座在白云校区举行。何香凝艺术设计学院副院长曹武主讲。（文/何香凝艺术设计学院）
    ★9月21日至22日，全校学生组织招新工作在白云校区举行。（文/团委）
    ★9月21日上午，生命科学学院学生工作专题培训会在白云校区刘宇新楼425室举行。生命科学学院党总支书记刘伟坚出席。（文/生命科学学院 周静静） 
★9月23日下午，机电工程学院新学期学风建设动员大会在白云校区曾宪梓楼举行。机电工程学院党总支副书记何宝国出席。（文/机电工程学院）

★9月24日下午，教务处邀请卓越公司培训专员在白云校区杨钊杨勋楼410室为2015级新生代表开展“MOOCS（慕课）学习”讲座。（文/教务处 郑炎顺）

★9月24日下午，学校课程建设培训会在白云校区曾宪梓楼302室举行。教务处副处长曹云亮主持会议。（文/教务处）
    ★9月24日，外国语学院新生入学教育大会在白云校区举行。外国语学院院长李磊、党总支副书记姚荣玉、副院长梅翠平、易兴霞等出席。（文/外国语学院 周静）
【微博心声】
★下课聊：#一年又一年的传承，铁打的部门，流水的干事，此情此意不变，每一次新生的进入便是一次重生和蜕变，希望会更好。

★@钟大兰：#我们的足球场很美，希望同学们不要穿高跟鞋进入，也不要带蛋糕零食进入，好好爱护它。
◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【书记有话说】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
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