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【白云要闻】

★3月27日，仲恺农业工程学院校友工作志愿者协会成立大会在白云校区召开。党政办主任何军峰，团委书记、校友会副秘书长曾献尼，党政办副主任熊友华等出席会议，大会由熊友华副主任主持。（文/校友工作志愿者协会）
★3月28日下午，英国爱丁堡龙比亚大学代表团到白云校区进行“2014年学生短期交流”、“2+2”、“3+1”等项目介绍宣讲会。龙比亚大学中国中心主任姚翰斌和高级主管姜妍，我校外事处处长姚圣梅等参加本次交流宣讲会。（文/学生新闻中心）
★4月3日下午，图书馆在白云校区杨钊杨勋楼410课室举办了“读秀学术搜索的使用”讲座，超星数图信息技术公司经理权中刚担任主讲嘉宾。（文/图书馆）
【信息通告】 
★《白云校区简报》编委会成员变更通告：自2014年4月15日起，顾问：李一文，主编：唐明勇，常务副主编：姜晓丽。副主编：昌灯圣 李绿雄 洪维嘉 杨珊珊。编 辑：石利刚

【白云日记】
最可爱的人

——白云校区学生工作日记

文/学生工作部 昌灯圣
3月20日晚，大风，低温。白云校区，橙色路灯无声地洒下印着树的影子，学生或漫步或小跑；教室里，学生或讨论或看书；宿舍里，学生或梳洗或读书交流；球场上，一些男生展示青春的活力，少不了激烈对抗、传球。河道两边石头凳上、公园里，依然挡不住一双双呈现着年轻而动人的眼光。

22:03分，白云校区全校突然停电，沉浸在平静有序的学生生活突然被中断，学生冲出宿舍，站在各层楼的走廊上，拥挤在一起，呼喊、敲打栏杆，对突然的停电表现不满，如同准备跨栏一样，一不小心，拥挤掉下一个学生都不知道；有的学生唱起了国歌，敲打着门窗；有的把带有电池录音机声音放到最大……。瞬时，学校被漆黑、狂风、寒冷包围，夹杂学生欢呼、尖叫、敲打声，年轻学子突然释放出热情，整个校园里一片沸腾。

突发情况，就是集结号。白云校区辅导员第一时间，自觉集中到行政楼下，然后，分成三组，分兵三路，迅速向学生宿舍区跑去。赵栋、刘勇、周晓斌等到1～3栋，我和吉晓娟到4～6栋，戴宝开车载上周静静和其他人直接到7～13栋学生宿舍区。在不到三分钟时间内，白云校区辅导员完成了集结、分工、出发、到达指定位置，并且直接走到学生宿舍、走道，了解学生情况，巡查、指导并安抚激动不安的学生。

“辅导员来了”，同学们都叫了起来。当同学们看到辅导员到后，马上就安静下来，也开始维护秩序，问询和了解停电的情况。

20分钟后，1～6栋恢复了供电，50分钟后，7～13栋恢复供电。校园恢复了平静，一切如初，似乎什么也没有发生过，刚才沸腾的场面好像是在影视中或在外星球的场景。在辅导员们互相通报了情况，我本想请她们一起吃个宵夜，但是她们都各自离开回到宿舍，没有任何怨言，周静静也全然不顾自己怀孕已经5个多月的身体，她们觉得这些都只是很平常普通的事情。

这一夜未眠，我想白云校区学生的思想教育、安全与稳定不仅有赖于仲恺先生、香凝校长的庇护，学校党委正确而坚强的领导，各部门的协同，更多的是我们这支学工队伍默默无闻的执着、奉献、坚守在最前沿。特别是关键时刻，能挺身而出，能够迅速到位，冲在第一线，第一时间赶到现场，靠前指挥，站在学生身边。

没有任何动员信息，没有任何通知，也没事先经过彩排和预演情况下，一切都是那么自觉、主动、自然。在突然发生意外情况下，她们行动迅速、协调高效，表现出了高度的主动性、自觉性、默契感和责任心让我感动，使我油然而升起对辅导员——白云最可爱的人敬意！

青春，是用来奋斗的，奋斗的青春是美丽的！自2013年初到白云校区工作以来，让我记忆和感动的事情太多太多。但是，最能打动我、最让我记忆的就是大家这次无声的行动，最让我让震撼、最让我感动的是她们如此美丽的青春。
【教工风采】 
茶  趣

文/轻工食品学院 戴宝

新雨空濛漫雾芒，凭栏极目倚茶庄。
泉流石上声携冷，风过花中气带香。

十面古蓉三径竹，四围鸟语一山窗。

闲云且剪补桥短，明月再邀共水长。

【校园简讯】

★3月29日，由广州市血液中心及校红十字学生理事会共同举办的献血活动在白云校区学生公寓三栋楼下顺利开展。（文/学生新闻中心）

★3月27日，城市建设学院开展全院卫生大检查，评出文明宿舍并对不及格的宿舍进行通报和批评教育。（文/城市建设学院）

★3月27日下午，自动化学院学生会在白云校区杨钊杨勋楼举行本学期第一次全体例会。（文/自动化学院）

★3月27日下午，化学化工学院在白云校区杨钊杨勋楼210室举办第七届课程论文写作大赛开幕式暨培训大会，化学化工学院党总支副书记邱树华等出席。（文/化学化工学院）

★3月28日，自动化学院分团委在白云校区学院办公室接受团务中心主任团和部长团关于五四评优的走访。(文/自动化学院)

★3月28日，自动化学院青协分会联合经贸分会、信科分会在白云校区共同举办“绿色校园行”之标语换新与课室保洁活动。此活动旨在尽自己的一份力量，给仲园带来一份洁净。（文/自动化学院）

★3月29日下午，城市建设学院与化学化工学院联合举办的宿舍文化节之寝室设计大赛总决赛暨表彰大会在白云校区曾宪梓楼203室举行。（文/城市建设学院）
★3月29日晚，由管理学院分团委与轻工食品学院分团委合作举办，管理学院分团委记者编辑部及轻工食品学院编辑部承办的“读书节”之“文学盛宴”决赛暨颁奖典礼在白云校区杨钊杨勋楼210室举行。（文/轻工食品学院）

★3月29日晚， 主题为“牵手女神”的生命科学学院女生节晚会在白云校区新篮球场举行。（文/生命科学学院 许戴奇）
★3月30日晚，园艺园林学院班刊设计大赛初赛在白云校区杨钊杨勋楼310室举行。(文/园艺园林学院 林灿佳)

★3月30日晚，轻工食品学院“I’m 轻工star”主题K赛总决赛于白云校区举行，K赛中十强选手经过多轮角逐与PK，最终莫奇驰同学勇夺冠军。（文/轻工食品学院）

★3月31日中午，生命科学学院辅导员组织学生将广州市海珠区第十五届人民代表大会第四次会议提纲制作成海报，并召集学生干部在白云校区宣传栏前集中学习了本次会议精神。（文/生命科学学院 许戴奇）
★4月1日晚，生命科学学院白云校区全体同学积极响应我校学生工作部关于“加强宿舍文化建设”的号召，举行了“在大学期间不再使用大功率电器”的承诺书签名活动。（文/生命科学学院 许戴奇）
★4月3日，园艺园林学院在白云校区曾宪梓楼408、409室举行《学生管理制度汇编》补考，全体挂科同学再次接受考查。（文/园艺园林学院 陈锦鹏）
★4月3日晚，园艺园林学院安全文明宿舍建设动员大会在白云校区杨钊杨勋楼507室举行，辅导员余倩花以及团总支学生会学生骨干参加了活动。（文/园艺园林学院 陈嘉敏）

★4月5日中午，生命科学学院第六届生命节之“科普生物展”活动在白云校区饭堂门口举行。（文/生命科学学院 许戴奇）
★4月7日晚，城市建设学院“双清诗文朗诵大赛”初赛在白云校区曾宪梓楼205室举行，前三名选手将参加学校的复赛。（文/城市建设学院）

★4月8日上午，生命科学学院第六届生命节之“生命绽放之美”摄影大赛评选结果在白云校区揭晓。（文/生命科学学院 许戴奇）
★4月8日下午，轻工食品学院团总支在白云校区组织了我院双清诗文朗诵选拨赛，获得第一名、第二名、第三名的团体及个人参赛者将选送参加学校复赛。（文/轻工食品学院）
★4月9日晚，生命科学学院第六届生命节之《动植物标本制作大赛培训讲座》在白云校区杨钊杨勋楼201室举行。（文/生命科学学院 许戴奇）
★4月10日，第二届大学生科技学术节暨第五届IT文化节动员大会在白云校区杨钊杨勋楼举行。信息科学与技术学院党总支副书记李宝菊、副院长杨灵、辅导员以及各专业老师代表到场参加。（文/信息科学与技术学院）
★4月10日，自动化学院党总支在白云校区自动化学院办公室召开党校第49期入党积极分子培训班学员专题讨论会。学校关工委副主任兼秘书长刘任出席讨论会，会议由自动化学院党总支副书记史孔仕主持。（文/自动化学院）
【微博心声】

★仲恺学生新闻中心外宣部：#安全#[围观][围观]仲园广大学子注意喽， 网上涉及财物的交易一定慎重，不要轻信简单容易的兼职、回佣。保护好自己的钱袋，转出去了就要不回来了。大家记得一定要小心点哈，警惕之力一定要火力全开，对自己负责。祝大家有个美好的一天！
★VIP小蕉：这今晚又去夜跑了，夜跑有益健康哦，喜欢夜跑的同学是不是很讨厌突然有人吸着烟从你身边穿过？

★@仲恺农业工程学院辅导员：一，二栋这边不到7点就有人一直在敲击金属，还让不让人睡了！！如果有什么在施工的话用得着这么早吗！！！

★@师弟师妹们或者同届的：晚上发传单，敲门时，不是我们不应你，而是过了9：00我们都洗澡了，穿着睡衣的师姐们，不好意思开门，所以请宣传的时候不要挑太晚的时间。

◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。
报：校领导
发：各院系部，各单位
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