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学生公寓G1、学生食堂H栋施工现场
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田径运动场改造施工现场
                                         （图/学生新闻中心 张在嘉）

【白云要闻】

★5月30日，廖承志与池田大作研究会在白云校区杨钊杨勋楼召开成立大会。廖承志与池田大作研究中心主任高岳仑教授、马克思主义学院院长、廖承志与池田大作研究中心副主任蔡立彬、外事处处长姚圣梅、团委副书记杨珊珊出席活动。（文/学生新闻中心 赖杰娇 黄伟健）

【领导寄语】

                   骆少明校长寄语2015届仲恺学子

凤鸣鸟语  桃结李熟

仲园学子 即赴前途

农工本色 风雨中流

国社家稷 任尔挥就

子衿青青 我心悠悠

寄语诸君 珍春惜秋

【专题报道】

沉没的“东方之星”不再沉默

                  --白云校区师生情系“东方之星”
编者按：暴风雨中，一艘客轮在滔滔长江上迷茫飘摇，孤独无助，只是一刹那，承载着的几百个生命瞬间沉入江底。1912年的泰坦尼克号沉船拍成了194分钟的电影感动了亿万人，今天的“东方之星”沉船事故后的生命大救援记录实时报道亦是悲恸天地，同时也牵挂着所有白云校区师生的心。

东方的Titanic
1912年4月14日泰坦尼克号处女航途中撞上冰山后沉没。船上一共有2224人，1514人遇难，710人生还。

2015年6月1日，重庆东方轮船公司所属旅游客船“东方之星”轮在长江湖北监利段突遇龙卷风瞬间翻沉。据悉，游轮上载客454人，其中成功获救12人，遇难442人。
同样的伤亡惨重的沉船事故，同样的令人悲痛。“东方之星”轮——东方的泰坦尼克号就在一个本应充满欢乐和童趣的日子里沉没在滔滔长江里。1912的泰坦尼克是渐沉，还可以拯救很多的乘客；今天的“东方之星”轮是翻沉，完全断送了最后生存机会最大的营救。昔日的泰坦尼克号救援是死板的优先营救妇女儿童，今天的“东方之星”营救在此道德原则上实现男女平等。

6月1日——国际儿童节，登船的乘客或许刚给儿女过完儿童节，或许刚送出精致的礼物，或许正打算着携儿带女出门旅行。船上有一个“夕阳红”老年旅游团，出发前还是儿孙绕膝，登船后便是阴阳两隔。对于这次惨痛的事故，每发现一个遇难者，都揪动每个人的心。央视等多家电视台也停播多档综艺娱乐节目，湖北佛教界也纷纷举行祈福法会，为亡者祝福，愿生者平安。

中国与时间赛跑 用努力创造奇迹
一方有难，多方支援。“东方之星”客轮翻沉事故发生后，一场牵动亿万人的大援救迅速展开。习近平主席立即做出批示，李克强总理也在第一时间抵达现场指挥事故救援和应急处置工作，要求调集所有力量，不惜一切代价抢救生命，把救人放在第一位置。长江航务、海事、湖南省安监、消防等各方部门调集力量开展紧急搜救，并启动长江航运突发事件一级应急响应。
一切救援工作都在紧张而有序的进行着。2日凌晨，华容消防等部门人员和装备赶赴现场附近的沿江地带全力展开搜索，武警湖北总队协同长江干线水上搜救协调中心的多艘船舶在现场搜寻，顺利救起9人。多方力量马不停蹄地从四面八方赶来，救援队伍不断壮大。长江防总亦对三峡水库进行三次调度，减少出库流量，为长江沉船救援创造有利环境。开辟专用通道对救援车辆实行快速放行，救援现场通信保障也在全力开展。沉船已超过60小时，救援人员对“东方之星”进行切割作业探测生命，但遗憾未发现生命迹象，此时救援人员已是筋疲力尽，特别是200多名潜水员几乎达到了身体极限。
在政府不眠不休救援的同时，民间自发的救援也悄然进行着。免费接送沉船乘客家属的出租车和私家车，提供出自家住房的市民，提供免费食宿的酒店。在困难面前，我们看到传递着的爱的力量，看到满满的暖暖的正能量。

白云心声 温暖传递

“东方之星”的翻沉，事故中消逝的生命，也牵动着白云师生的心。马克思主义学院杨老师对这次重大事故造成那么多宝贵生命的消逝感到非常悲痛和震惊。同时，他对本次“东方之星”号沉船的救援设施、救援人员技术水平也给予高度评价，“政府对此事的高度重视和负责任的表现都是值得我们肯定的。”杨老师说。但从事故中，也可以看出在某些机制上还存在漏洞。比如邮轮和海轮等的航行中的安全性问题和安全性评估方面都需加强，而且在抢险的预警机构方面，杨老师提议可以构建一个完整的从国家到省、市、地预警体系，形成完整的系统。对于有些网友对船长和某些船员没有及时报警的行为的指责，杨老师认为这是无可厚非的，在紧急情况下逃生的行为是一种本能。杨老师说：“人民群众自发的哀悼和资助是宝贵的民族情感的表现，我们应该发扬这种精神，而且也让广大人民懂得珍惜生命和保护生命，去普及安全知识，加强防险抗险和逃生自救方面的能力，同时政府部门应加强对交通工具的安全检测。”他希望这种事故不再发生，这才是对逝者最好的慰告。
经贸学院陈同学表示，发生事故后的援救工作，政府部门组织及时，工作安排井然有序，虽然很遗憾没有拯救到更多的人，但第一时间公布了事故信息，在一定程度上减少了负能量信息的传播。每每发生事故时，总会有心怀不轨的人借机造谣炒作，传播虚假信息，但这一次明显更多的是充满了暖暖的正能量。当然，船长的顺利逃生同样又遭到不少网友的口诛笔伐，但是客轮的倾覆也只是一两分钟的事，控制室距离客舱甚远，船长并不具备足够的时间去营救舱内的乘客，对于船长及工作人员能够顺利逃生，我们应该感到的是万幸。“不要用所谓的道德去绑架、用舆论去杀害一条鲜活的生命，这样的血淋淋的例子在泰坦尼克号事故后不断上演，人们用道德这把双刃剑迫害了一条条死里逃生的生命，毁坏了一个个本可以圆满的家庭。上个世纪的道德悲剧不应该还在这个时代重演。我们都应该持有一个慈悲的心，与人为善。”陈同学如是说。

信科院李同学认为，现今社会人士自发的对遇难者所做的一切关怀是值得我们去跟随的，我们也可以贡献自己的一份绵薄之力，可能这并不会带来什么，但多多少少起到对遇难者家属的心理慰藉。告诉他们，他们并不是孤独无依的，在他们的身后，还有关心着他们的千千万万同胞。

长江沉船事故发生后，日本表示深切哀悼并愿意提供救援队给予帮助，在这个国家，在陌生的涉谷街头，却用着大荧幕悼念事故中的遇难人员。令人心痛的是，在上海街头，同样的大荧幕却在欢庆股市突破了5000点。机电学院刘同学说，虽然事故与我们的地理距离很远，但我们流着的是相同的炎黄子孙的血。虽然如今的社会愈来愈淡漠，在国家的伤痛中，很多人听到这条新闻时可能仅仅只是当做新闻。但我们坚信爱在世间，关怀与温暖才是世间的主旋律，别人不关心，我们来关心，行动起来去号召身边的每一个人，这样。人情与温暖才会不断的传递下去。

（文/学生新闻中心 陈瑶 朱晓珠）

【校园简讯】

★5月27日，轻工食品学院2015年三下乡见面会在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/轻工食品学院）
★5月27日，第六届生命节系列活动之“动植物标本制作”培训讲座在白云校区杨钊杨勋楼406室举行。生命科学学院李红梅教授主讲。（文/生命科学学院 周静静）
★5月28日，管理学院首届专业知识技能决赛在白云校区杨钊杨勋楼309室举行。（文/管理学院 苏镓丽）

★5月28日，首届绘聚仲园总决赛在白云校区曾宪梓楼举行。（文/管理学院 许白凡）
★5月28日，生命科学学院第十届“金穗杯”篮球赛在白云校区篮球场闭幕。（文/生命科学学院 周静静）

★5月28日，外国语学院电子商务创业大赛决赛在白云校区杨钊杨勋楼410室举行。外国语学院党总支书记廖颖、院长李磊、副院长梅翠平出席。（文/外国语学院 林彬）

★5月28日晚，第六届IT文化节闭幕式晚会在白云校区杨钊杨勋楼408室举行。信息科学与技术学院党总支书记吴家培、副书记李宝菊出席。（文/信息科学与技术学院 吴南生 林颖燕)
★5月29日，第三届心理微电影大赛决赛在白云校区杨钊杨勋楼举行。学生处副处长昌灯圣、轻工食品学院党总支副书记廖起彬出席。（文/轻工食品学院 王烁双 陈琳）

★5月29日下午,“阳光心理 幸福仲园”心理健康教育嘉年华系列讲座之"提升EQ,幸福成长"为主题的心理讲座在白云校区杨钊杨勋楼举行。(文/心理协会 冯少欣)
★5月30日，以“服务大众，心系他人”为主题的爱心嘉年华活动在白云校区新篮球场举行。（文/团委 林燕玲）

★5月30日，市场营销协会十周年庆典晚会在白云校区新篮球场举行。廖承志与池田大作研究中心主任高岳仑教授、经贸学院党总支副书记邓勿出席。（文/学生新闻中心 杨舒媚 李嘉美）

★5月30日，以“时光清浅，岁月留香”为主题的双清沉馨书画展在白云校区学生宿舍4、5栋开展。(文/学生新闻中心 李嘉美 李豪)
★5月30日，2015年团务日志评比活动总决赛在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/管理学院 陈燕如 黄铭松）

★5月31日，第六届生命节系列活动之“动植物标本制作设计大赛”在白云校区实验楼举行。（文/生命科学学院 周静静）
★5月31日，管理学院第二次团员代表、学生代表大会在白云校区杨钊杨勋楼310室举行。校团委书记熊友华、管理学院党总支书记黄礼彬、副书记周超雄出席。(文/管理学院 周彩妮 姚文薏)
★6月2日，生命科学学院团总支例会在白云校区曾宪梓楼召开。（文/生命科学学院 陈美霞）

★6月3日，环境科学与工程学院考研经验交流会在白云校区杨钊杨勋楼举行。环境科学与工程学院党总支书记周遗品出席。（文/环境科学与工程学院 田芳）
★6月4日，第十六期主题团日活动总决赛在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/管理学院 杨礼娜）

★6月4日晚，农学院第三届大学生职业生涯规划决赛在白云校区杨钊杨勋楼举行。农学院党总支副书记吴小玲出席。（文/农学院 王烁双 黄楚纯)
★6月4日，由学生处主办，生命科学学院承办的白云书香读书分享会在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/生命科学学院 周静静）
★6月5日，经贸学院期末考试动员大会在白云校区杨钊杨勋楼举行。（文/经贸学院 赵栋）

★6月6日，第三届“筑梦飞”建筑设计大赛力学架构决赛暨颁奖典礼在白云校区杨钊杨勋楼举行。城市建设学院党总支书记韦松林、副院长谭宇胜、吴全科出席。（文/城市建设学院 卢泽城）

★6月7日，环境科学与工程学院第三届体育节班际篮球赛决赛举行。（文/环境科学与工程学院）
★6月9日晚，“阳光心态、幸福人生”心理健康主题演讲比赛在白云校区杨钊杨勋楼206室举行。（文/城市建设学院 周映萍 魏锐洲）
【微博心声】
★ xyyyyyy：又停水了，从去年就报道了说要改善供水供电问题，现在还是动不动就断水断电断网，现在还大热天的，仲恺不能承受之热！

◆栏目说明及征稿启事：
《白云校区简报》拟推出【白云要闻】【信息通告】【专题报道】【校园简讯】【书记有话说】【党团园地】【校区建设】【教学管理】【学生工作】【后勤服务】【安全保卫】【医疗保健】【教工风采】【学生风采】【学院巡礼】【校园花絮】【情况反映】【微博心声】等栏目，以报道白云校区主要工作、交流经验、反映问题。敬请各学院系、各单位，全校师生踊跃投稿。

注：投稿一律采用电子版，邮箱：baiyunjianbao@163.com，白云简报Q群号：300531185。每月10、25日截稿。

报：校领导
发：各院系部，各单位
