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践行党的群众路线 破解学校发展难题

   ——党的群众路线教育实践活动成效之二
学校在开展党的群众路线教育实践活动中，学校各部门在党委班子的领导下，通过深入查摆和广泛征求教职工和学生意见建议，找准了阻碍学校发展的重大问题，并逐一破解，取得较大的进展，为学校今后进一步“转型升级、做大做强”奠定了坚实基础。

一、围绕白云校区建设，着力破解办学空间难题

1、调整土地城市规划提高新校区建设速度

白云校区自2010年正式启用以来，学校的办学空间得到极大的拓展，但白云校区目前的建设规模和速度仍与学校快速发展的形势不相适应，学校要生存和发展，就必须尽快建成新校区。而阻碍新校区建设的是征地问题。

通过开展党的群众路线教育实践活动，学校分析了二期征地障碍问题的原因和根结，并且找到了解决办法，即利用广州市“三规合一”工作的机会，促请政府有关部门修改土地规划，给予合理安排“建设用地规模”。

经过努力，广州市规划局白云分局同意调整土地规划，把不符合土地规划部分用地调整到征地范围内的西南部分。广州市国土资源和房屋管理局白云区分局也同意把白云校区第一期征地里不能建设的用地规模调整至第二期，并且把该1500亩建设用地规模全部合理地安排在第一、第二期征地范围，保证我校的建设用地需求。根据以上协商结果，12月，广州市规划局给学校核发了白云校区调整后的《建设用地规划许可证》。该证的核发，标志着我校白云校区征地建设取得关键性突破，为白云校区接下来的二、三期征地和建设奠定了良好基础, 白云校区建设将因此大大提速。

2、探索BT模式建设。学校探索将新校区部分提供公共服务的基础设施引入社会资金进行建设，建成后产权归学校，并移交学校管理，学校每年以合理的回报率固定还款，并设定还款年限。这种模式，在学校建设资金困难的情况下，利用社会资金进行建设，可以减轻学校的负担，有利于学校的发展。

3、谋划资产置换筹资金。通过土地置换，盘活学校现有资产是筹措白云校区二期建设资金最现实、最有效、最可行的办法。围绕海珠校区部分土地置换事宜，学校党委召开党委工作务虚会、中层干部专题座谈会、老同志代表座谈会和教代会各代表团团长会议等系列会议，形成了“海珠校区部分土地置换工作方案”。方案在广大教职员工广泛讨论基础上，经多次修订。10月24日，学校召开第五届教代会特别会议，正式通过了《仲恺农业工程学院第五届教代会特别会议决议》，同意学校启动“海珠校区部分土地置换”工作。10月25日，学校党委召开全委会，党委委员一致同意开展土地置换工作，并决定成立工作组负责此项工作。

二、围绕财力保障，着力破解办学资金难题

资金问题是我国大多数高校的共性问题,更是制约我校科学发展的瓶颈。近几年，随着学校办学规模的扩张，两校区办学成本提高，加之物价上涨，学校办学经费紧张的情况十分突出。通过开展党的群众路线教育实践活动，学校党委团结带领学校各部门和教职工，集思广益，找到了现实、有效和可行的解决学校资金困难的措施和路径，得到广大教职工的拥护和支持。

开源方面，其一，今年继续扩大招生规模，确保规模效益不断显现，学校的账面资金总收入由2012年的2.2亿元增加到2013年的3.2亿元，学校自我发展的能力不断增强，学校逐步进入自我良性发展的轨道。其二，耐心、细致地做好学生费用催缴工作，学生应收款项从10月份的1425万元减少到12月份的399万元。其三，制定《仲恺农业工程学院开源节流的实施办法》，完善增收节支的激励机制。
节流方面，其一，严格执行预算，控制学校支出。其二，多渠道筹集资金，合理调配资金，减少财务费用。其三，在采购方面，对申报的预算项目、费用等深入论证，节约资金。其四，严格控制仪器设备报废，加大维修力度，延长仪器设备使用寿命，同时对仪器设备按需调剂。其五，配合学校后勤保障体系改革，减员增效，节约学校人工成本。

总的来说，学校将未雨绸缪，量入为出，根据收入预算和可支配的现金流制定学校各项开支预算。在保证学校正常运行必要的开支的前提下，根据投资效益最大化的原则，严格审核和审批学校各项开支。

三、围绕内涵发展，着力破解“四重”建设难题

重点学科、重点平台、重点人才、重点项目等“四重”是学校科研工作发展壮大的强大动力，也是学校“转型升级、做大做强”的重要基础。通过开展党的群众路线教育实践活动，学校切实做好“四重”建设的规划，“四重”建设不断取得新突破。

以重点学科为依托，优化研究生教育学科结构。2013年，生物化工学科被批准为省级优势重点学科，园林植物与观赏园艺、农产品加工及贮藏工程等获评省级特色重点学科，今后，学校将继续努力，力争新增1～2个省级重点学科，新增一级学科硕士授权点1～2个，新增二级学科硕士授权点10～15个，新增专业学位硕士授权点3～4个，同时扎实推进“申博工程”，力争取得博士学位授权立项建设单位，进一步优化我校学科结构和研究生培养能力。
以重点平台为载体，加强学校外向交流与合作。2013年我校“广东省岭南特色食品工程技术研究中心”、“广州市水产病害与水禽养殖重点实验室”等平台获得省级立项，走出了我校科研平台和条件建设瓶颈的新出路，今后，将继续努力，力争建设1～2个省级重点实验室，1～2个广东省高校重点实验室。
以重点人才培养为核心，提高师资队伍水平。学校制定了教师队伍建设和重点人才培养计划，计划至2018年，专任教师人数达到800人左右，正高职称增加到200人左右，具有博士学位教师占专任教师总数比例达到40%，新增省部级以上优秀教师30人以上、“千百十”工程省级培养对象8人以上、校级培养对象80人以上，同时进一步优化管理干部队伍结构，提高管理干部队伍的整体素质。2013年，积极选送中青年教师参加广东省优秀青年教师培养计划选拔，迈出了重点人才培养计划第一步。
以重点项目为抓手，提升学校核心竞争力。2013年，学校获得4项国家社科基金青年项目立项和中央财政支持地方高校发展专项资金，首获广东省自然科学基金工科类重点项目和广东省科技计划团队项目，新增18项省级及以上“质量工程”立项建设项目，2013年重点项目立项建设成果丰硕。今后5年内，力争承担国家级立项课题50项，获得国家级奖励1～2 项，省部级奖励10 项，科研经费总额达3亿元。

四、围绕后勤保障，着力破解后勤改革难题

后勤保障工作对学校建设和发展至关重要，随着学校发展、学生规模不断扩大，学校对后勤保障工作提出了更高的要求, 广大师生对后勤服务要求也不断增加。如何进一步提升后勤保障效能成为了制约学校发展的又一瓶颈。

通过开展党的群众路线教育实践活动，在广泛动员和征求意见的基础上，学校积极稳妥地开展了后勤保障体系改革，在进一步提升了后勤保障的效能的同时，保证了后勤服务工作平稳过渡。首先，按照“统筹规划，强化职能；先易后难，分步实施；以人为本，平稳过渡”的要求, 整合后勤资源，科学设置机构，实现了总务处与后勤服务总公司合并，做到职责分明，科学管理，高效服务，提高后勤保障能力和服务水平。其次，大胆探索，争取社会资源支持。通过公开招标，引进社会企业经营海珠校区北区饭堂和白云校区三、四楼饭堂，逐步探索学校后勤服务社会化。今后，学校将继续推进后勤服务工作的规范管理，进一步提高后勤服务能力。

学校开展党的群众路线教育实践活动成效显著，达到了预期目标。下一步，学校将继续践行群众路线，继续完善各项举措，继续破解更多关系学校发展和群众利益的难题，保证学校更好更快地发展。
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